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A világlátott főherczeg.
Közel egy évig tartott az a világ körüli 

ut, melyből Ferencz Ferdinánd főherczeg 
a mai napon bécsi családi palotájába 
visszaérkezett. Az indiai oczeán melegebb 
partvidékén ünnepelte meg tavaly a szent 
karácsonyt, és hűvös szellők, melyek a 
tél gyors közeledtét jelentik, lengik már 
körül, mikor a jól ismert hazai tájakat 
viszontlátja. Sokat kellett látnia, a látot­
tak sokszor indíthatták elmélkedésre és 
összehasonlításra, elméjének uj gondola­
tokkal, képzeletének uj képekkel, kedélyé­
nek uj érzelmekkel lehetett gazdagodnia. 
Egy utazás az egész föld körül bizonyára 
a legegészségesebb és legtanulságosabb 
oktatás, melyben a tudnivágyó emberi 
elme részesülhet, felvilágosító hatásra és a 
szellemi látókör kitágítására felülmúlja min­
den iskolai képzésnek és minden könyvtári 
tudománynak hasznát, mert minden benyo­
mása gyakorlati és közvetlen, töméntelen 
dolgot, roppant halmaz tényt úgy vezet 
szemeink elé, hogy üde természeti való­
ságukat fogjuk fel, és első kézből meritjük 
róluk alkotott véleményeinket. Még az is, 
ki csak világfias időtöltésből tesz ilyen utat, 
lehetetlen, hogy a gondolkozásnak és ítéletnek 
mélyebb alapját ne szerezze meg belőle. Meny­
nyivel inkább várhatjuk ezt olyan egyéni­
ségnél, kinek állása eleve kizárja, hogy 
csak pillanatnyi szórakozás és henye kedv­
telés okából kalandozzon végig a föld 
felületén, és kit sorsa eleve arra jelölt ki, 
hogy majdan egy nagy monarkhiának leg­
főbb ura, hatalmas nemzeteknek fejedelme 
legyen.

Sőt a modern fejedelmi nevelés szem­
pontjából azoknak, kik családi öröklés jo­
gán az uralkodás fenséges hivatására ké­
szülnek elő, talán semmire nincs annyira 
szükségük, mint arra, hogy mentői mesz- 
szebb és mentői ismeretlenebb tájakat is 
lássanak, és igv mentői több olyan benyo­
mást nyeljenek, melyekre éltök rendes fo­
lyama és a hazájukban elfoglalt állás őket 
elő nem készítheti. Sehol sem oly nagy 
a veszély, mint ő náluk, kiket zárt erköl­
csi légkörben, exkluzív környezetben, gya­
korlati tapasztalások nélkül nevelnek fel, 
hogy mindazt, mit otthon látnak és mire 
rendes figyelműk kiterjed, csak az előítéle­
tek szemüvegén át nézik és beléjök oltott 
egyoldalú felfogások szerint Ítélik meg. Az 
olyan világjáró utazás, mely elementáris 
erővel kelti fel a természetes emberi kí­
váncsiságot kell talán hozzá, hogy leves­
sék a hiú sablonoknak és elavult hagyo­
mányoknak nyűgét, talán csak ez képesíti 
őket arra, hogy a dolgokat saját természet­
adta szemeikkel figyeljék meg. Ha már egyszer 
idegen messze világtájakon sok váratlan 
jelenségen akadt meg vizsgáló tekintetűk, 
megeshetik később az, hogy az otthon r 
ismert dolgokat is uj színben kezdik látni 
és korábbi" előítéleteiket önálló, közvetlenül 
szerzett meggyőződésekkel cserélik tel.

Nem kételkedünk, hogy ezt az üdvös 
eredményt hozta meg nagy utazásából Fe­
rencz Ferdinánd főherczeg és tizenegy hó­
napos távolléte árán sok hasznos tapasz­
talattal erősödött ítélettel, teljesebb ember- 
ismerettel és nyíltabb világnézlettel tért 
vissza közénk. Napról-napra szemlélhette a 
természet kimerithetlenül változatos képeit, 
néha bámulhatta megkapó, csodás tünemé­
nyeit is, és ezek fölkelthették benne vagy 
a költői lélek mély érzéseit, vagy az exakt 
tudomány komoly méltatását. De látta a 
különféle fajokat és népeket is, látta a 
sokféle társadalmi szervezeteket és kor­
mányzati rendszereket, és bizonyosan nem 
haladt el ugv mellettük, hogy ne gondolt 
volna saját, jövő hivatására, nem figyelte 
volna meg mindenütt az állami élet tör­
vényeit és a nemzeti fejlődés feltételeit. Az 
indiai és csendes oczeán szigetcsoportjain 
járt olyan népek között, melyek alig emelked­
tek túl a primitiv természeti életen és be­
elégednek a kormányzás legelemibb for­
máival. Keresztülhaladva az amerikai Egye­
sült-Államokon látott egy nagy és egészen 
ifjú népet, mely a legszabadabb politikai 
intézményekkel erős társadalmi fegyelmet 
:ud egyesíteni és gazdasági fejlődésével, 
kulturális haladásával merészen túlszár­
nyalta az európai régibb államokat. Bizo­
nyosan elméjébe vésődött az a nagyter­
mészeti igazság, hogy egyetlen kormány- 
forma sincs isteni örök végzés és vallásos 
kinyilatkoztatás által a népeknek rendelve, 
az örökös monarkhia csak oly kevéssé, 
mint a köztársaság. De viszont megerősöd 
betett benne az a meggyőződés is, hogy 
nem létezik semmi átalános érvényű kor­
mányzati elmélet, és hogy mindegyik nép 
intézményeit saját történelmi fejlődése és 
örökölt jelleme, különös géniusza és poli­
tikai hivatása szerint kell megalkotni. Ez 
a meggyőződés volna hosszú bolyongásá­
nak, országok, nemzetek, emberek meg­
ismerésének legjobb nyeresége, az, a me­
lyiknek itthon legteljesebb hasznát fogná 
venni.

Valódi örömünkre válik azt hinni, hogy 
az ifjú főherczeg, ki az uj időknek annyi 
nehéz kérdésével és annyi bonyolult pro­
blémájával kénytelen szembenézni jövő 
hivatásának nagy ambicziójával, a kor­
mányzati feladatoknak biztos eszméivel tért 
vissza közénk. De még sokkal jobban sze­
retjük- hinni azt, hogy az ősi magyar ko­
ronának várományosa, miután annyi népet 
látott és annyi államszervezetet tanulmá­
nyozott, most érdemesnek fogja tartani a

zet szellemét, felfogja és gondolkozásával 
azonosulni tud, előre biztos lehet arról, 
hogy minden magyar kézben trónjának 
egyik támaszát, minden magyar szívben 
koronájának kitörhetlen gyöngyét fogja ta­
lálni.

magyar nemzetet arra, 
lebbről megismerkedjék.

hogy vele köze- 
Mert nincs a föld 

kerekségén nép, melyet történelmi fejlő­
dése és örökölt alkotmányos rendje, sajá­
tos jelleme és érzelemvilága oly erős nem­
zeti egyéniséggé formálták volna, mint a 
magyart. És a kik ezt a nemzeti egyéni­
séget. megérteni igyekeztek, sohasem te­
kinthették ezt kárbaveszett fáradságnak. 
Az a jövő uralkodónk, ki a magyar nem-

Uj kerületi beosztások Buda­
pesten.

A fő- és székváros tanácsa legutóbb a 16- és 
székváros némely kerületének uj territoriális be­
osztására nézve különös javaslatot fogadott el — 
még pedig egyhangúlag, Ezt a javaslatot a főváros 
főjegyzője dolgozta ki s az érdemes tanács nem 
sokat törődött azzal, hogy a kerületek uj beosz­
tása igen jelentékeny zavarokat idézhet elő, s 
hogy az adminisztráczió szempontjából a tervezett 
újítást igen lényegtelen indokok támogatják. Egy­
szerűen elfogadta a főjegyző uj czirkulusait s most 
a főváros két kerületének a polgársága élénk meg­
lepetéssel hallja, hogy róluk miképen akar intéz­
kedni a bölcs hatóság.

Mert tulajdonképen a tervezet csak két kerüle­
tet érint nagyon közelről: a Belvárost és a Lipót­
várost. Amazt ki akarják bővíteni, ezt pe­
dig alaposan meg akarják csonkítani. Most 
a két kerület elválasztó vonalát a Deák 
Ferencz-utcza alkotja ; a javaslat ezt az elválasztó 
vonalat átteszi a fürdő-utezára, minek következté­
ben, ha ez a terv megvalósulna: a Lipótvárosnak 
egy igen jelentékeny része a jövőre a Belvárosba 
esnék. A tervnek azután vannak egyéb részletei 
is, mikről lapunk más helyén teszünk említést. 
Ezek azonban kevésbé lényegesek, s az újítás tu­
lajdonképen való okai mellett, bátran tehetjük fel, 
hogy a javaslat ez utóbbi részei csak az admi- 
nisztráczionális érdekek látszatának a megmenté­
sére valók.

Az említett két kerület uj beosztásának a ter­
vét egyszerűen politikai pártérdekek sugalmazták, 
s az érdemes tanács, a mikor az eléje került ja­
vaslatot egyhangúlag elfogadta, vagy nagyon könnyel­
műen járt cl, vagy pedig szándékosan szegődött a 
politikai pártérdekek támogatására.

A Belváros mostani helyzetében igen erős ellen­
zéki párttal rendelkezik. Ez az ellenzéki párt egy 
Ízben a képviselőválasztások alkalmával is legyőzte 
a kormánypártot s a legutóbbi választásnál is csak 
a lokális érdekek nyomatékos előtérbe tolása mel­
lett sikerült a kormánypártnak a kerület elhódi- 
tása. Nos, a jövőre a kormánypárt biztosítani 
akarja magát minden eshetőség ellenében s c vég 
bői arra törekszik, hogy mar a legközelebbi kép 
viselőválasztásnál, a mire már most készülődnek 
a mikorra belvárosi jelöltül már most emlegetik 
Wekerle Sándor miniszterelnököt: ügyes sakk- 
huzással tönkre tegye a belvárosi ellenzék minden 
győzelmi kilátását. Mert ha sikerül az, a mit a 
tanács által elfogadott javaslat akar, vagyis 
Lipótváros egy jelentékeny réazét a belvá- 

csatolják, ez által körülbelül 400—450 
lipótvárosi választó jut bele a Bel- 

választók lajstromába. Minthogy pedig 
cmlitett részében a választók 

jobbára a hagyományos kormánypártiságban je­
leskedő kereskedő-osztályból kerülnek ki: ez 
annyit jelent, hogy a belvárosi kormánypárt

egyszerre megszaporodik 400—450 emberrel, mig 
az ellenzék a régi erőben marad. így azután egy­
szer és mindenkorra biztosítva lenne a Belváros­
ban a kormánypárt diadala, holott a mostani vi­
szonyok közt ez igen kétséges. Kitűnt ez legutóbb 
a városi képviselők meg az iskolaszék! tagok vá­
lasztásánál, mely választások eredménye egyenesen 
lesújtó volt a kormánypártra.

Természetes dolog, hogy a terv a kormánypárt 
lipótvárosi érdekeit teljességgel nem érinti, mert a 
Lipótvárosban amúgy is nagy kisebbségben van­
nak az ellenzéki elemek s ezek a kormánypárt 
czirkulusait nem igen zavarhatják.

Hát ezt kétségtelenül igen szépen, sőt okosan 
eszelték ki — de tisztán kormánypárti érdekek 
szempontjából, m;g az adminisztráczionális szem­
pontok s az ezekre alapított indokok egészen el­
törpülnek. Hogy ezek az utóbbiak döntök nem le­
hetnek, azt bizonyítja az az elénk mozgalom, 
mely ép a Lipótváros polgársága körében in­
dult meg a tervezet ellenében. A Lipót­
város polgárainak egy része már tegnap tanács­
kozott e tárgyban s főkép az adminisztráczionális 
érdekek szempontjából foglalt állást a kerület meg­
csonkítása ellen, egyúttal elhatározta, hogy az 
állásfoglalás részletes megállapítása és a teendő 
épcsek elhatározása czéljából holnapután nagyobb 

értekezletet tartanak.
Azt hiszszük, hogy a Belváros ellenzéki polgárai 

se hagyják szó nélkül a dolgot s nem engedik 
meg, hogy a kormánypárti törekvések az ő ká­
rukra könnyű szerrel érvényesüljenek. Ha a fővá­
ros territoriális terjedése csakugyan szükségessé 
tesz valamely változtatást a kerületek mostani be­
osztásában : ám tegyék azt igazán a közigazgatás 
érdekeinek a szempontjából, nem pedig politikai 
pártczélok előmozdítására. A fővárosi adminisz­
tráczió rendszerét, melynek a messze jövendőre is 
kiható fontossága van, ne csinálják a változó po­
litikai áramlatok szerint. Ha a fővárosi tanács 
szem elől téveszti a magasabb szempontokat, 
főváros törvényhatósága szabjon határt az önkény­
kedésnek.

roshoz 
mostani 
városi 
a Lipótváros

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának. ülése.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán 
elnöklete alatt tartott inai ülésében tárgyalás alá 
vette a honvédelmi tárcza költségvetését. Előadó 
Szerb György.

Báró Fejérváry miniszter utalva a költségvetéséhez 
mellékelt terjedelmes indokolására, részletesen kifejti, 
hogy a jelen költségvetésbe felvett uj kiadások a hon­
védség okszerű fejlesztése érdekében okvetlenül szük­
ségesek s részben eddig is csak a pénzügyi viszonyokra 
való tekintettel odáztattak el.

Horánszky kívánatosnak tartotta volna, nogy a 
midőn olv fontos intézkedésekkel állunk szemben, 
mint a tervezett létszámemelések, legalább azoknak 
végleges pénzügyi eredményéről is teljes áttekintést 
nyújtott volna a miniszter. Szóló nem zárkózik az 
elől, hogy a véderő harczképességének tejiesztésére 
szükség van, de a módot, mely e tekintetben úgy a 
hadseregnél mint a honvédségnél követtetik, nem 
helyeselheti szóló. Az, hogy egyfelől adminisztratív 
utón, másfelől költségvetésileg igyekeznek az alaptör­
vények tartalmát és intenczióit módosítani, nem he­
lyeselhető. Szóló nézete szerint a mennyiben a véd­
erő-törvény jelen rendelkezései nem elegendők a 
harczképesség biztosítására, a törvény megfelelő mó­
dosítását kellett volna javaslatba hozni.

Báró Fejérváry miniszter ismertetvén a tervbe 
vett szaporítások pénzügyi kihatását, kiemeli, hogy 
mindez a fennálló törvény alapján s annak megfelc-

lőleg vételik czélba s az organizáczió megváltoztatá­
sáról egyáltalán nincs szó.

Wekerle miniszterelnök szintén kijelenti, hogy a 
véderőtörvény rendelkezéseitől a kormány cgv haj­
szállal sem tér el, s teljes őszinteséggel megmond­
hatja, hogy miként kívánja azt alkalmazni s semmi 
oly diszpozicziót nem kontemplál, a mely a véderö- 
törvény módosítását tenné szükségessé.

Pwlszky Á. hozzájárul a miniszter előterjesztésé 
hez, mert a honvédségnek ugyanazok lévén feladatai, 
mint a hadsereg legnagyobb részének, szükséges, 
hogy a fejlettségnek ugyanazon fokán álljon a hon­
védség is.

Hegedűs S. kimutatja, hogy még a Horánszky 
által cmlitett szempontokból is egészen korrekt a 
kormány eljárása s hogy mindaz, a mit a miniszter 
előterjesztésében javaslatba hoz, tényleg a törvény 
kereteiben mozog s annak érdemleges diszpoziezi i il 
semmiféle összeütközésben nincs. Szóló megszavazza 
a létszámszaporitást úgy, a mint a jelen költség­
vetésben kontemplálva van, nem tekinti azonban ezt 
prejudikálónak a törvényhozás későbbi megállapodá­
sára nézve. Csak a tábornokok számának czélba vett 
szaporítását nem tartja szóló ily mértekben szüksé­
gesnek.

Báró Fejérváry miniszter válaszolja előtte szóló­
nak, hogy egyszerűen előterjesztette a jövő évi költ­
ségvetést s semmi tekintetben nem akart prejudikálui 
a törvényhozás további eljárásának.

A miniszternek és Gromon államtitkárnak to­
vábbi felvilágosításai után a bizottság elhatározta, 
hogy jelentésében hivatkozva a miniszteri indokolásra, 
a miniszter által 189í-rc javaslatba hozott létszám­
emeléseket megszavazza.

A honvédmenházi és a honvéd-segély zö-cg y - 
letre vonatkozó miniszteri jelentéseket tudomásul 
veendőknek határozta a bizottság.

A költségvetés részletei a miniszter által adott fel­
világosítások után változatlanul megszavaztatván, tu­
domásul veendőnek határozta a bizottság a miniszter­
nek a közös hadsereg tisztképző intézeteiben levő 
állami alapítványi helyeken elhelyezett iljakról s a 
Ludovika akadémiáról szóló jelentéseit

A pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalása hol­
nap délelőtt tizenegy órára tűzetvén ki, az ülés ve­
get ért.

VIDÉK.
* B.-Gyulán, a városi gyűlésen, mint tudósítónk 

taviratozza, nagy vihar volt ma. Sál interpellálta 
Dutkay polgármestert : mit szándékozik tenni a te­
kintetben, hogy Wenkheim és Almássv grófok földjeit, 
a tanuk vallomását íigyelembevéve, kivették az ártér­
ből, ellenben a kisbirtokosok földjeit nem. A polgár­
mester azt válaszolta, hogy bevárja az alispáni hatá­
rozatot. A hangulat izgatott, az érdekeltek kormány 
biztost kérnek a Fehér-Kőrös társulatra. Ha az ahs- 
páni határozat elutasító lesz, monstre-deputácziót in­
dítanak a miniszterhez és kérvényt intéznek az ország- 
gyűléshez. Legközelebb népgyülést hivnak össze. Több 
község mellett leginkább Gyula, Csaba, Békés vann k 
érdekelve.

* Bókésvármegye, mint nekünk távizatozzák, 
tizenöttagu küldöttséggel képviselteti magát a bihari 
főispáni iustalláczión.

* A nagyiklóctí választókerületben a képviselő 
választási a központi választmány c hó 2S ara tűzte 
ki. A kerület ellenzéki jelöltje gróf Teleki László.

* A mármaroamegyei főispán! állásra, mely 
Lónyay János lemondása folytán megüresedett, kor­
mánypárti körökben Jónás Ödön műegyetemi tanán 
emlegetik. Kivüle még Hagara Viktort és lírányi Imrét 
emlegetik.

* Újvidéki tudósítónk, kinek jól értusültségében 
nem volt okunk kételkedni, e hó 14-én azt táviratozta 
nekünk, hogy az osztrák-magyar külügyi hivatal tár­
gyalásokat folytat az iránt, hogy a Boszniában és 
Herczegovinában élő görög-keleti vallásu szerbeket a 
konstantinápolyi anyaegyháztól elválaszszák és a kar- 
lóczai pátriárka egyházmegyéjéhez csatolják. L liir, 
melynek megvalósulása ellen valamennyi belgrádi lap 
sietett állást foglalni, a < Nemzet » illetékes helyről vett 
értesülésé szerint alaptalan.

* Zala Egerszegen, Zala vármegye székhelyén, az 
ott fennálló polgári iskolának főgimnáziummá átalakí­
tási ügye, a mai napon elhatározó stádiumba jutott.

horgéstöl

te vagy

A haldokló boszuja.
— Catulle Mendes noveletteje. —

A haldokló ajkára mar csak néhány, 
megszakított szó jött :

— Te vagy az . - . drága nőm . . 
az ... a ki előttem állsz.

__ Igen, barátom, válaszolt az asszony.
— Nagyon jól van, hogy itt vagy ... epen most.
A hetei* nagv fáradsággal megfordult agyaban.

Igv jobban látta az orvos rendeletére elhomályosí­
tott szobában az asszonyt. Szemben az agygval 
ej leli lámpa égett, olyan bagvadt fenynyel, mint a 
vak szeme. Ez a sötétség talán arra volt hivatva, 
hogv a haldoklót a kripta sötétségére rászoktassa.
A fiatal asszonv pedig a betegágy mellett állott, 
feher pongyolában ; nagyon szép volt — & hol­
nap. ha magára ölti a gyászruhat, meg szebb lesz. 
Hajfürtéiben az a csekelv rendetlenseg, nedve» 
szemében és komoly magaviseleteben az a meg­
kívánt gvász jutott kifejezésre, a mely a nők meg­
győződése szerint elegendő arra, hogy a kételke­
dővel is elhitessék fajdalmok őszinteséget.

A haldokló hosszú kezét kinyújtotta az asszony 
kicsinv kezecskéje után, a melyen megérintette a 
ieevgvürüt s azután remegő hangon folytatta.

— Az orvos ismeri bátorságomat . . . meg­
mondotta a valót . . - rögtön meg fogok halni.

— De barátom!
— Végem . . - van •
— Nem, nem! ...Az asszonyka elég jól zokogott. A beteg ajkan 

me<*is a megvetés ama bizonyos fajtaja hebegett 
melyet olyan színész idéz elé, a ki nem uralkodik 
teljesen szerepén, a ki szerepet csak sablonszeru-

kg^atsza vegig-égem yan _ Hivattalak, mert még

van veled beszélni valóm.
Noha a beteg hangja már alig volt hallható, 

mé«is minden szót nyomatékkai ejtett ki. Egyszerre 
azonban erős hanggal, egyetlenegy leiekzetre, tálán
az utolsóval, mondotta : ., ,— Felidézzem emlékezetedben bűneidet, vala­
mennyi bűnödet, hogy borzasztó boszut állják

ra’If asszony megrazkódott. A haldokló ujjábán
néha emberfeletti erő van. Erősen megragadta az 
asszony ruháját, ugv hogy majdnem letepte róla 
- btenem, mi bajod, kiáltott a megrémült 

asszony s kitépte magat férjé kézéből.
De a haldokló ismét megragadta, kmelebbr. 

vonta magahoz s arra kényszert ette ho=[ uljon 
le az agy szélére, a hol azutan lógva tartotta.

A haldokló most tisztán kivehetően folytatta :
Az ors-lcs-rosei kastélyban, anyádnál, mikor 

már jegyben jártunk, tizenhét éves korod da­
czára, te még a kis leánykák kedvtelését űzted. 
Mikor véletlenségből a szalonba léptem, elfutottál 
s magaddal vitted bábudat. Mikor macskátok ki­
múlt,= egész napon át sírtál. Kék szemeddel a 
kalitkára néztél s olyan ártatlan voltál, hogy 
akkor sem vetted le onnét tekinteted, ha a ma­
darak egymással enyelegtek. Egyszer igv szóltál 
hozzám : «Igazán tréfás dolog, férfiúhoz menni 
nőül. Legjobban a húgomhoz szeretnék nőül 
menni, a ki most nvolcz éves.» Már szemrehá- 
nyásokkal illettem magamat azért, hogy egy ilyen 
aiigvaltiszta leányt a tökéletes ártatlanság e kor­
szakában a földi szerelem eszméjével akartam el­
tölteni.

Az asszonyka nyugodt abb lett. Férje bizonyosan 
önkívületben" beszélt. De most halála előtt még 
egyszer fel akarta idézni emlékezetében ifjúsága 
boldogságát.

— Ugyan, édesem, mondotta az asszony, ne 
vesd ezt a szememre. Lehet, hogy nevetséges volt 
az én gyermekies magaviseletéin, de nem .volt az 
én hibám. A klastrombán roppant szigorú a ne­
velés. Még csak a legártatlanabb könyveket sem 
szabad elolvasni s azokban a dalokban, melyeket 
énekelni szabad, a «szerelem» szót «erény»-nyel 
helyettesítik.

A haldokló folytatta.
— Hiszen már kezdettől fogva tudtam, hogy 

hazudsz, még pedig oly rosszul hazudtál, hogy 
egyetlen egy pillanatig sem hagytam magamat 
képmutatásodtól elámitani. Jól figyelj : egyetlen 
egy pillanatig sem. Igazán különös, hogy az asz- 
szónyok annyira számítanak a férfiak ostobasá­
gára, hogy azt hiszik, oly kevés művészettel, oly 
kevés tapintattal megcsalhatnak bennünket. Ho­
gyan, ti középszerű komédiások, ti azt hiszitek, 
hogy nem látjuk át szemérmetlen ámitgatástokat ? 
Tudnotok kellene, hogy mi szándékosan hunyjuk 
be szemünket akkor, mikor ti azt hiszitek, hogy 
cseletek sikerült. Most pedig, hogy megboszuljam 
magamat, megfosztalak attól az illúziótól, mintha 
csak egyetlen egy pillanatra is hittem volna ha- 
zudozásaidban. Alacsony ösztöneidet, gyalázatos 
vágyaidat kiolvastam a szemed es mosolyod túl­
ságos őszinteségéből. Ügyetlen leány, a te ai tat­
lanságod hihetetlenné vált, mert túlhajtottad, 
túllépted a lehetőség határait; te 
voltál. A házasság teljes nem ismerese azt bizo­
nyította, hogy semmi sem volt előtted rejtve. Mar

Te
valószínűtlen

az a mód, a hogyan bábuiddal játszottál, igazolta 
azt hogy tudod a nő és férfi közötti különbségét.
És ’ ha ° bizonyos gyanú nem indított volna enge- 
met arra, hogy meglesselek, akkor bizonyos jelek­
ből mé"is eltaláltam volna, hogy szobalányod ejjel a 
szobádba lopózott s mialatt te mar agyban voltai, 
erkölcstelen regényekből olvasott neked.

Az asszony elpirult s leikiáltott ;
— Nem igaz !
Azután haragtól villámló szemekkel kerdezte :
_ Ua te mindezt tudtad, akkor miért vettél

nőül ?
__ Oh, válaszolt a haldokló, mert a férfi, ha

értelmesebb is az asszonynál s ha képes is arra, 
ho'jy cselfogásait felismerje, mégis gyengébb, mint 
az asszony. Gyengébb a szerelem következtében ; 
én pedig szerettelek.

Azután pedig, az asszonyt folyton erősen tartva, 
folytatta:

__ Azután következett a mi házasságunk. Ekkor
te imádásra méltó félénkséget árultál el. Nem 
akartál megcsókolni s ha át» akartalak karolni, ak- 
kor elfutottál előlem.

Az asszonv azt hitte, hogy férje, megindulva a 
múlt emlékétől, abba fogja hagyni gyanusitga- 
tásait.

— Igen, mondotta, igazán. De olyan félénkség 
volt, a mely telve gyengédséggel is. Es épen ennek 
a körülménynek kellett volna legedet, szivte.en 
ember, meggyőzni arról, hogy mily hamis volt 
a te véleményed rólam s hogy mennyire méltó 
voltam szerelmedre.

De a haldokló felkiáltott:
__ Nyomorult! Hiszen épen ez a félelem, ez a

túlságos' félelem bizonyította, hogy gyakorlott co- 
cotte voltál.

— Hazudsz, hazudsz! kiáltott az asszony, mi­
alatt ujjaival görcsösen belenyúlt hajába. Ha mind 
ezekről meg voltál győződve, miért nem kergette! 
el magadtól ?

— Oh, sóhajtott a haldokló, de olyan nagyon 
szép voltál!

És még folvton erősen tartotta az asszonyt.
— Mindent tudnod kell, hogy boszum tökéletes 

legyen. Soha, de sohasem voltál képes csak egyet­
len egy pillanatra is bizalmat oltani belém a te 
csalfaságod iránt. Mikor három napig meg voltunk 
esketve, ebédnél lábaddal az én legjobb barátom 
lábát kerested. Te bíztál mosolyod változatlansá­
gában, szavaid egykedvű frivolitásában s azt hi- 
véd, hogy nekem nincsen sejtelmem arról, a mi

mindentaz asztal alatt történt. Te ostobácska, 
észrevettem, mindent sejtettem. Te a tányérodon 
levő csibeczombra néztél. De én észrevettem, hogy 
mialatt a pezsgős poharat ajkadhoz emelted, sze­
meddel észrevétlenül ő felé kacsintottál. X alahány- 
szor csak becsületem ellen, szerelmem ellen vé­
tettél valaha, mindig mindent tudtam. Ha 
nyáron anyádhoz Nogent-Sur-Marneba utaztál, 
én tudtam", hogy nem oda mentél ; ha
a Louvrebe mentél a legújabb divatot meg­
nézni, én tudtam, hogy utad másfelé visz, ha 
azt mondtad, hogy elmégy a hangversenybe, én 
tudtam, hogy nem voltál ott. Én istenem, milyen 
rosszul hazudtál, te szegény asszony ! Egyszer — 
emlékezhetsz rá — még különben akartál elámi- 
tani mint addig. Ártatlanul és szépen, azzal a 
kifejezéssel arezodon, a mely menyasszony korod­
ban volt rajtad, eljöttél hozzám s azt mondottad, 
hogy lelkiismeretfurdalásaid támadlak a túlságo­
san nagy szerelem miatt, a melylyel irántam vi­
selteiéi. Gyónni akarsz, hogy feloldussál bűnöd 
alól. Elkísértelek a Szent Eustache egyházig. Nem 
léptem be veled ; te ezt nem kívántad tőlem, 
mert tudtad, hogy nem vagyok ájtatos. A templom 
bejáratánál a kocsiban várnom kellett volna rád, 
te pedig, ha ájtatosságodat befejezted, vissza akartál 
hozzám" térni. «Nem bánom» — mondottam s 
várakoztam rád a templomnak az árucsarnokok felé 
néző bejáratánál, pedig jól tudtam, hogy a templom 
másik oldalán, a Montmartre-utcza felé is van egy 
kijárat s azt is jól tudtam, hogy ennél az ajtónál 
d’Argeles ur várakozik reád egy bérkocsiban. S 
mikor egy óra múlva visszajöttél, tudtam, hog^ ez 
idő alatt nála voltai. El kellett volna téged ker­
getnem, de ekkor elveszítettelek volna s bár meg­
csalva, elárulva, kigunyolva, mégis szereltelek. 
Tehát inkább abban a csalódásban hagytalak, 
hogy te csaltál meg engemet, hogy te győzedel­
meskedtél én rajtam. De ma, halálom órájában, 
boszut állok csalfaságodon s kijelentem, hogy 
ámitgatásod kárba veszett; hogy én nem a te 
bolondod, hanem saját érdekemben a te bűntár­
sad voltam. Oh, te szegény, sajnálatra méltó asz- 
szonv, hiúságod elhitette velem, hogy én egvügyü 
voltam! Tudd meg hát most az igazat, tudd meg, 
hogy kettőnk közül az, a ki a másikat megcsalta, 
a ki a másik fölött kaczagott, nem te voltál, ha­
nem én.

Az asszony összeszoritotta fogait s a gyűlölet 
kifejezésével mondotta :

— Nem, nem, te mégsem tudsz mindent 
nem sejtettél mindent, nem kutattál ki mindent.

Igen, van még valami, a mit nem tudtál meg, a 
mit még most sem tudsz.

— Ugyan mi volna az ?
A dühtől lángoló asszony egy vad mozdulattal 

felugrott az ágyról s válaszolt:
— Tehát hallgass most te meg engemet.
És miután egy tekintettel bejárta a szobát s a 

bezárt ajtóra nézett, lehajolt a férje füléhez s súgva 
mondotta :

— Te és az a szamár orvosod azt hiszitek, 
hogv te valami átöröklött májbajban halsz meg. 
Nem, nem. Te azért halsz meg, mert . . .

__ Mert megmérgdztél ! szakította őt félbe a
haldokló. Tudom ! Arzcnikkel megmérgcztél, a 
mehet te — meg mernék rá esküdni — Ars-les- 
Rosesben vettél. Megmérgeztél, hogy nőül mehess 
d’Argeleshez, a ki gazdagabb nálam, de a kit te 
épen úgy meg fogsz csalni, épen úgy cl lógsz 
ámítani, mint engemet s a ki épen úgy mint én, 
nem akarja majd látni, a mit mindenki lat, mert 
ő is szintén szeret. Igen, igen, te engemet meg­
mérgeztél ! Három nap óta nem kerülte cl figyel­
memet egyetlen egy pillantásod sem, melyet rcám 
vetettél, hogy megragadd azt a pillanatot, a mely­
ben én —" látszólag — alszom, s a melyben te 
észrevétlenül, lopva beleöntheted a mérget gyógy­
szerembe. És niég most is, közvetlenül azután, 
hogy a szobámba beléptél, valami fehér port hin­
tettél a számomra rendelt moríiumitalba, a mi 
által végső kínlódásomban enyhülést kellene talál­
nom. Az én halálom nagyon sokáig megváratott 
tégedet. Feljelenthettelek volna, de ezzel mogbecs- 
tcieuitettcm volna a gyermekeket, a kik, ha talán 
nem is életüket, de a nevüket tőlem kaptak, r.n 
pedig eléggé meg vagyok most boszulva azzal, 
mert" tudod, hogy egyetlen egy bűnöd sem maradt 
előttem elrejtve.

Bekövetkezett a haláltusa s a férj a kielégített 
boszuszonrj érzetével kilehelte lelkét.

*
A szép asszony egy év óta özvegy. Mindig szo­

morú, kerüli a mulatságot s mély bánatba elme­
rült. Némelyek a hü feleség meg vigasztalhatatlan 
kétségbeesését bámulják benne, mások pedig azt 
állítják, hogy férje roszlelküleg megfosztotta őt a 
gazdag örökségtől, a melyre számítolt. Valameny- 
nvien csalódnak, Nem a meghűltért zokog; tekin­
télyes vagyont örökölt. Ha szenved, ha borzasztóan 
szenved, ez azért van, mert tudja, mert férje 
utolsó szavaiból tudnia kell, hogy szigorúan véve
— férjét sohasem ámította el, tehát soha nem i) 
csalta meg.

;■
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Ugyanis Zalavármegye törvényhatóságának és Zala- 
Égerszög városnak küldöttsége Srastits Benő főispán 
vezettse alatt ma délben tisztéig"ít gr. Csáky Albin 
közoktatásügyi miniszternél es átnyújtotta neki Zala- 
vármvgye közönségének feliratát, melyben a tárgyalá­
soknak mielőbbi bef-jvzésvt es e ez ólra a miniszter 
megbízottjának kiküldetését kérelmezi. Gróf Csákv 
Albin miniszter kijelentő, hagy agy általánosságban 
művelődés, valamint a vármegyei székhely tekintetéből 
is teljesen alaposnak találja a kérelem támogatására 
felhozott indokokat. Hivatkozott arra, hogy a létesítés 
terén számítania kell az érdekeltek nem nélkülözhető 
áldozatkészségére. Megbízottjának kiküldetését meg­
ígéri.

Az osztrák képviselőházból.
Becs, okt. IS. (Kepviseioiiaz.) Az elnök az elhunyt 

Muih képviselőről meleg szavakban emlékezik meg. 
A ház adva hallgatja vénig az elnök szavait. A kút- 
tenbergi járásbíróság Sil képviselőt ken közrendhá- 
boritas miatt kiadni.

Seichert interpellácziól nyújt . be a miatt, hogy 
állitei. g több tartalékost megbüntettek azért, mert a 

1 vasasán ál cseh nyelven válaszoltak. A tiáz 
fo.vtat.a a kivételes intézkedések tárgyalását.

Jászt: 7 a kivételes intézkedések jogosulatlanságát 
igyekszik kimutatni. T gadja. hogy visszaélés történt 
eoéia az egyesületi és gyülekezési joggal és a rend­
őrségre hárítja a felelősséget a történt csendzavara­
sokért. A cseh nép sokk..l szabadelvűbb és toterán- 
sabb. semhogy kontesszionalis kih ;g .sokra ragadtatná 
magát. A rendelet visszavonas.it kívánja.

Foregger úgy saját, mint Kraus és Merre képvise­
lők ne\ ben kijelenti, i.vgv a kivételes intézkedések 
Usehcrsz.veban nem a esetiországi németek oltalmára 
hozattak. A mostani sajnál..: ■- állapotokért a mai 
szla.-h.irat rendszert téri: !í a leielósseg. Kijelenti, 
iiugfi"'.-, szavazza meg a kivételes rendszabályokat. 

Mauck szinten kijelenti, hegy ellene szavaz a ki­
vetek : L. ties knek, mivel a lakosság törvényes
antonomiáj inak mindennemű megszorítását jogsértés­
nek tarlja.

. tie n: ni szabadelvű szláv és szerb hazafi til­
takozik a kivéts F a intézkedések ellen.

Bomanczu'c fruthen) kijeleli, hogy ó es partja az 
ii"vek : izgi .diáe.uial fosva es tekintettel a kivéte­
les ictezkede-'-á kevéssé kmierito indokolására aligha 
lesznek abban a helyzetben, hegy az intézkedéseket 
megszavazzák.

A vitat • : ; Lezárták .Kiun- képviselő indítványára 
a tire eles intézkedésekről szóló előterjesztést huszon­
négy ia.-u k. lön bizottsághoz utasítják. Az ülést erre 
megszakítják, miután az elnök kijelentette volt. hogy

. n larta........ i ^közelebbi .les napirendjére a
baleset k elleni biztosítás kiterjesztéserői szoló jelentés 
van kitűzve. Ez ügyet a hét folyamán el akarjak in­
tézni. E hó 23-án kezdik meg valószínűleg a v.iiasz- 
t-1 reformról szóló törvényjavaslat első olvasásai.

Becs. okt. 1>. Au Egyetértés eredeti telefontudó- 
s asa.j A beisó patikai helyzet tűi ötté válságos es a 
parlament.!::s körökben már a válságnak kitöréséről 
beszelnek. A hás folyosóin ma az a Inr volt elterjedve, 
hogy Zalewski miniszter lemond és ezt az állítóla­
gos d( missziót öss:: köti:lésbe hozták azzal, hogy 
a lengyel klub most már elhatározta volna, hogy a 
választási törvényjavaslattal szemben határozottan 
............ . / ■ leh m kereskedelmi mi­
niszter demissziójáról is beszélnek, mely üdítői ig Witte 
osztályfőnökkel való viszályra volna visszavezetendő, de a 
melyet most szintén a választási reformtörvéoyjavas- 

és a politikai válsággal hoznak összeköttetésbe. 
Gróf Taajfe és gróf Káinoky ma Budápestre utaz­
tak, hogy a morva helytartó és néhány tiúos tanácsos 
eskuk-tete;éné! jelen legyenek. Deákét miniszter utazását 
is a választási reformmal hozzák kapcsolatba. Paria- 
mentik..........n hire úr, így a ....... tási reform -
törvényjavaslat óta kifejlődött parlamenti nelvzct 
a koronát arra indította, hogy gróf Taaffet Buda­
pestre hivja. Mint magától értődik, oly hírek is 
cl vannak terjedve, hegy a kvpviseniházat fel fogják 
oszlatni, a mi abban az esetben következnék be, ha 

- öro1 i • meggyőz« in hogy a kivételes álla­
potra vonatkozó törvényjavaslatára nem nyerne több­
séget. Mint beszélik, ilyen többségre most mar, bogv 
a balpárt c.határozta, hogy átmegy az ellenzőkre, 
•tines 1....'............ pvi ------pedig nem akkor osz­
latják fel, mikor a kivételes állapotra vonatkozó ren­
deletet elvetettek, hanem már előbb, hogy a kormunv 
ne legyen kényt len a ház ... íz .engedelmes­
kedni - gálái ,. díszeket felfüggesztésére
vonatkozó rendeletét visszavonni. A törvény értelmé- 
h D ;v ebben íz es na az esküdtszékek felfüg­
gesztését egy éven át nem lehet többé elrendelni.

Becs oá . Is’. A képviselőuáz folyosóin a német 
egyesült baloldal egyik t.-gja. ki valamikor miniszter
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— ANGOL hLütNY. —
Elaine. folyvást szeme előtt tartva azt, hogy 

milyen erősek voltuk diene a bizonyítékok s hogv 
meg , a ki iga: án - , nem volt

y őt 1 denn !: tekintse, — alig 
varia, hegy inas valaki feltétlenül meg fog bízni az 
ő egyszerű tavában. Megfelelt a hozzá intézett 
1 n n hi t szavainak meggyőző vol-
tában, megfelelt rajok — csak azúrt, mert felele- 

őle -I mert gaz volt az. a mit mon- 
rinilyen vaiószinütlenül hangzott is.

A férfi szive szánalommal és részvéttel lett tele. 
Letérdelt Ért; ne elvit és áifonta kút karjával a 
derekai.

— ti.-.z.-k benned: most csak még jobban «ze­
rr: á n ...vizzvri. .; szenvedtél; es ha az isten 
is úgy ak.iipa. tiszaira fogom mosni a te nevedet 
ettől a kegyetlen és oktalan vádtól ! suitozá gyön­
géden, és i: ebi éré vonva a lehajtott aranyszőke fejet, 
kicsó.X'.’.a szemvboi az irat ,i kőnyekot, melvcket 
Eiai a ..... gh< tetten im vs meg­
könnyebbülés cl-ő pilianaté-.ixm hullatott.

Most is csak ugv szerette nr'v. mint cddigelé 
i -. 3 megakarta menteni attól a veszedelem­
től, a mely cly-’n régóta . n veget te; és mindaz a 
keserűség, mely Elaine szivében a megpróbáltatás 
és szenvedés hosszú ideje alatt meggyületnlett, 
semmivé lett ebben a pillanatban !

— Hadd halljak meg mindent, elejétől fogva. 
Akkor azután megítélhetem, hogy minő eljárást 
lesz 1 gjobb követnem: mert, esküszöm neked, 
Elaine, ennek a titoknak ki kell derülnie. Azt 
akarom, hogy ismét vidám és jókedvű lehess, és 
soha többé semmitől se kelljen tartanod.

— Néha . . . sőt az utóbbi időben gyakrabban, 
nunt annakelőfte, azt gondoltam magamban, hogy 
rosszul cselekedtem, midőn elmenekültem. Várnom 
kellett volna, és bíznom az ártatlanságomban. De 
on. a legkeserübb kínszenvedés az volt, hogy test­
verem ha: fia miatt való első fájdalmam közepeit 
oda kellett allnom mindamaz idegenek elé, azzal 
a gyanúval terhelve, hogy én okoztam a halálát!... 
F.s azutan, ha nem sí .érült volna bebizonyítanom 
az ártatlanságomat ...

— Oh csendesen, drágám, ne búslakodjál ! ügy 
lehet, hogy mindez épen a javadra történt, és ha 
nem igv történt volna, talán sohasem ismertük 
volna meg egymást es nem is találkoztunk volna ...

volt, határozottan úgy nyilatkozott, hogy a kormány 
elhatározta, hogy a képviselőházat a jövő hét kedd­
jén a választási reform első olvasás inak befejezése 
után feloszlatják. Az uj választások már deczem- 
ber elején vegre lesznek hajtva, ugv hogy 
az uj képviselőhaz derzember 12-én ös-zeülhetne, hogy 
az iudemnilit megszavazza. A kormány számítása sze­
rint az egyesült baloldal IS mandátumot fogna veszí­
teni. Azonkívül hire jar, hogy az egyesült baloldal 
vezere. dr. Piener, el van tökéivé, hogy mandá­
tumai leteszi és nj mandátumot nem is fogadna 
el. Piener diplomaeziai szolgálatba szándékozik 
lépni, mely esetben a washingtoni, esetleg az 
athéni követi állomást Ígérték volna meg neki. 
Clilumeczky báró, a képviselőim:-: elnöke egy 
baloldali képviselő előtt úgy nyilatkozott, hogy ő is 
ráui.l a politikai eleire. Ha a képviselőhöz a legkö­
zelebbi napokban fel nem oszlattatnék, le fogja 
tenni mandátumát, mert az a magatartás, melyet pártja 
a konnanynyal szemben, melynek támogatásával meg­
választatott, tanúsít, nem maradhat tovább a képviselő­
höz elnöke. Midőn pedig ezen állasáról lemond, 
le kell tennie mandátumát is. Ha már most tekintetbe 
vés k. hogy oly férfi .k mint Giskri és Coronini 
befolyásukat teljesen elvesztettek, nagyon könnyen 
érthető, hogy nem igen óhajt újból megválasztatm. 
Másként állna az eset, ha a képviselőhaz legközelebb 
tényleg feloszlatta nék. A nagybirtokosság megnyeré­
sére a kormány részéről nagy erőlködések történnek ; 
hogy ez sikerülni fog-e, eddig kétséges.

Becs. okt. 18. A költségvetési bizottság esti ülé­
sében Wialowieysky sürgősségi ama indítványát tár­
gyalta, mely azt kívánja, hogy az olcsó mar­
hasó kiszolgáltatásáról szóló törvényjavaslat lép- 
tettették életbe. A pénzügyminiszter u;al az in­
dítvány nyal szemben álló technikai nehézségekre, 
valamint a .Magyarországgal ez ügyben történt 
megállapodásra. A vita folyamán több szónok messze­
menő kedvezményeket követeltek a marbasó kiszol­
gáltatására vonatkozólag illetékes országaik részére. 
Az indítványt azután egyhangúlag elfogadták.

KÜLFÖLD.
- okt. 18.

Az orosz vendégek párisi fogad fsakor telt hiva­
talos nyilatkozatok teljesen megfelelnek annak a 
békés és — óvatosan tartózkodó szellemnek, mely 
az ünnepségeket cddigelé jellemezte. így Casimir- 
Périer képviselőházi elnök a következő szavakat 
intézte a nála tisztelgett Acelane orosz tenger­
nagyhoz :

»A képviselőház a látogatásért nagyon nálás 
lesz és boldognak fogja magát érezni, hogy csat­
lakozhatott azokhoz az érzelmekhez, melyek ezek­
ben a feledhetetlen napokban a franczia és orosz 
sziveket megdobogtatják. Az egész franczia nem­
zettel együtt hódolatunkat nyilvánítjuk az orosz 
czárnak. tiszteletünket az orosz tengerészeinek és 
hadseregnek és rokonszenvCinket az orosz népnek.»

Carnot köztársasági elnök az Elysée-palotában 
vendégekül látta az orosz tengerész tiszteket, kik 
az elnöktől kapott becsületrend-jelvényeket visel­
ték. E lakoma folyamán, mint távirataink köz­
ük, Carnot a következő pohárköszöntőt mondotta:

Poharamat ő felségére III. Sándor császárra és 
egyúttal tisztelettel a császárné ö felsége egészsé­
gére emelem. A vitéz orosz tengerészetet, melynek, 
képviselőit itt üdvözöljük, a vitéz hadsereget és 
az egész orosz nemzetet eltelem I

Báró Mohrenheim orosz nagykövet Carnot fel- 
köszöntőjére válaszolva, a következőket mondta :

Mielőtt poharamat emelném, nemcsak az itt 
egybegyűltek sziveinek, hanem mindazoknak a 
sziveknek húrjait megrezegtetve, melyeket e pilla­
natban közel és távol, a szép és nagy Fraticzia- 
ország minden pontján és egész Oroszországban 
egv érzés dobogtat meg, engedje meg, hogy kife­
jezzem legbensőbb háláinkat az üdvözlő szavakért, 
a melyeket ön a ezár által a kronsiadli látogatás 
viszonzásával megbízott tengernagyhoz intézett. E 
szavak jellemezték az ön altul képviselt nagy auk­
toritásnál fogva, az icazi jelentőségét és egész hord­
erejűt a gyönyörű békeünnepnek, a melynek meg­
ölése oly szembetűnő egyetértéssel é.- oly tökéletes 
lojalitással es őszinteséggel történik. Mily eklatán­
sa bb manitesztáczióvul csatlakozhatnánk az ünnep­
hez, nnvel válaszolhatnánk meggyőzőbben, mint 
azzal a szintén őszinte kívánsággal : Éljen a köz­
társaság elnöke !

Ugyanekkor egy másik, hasonlóan barátságos 
ünnep folyt le Tarentoban, az olasz és angol ten-

unnak,túlságos önzés-e részemről, ha örülök 
hogy te, bárminő okból is, idekerült« 1 ;j

Elaine teleld helyett csak még szorosabban si­
mult oda hozza, oly boldognak érezve magát sze­
relmében, olyan biztosnak az ő oltalmában, hogy 
a jelen a múltnak mind n szenvedéséért busásan 
kárpótolta.

Es i„y, lejei a vállára hajtva, « lös karjaitól 
gyöngéden átlónva, elbeszélte neki életének egész 
örténetét.

XXXI. FEJEZET.
Warrington Ada kéts gtelenül bájos leány volt, 

de bajosságát valóban csak külsőnek, felszínesnek 
lehetett mondani. Gyermekkorában rendkívül el­
kényeztették. s nem csoda, hogy akaratos, önző 
természetű leánynyá serdült föl. Azt az elnézést, 
melyet hibái iránt szülei tanúsítottak, haláluk után 
a testvérnézije vsak folytatta.

Bármilyen kíméletesen és óvatosan beszélte is 
el Elaine a történetét, Severn ezredes mégis tisz­
tán láthatta, hogy ó elejétől fogva mindent felál­
dozott a végből, hogy kedvében járjon a szeszé­
lyes leánynak, a ki csakis önmagával gondolt, és 
sohasem ismerte cl a reá pazarolt szereteiet, sem 
halasnak nem mutatkozott érte.

A tények maguktól beszéltek, és semmi további 
magyarázatra nem volt szükség.

Adudnak a kívánsága volt az, hogy színpadra 
lépjenek a helyett, hogy más, nyugudtabb és kö­
zönségesebb pályát választottak volna ; és Elaine, 
habár egy darabig ellenkezett, utoljára mégis en­
gedett, mert bármennyire nem szerette is a nyil­
vánosságot, mégis szenvedélyesen szerelte a drá­
mai művészetet, és nem volt iieliez rábeszélni, 
hogy annak szentelje magát.

De Adahnak egy ennél még sokkal határozottabb 
ellentállást kellett legyőznie ; mert abban az idő­
ben tieid Róberttel, az atyja káplánjával járt 
jegyben, s emez, mint pap és mint vőlegény, ter­
mészetesen ellenezte azt a lépést, a melyre Adah 
vállalkozni óhajtott.

Bármennyire szerette is a leányt, hibái mégsem 
kerülték ki figyelmét, és attól félt, hogy az az 
életmód, melyet mint színésznőnek " folytatnia kell, 
hiúságát és tetszeni vágyását csak még növelni 
fogja és utoljára is teljesen képtelenné fogja tenni 
arra a csendes, nyugalmas életmódra, mely reá, 
mint az ő nejére, várna.

Field Róbert semmi eszközt sem hagyott meg- 
kisérletienül a végre, hogy őt szándékáról le­
beszélje, de hasztalan s bármilyen gyermekesnek

rgerészek között. Az ott tartott lakomán Seymou 
angol tengernagy Corsi olasz tengernagy felkőszön- 
tőjóre válaszolva, a következő pohárköszöntőt 
mondotta:

«Az egész angol tengerészet és az itt időző 
hajóraj nevében, valamint a magam nevében is 
őszinte szívből köszönetét mondok önnek, tenger­
nagy ur, azokért a meleg szavakéit, melyeket fel- 
köszöntőjében kifejezésre juttatóit, és önöknek, 
uraim, azért az érdeklődésért, melylycl c szere­
tetreméltó szavakat fogadták. Én is ki akarom 
fejezni mélyen érzeti hálánkat a szives fogadásért, 
a melyben önók mindnyájan részesítettek bennün­
ket. Az a kép, a mely szemeink elé tárult, mikor 
a hajóraj a lelkesült kiáltások és a tengerpart 
minden hozzáférhető helyén tolongva álló nép­
tömeg közepeit átevezett a csatornán, nem egy­
könnyen lesz emlékünkből kitörölhető. Ez a fogadás 
a két nemzet közt fennálló benső barátság bizony­
sága. Köszönöm önnek, tengernagy ur, hogy ke­
gyes volt jeligémről megemlékezni, és egyetértek 
önnel abban, hogy ez a jelige kifejezi azt az ér­
zést, a melynek bennünket, tengerészeket, lelkesí­
tenie kell. Tovább megyek és azt mondom, hogy 
ez az érzés valósággal áthat bennünket, és hogy nincs 
senki, a kiben ez inkább megvolna, mint az oiasz 
tengerészet tisztjeiben és legénységében. Nagyon 
őrülünk, hogy meglátogathattuk Tarentót és ked­
ves alkalmunk nyílt az olasz tengerészet köteléké­
ben levő testvéreinkkel megismerkedni. Még egyszer 
köszönetét mondva, poharamat az olasz tengeré­
szeire emelem. Éljen a király! Isten tartsa meg a 
királynőt!»

Mindeme békés nyilatkozatok mellett újból meg 
kell még emlékeznünk Crispi volt olasz kormány- 
elnöknek arról a beszédéről, melyet a quartói 
Garibaldi-emlék leleplezésekor a marsalai dicső 
Ezrekből még élei harezosok élén mondott. Az agg 
államférfi a kővetkezőket inonfiotla :

Ugyanaz a hitünk ma is, mint az Ezrek expc- 
dicziójának idejében volt. Hiszek a hazában, mint 
önmaga urában s a kit szeretnek és becsülnek a 
többi népek is. (Taps és kiáltások : - Éljen Olasz­
ország 1») Ez a taps, mint régcnle a fájdalom 
kiáltása, mely egész Olaszországban visszhangzott, 
egy befűzve az én nevemet azokkal a panaszokkal, 
kötelezés nekem arra, hogy be is fejezzem azt a 
müvet, melyet ezen a sziklán kezdtünk : de a ne­
vemre tévesen hivatkoztak, czélomat meghamisítot­
ták, gondolatomat elferdítették. Csalatkoznak azok, 
a kik azt hiszik, hogy én a háborút akarom. Én 
a békének vagyok apostola s nem a háborúnak. 
Akarhatom ugyan a háborút a népek elnyomói 
ellen, de nem a népek ellen. Garibaldi, Ma. zini, 
a mi mestereink, az összes nemzetek szabadságát, 
függetlenségét akarták. Az ő példájokon lelkesülve, 
ugyanazt az apostolkodást fogom folytatni. Azok 
is elferdítették az én tetteimet, a kik, midőn 
Olaszország jogát kellett megvédelmeznem, azt a 
szemrehányást tettek nekem, hogy meg akartain 
sérteni más népeknek a jogait. A háború ! Ezt 
csakis a bolondok, vagy a nagyravágyók akarhat­
ják, de nem azok, a kik Olaszországért harczoltak. 
Én tigcnis a békét akarom, de nem azt a tompa­
ságot, a mely elzsibbaszt, mert készen kell álla­
mink arra, hogy hazánkat lehető támadások ellen 
megvédelmezzük. A Garibaldi és Mazzini eszméje, 
mely a mienk is, az volt, hogy megalapítsák a 
népek konfederáczióját. Dolgozzunk „mi is ezen a 
művön, mely az emberiség jóllétére annyira szük­
séges.

Szicziliában kétségbeejtően szomorú viszonyok 
uralkodnak. Már hosszabb idő óta érkeztek Rómába 
jelentések a mezei és kénbánya-inunkások sztrájk­
jairól, a kik elviselhetetlennek mondják állapotukat, 
továbbá a szigeten uralkodott és teljesen soha el 
nem nyomott brigantaggio újraéledéséről s a nép 
és katonaság közt való véres összetűzésekről. 
Eleinte nem igen vetettek ügyet ezekre a tudósí­
tásokra, utóbb azonban nagyobb figyelmet fordí­
tott rájok a sajtó, mely külön tudósítókat küldött 
a szigetre, a mikor is kitűnt, hogy a szicziliai 
munkások szövetkezetekké (fáséi) alakultak, melyek­
nek kitűnő szervezetük van s adott pillanatban föltét­
lenül engedelmesnek a központból jövő utasításoknak. 
Azok a munkások, a kik arról panaszkodnak, hogy a mai 
bérviszonyok mellett éhen kell halniok, föl vannak 
fegyverkezve és, ugv látszik, a szövetkezetek ellát­
ják őket a szükséges védelmi eszközökkel. Ha a

carabinierók föllépnek a zavargók ellen, egy ré- 
szök mindig elmenekül a helységekből a hegyekbe, 
és ott ősi szokás szerint rablók lesznek belölök. 
Innen van a brigantaggio ijedelmes clliarapózása, 
s a nápolyi és római lapok nem győzik eléggé 
figyelmeztetni a kormányt, hogy segítsen ezeken a 
bajokon. A kormány rendkívüli intézkedésekhez is 
folyamodott, hogy a szigeten a rendet helyreállítsa. 
E pillanatban háromezer carabiuierón kívül nyolez 
gyalogezred meg egy bersagliero-ezred. összesen 27 
zászlóalj meg néhány lovas század van tiziczilia szi­
getén. Ez a tekintélyesnek látszó katonai erő azonban 
nem igen nagy, a mennyiben az Esercito adatai 
szerint egy-egy zászlóalj csak 200 emberből áll. 
A kormány ennélfogva még további zászlóaljaknak 
az odaküldését határozta cl, úgy hogy az ostrom­
állapotnak egy neme fog Szicziliában uralkodni. De 
kérdés, hogy ezek az intézkedések ma segithet- 
nek-e már az oltani állapotokon. Nagy erőfeszítés­
sel és hadi törvényszékekkel ki lehet talán irtani 
a brigantaggiót, csakhogy azokat a rablókat nem 
a politika s nem is a romantika tette «szegény 
legények »-ke, hanem az éhség és a kétségbeesés. 
Ha összefogdossák és lelövöldözik is őket, a baj 
forrása és okai megmaradnak. Kenyér és tisztessé­
ges kereset, ez az, a mire Sziczilia Ínséges népé­
nek szüksége van.

Az olasz miniszterelnök beszéde.
Róma. okt 18. Giolitti miniszterelnök ma Droue- 

roban beszédet mondott. Emlékeztetett arra, hogy már 
hét év előtt kijelentette, hogy Olaszországnak már 
eredeténél és politikai és szocziális alakulatánál fogva 
szabadelvű, demokratikus politikát kell követnie. A 
külpolitikára vonatkozólag a következőket mondta :

A parlament és az ország állal helyeselt külügyi 
politikánk szövetségeken alapszik, melyeknek czélja, 
hogy a bekét biztosítsak. Szigorúan hűek voltunk és 
azok leszünk mindig. A hűség becses bizonyítékai, 
melyeket a velünk barátságban levő és szövetséges 
hatalmak irányunkban tanúsítottak, ekésen szóió bi­
zonysága az érzelmeknek, melyeket irányunkban táp­
lálnak. Külügyi politikánk viszonyai megengedik te­
hát, hogy erőket gyejtsünk a nehézségek megol­
dására.

Olaszország jelenleg gazdasági depresszió korszakát 
éli át, mely a társadalom minden osztályára nézve 
egyformán fájdalmas. E válság főoka a rossz pénzügyi 
politika volt, mely oly kiadásokat vállalt magára, 
melyek sokszorosan túllépték jövedelmeinket cs 
melyeknek nagy része nem volt produkezió, mint­
hogy a tőkék roppant nagy adósságok árán sze­
reztettek, mely utóbbiak különösen a külföldön köt­
tettek.

A magánkezdeményezés hiánya megmagyarázza a 
felette nagy befolyást, melyet az állami pénzügyek ál­
lapota közgazdasági viszonyokra gyakorolt.

A mi a pénzügyi gazdálkodás kérdését illeti, a mi- 
niszterelcök statisztikai adatok alapján bebizonvitja, 
hogyan apadt a 1: ány 1884, Ső-től 1892/93 ig” 250 
millióról 14 milióra. H isonló módon apadtak a vasúti 
kiadások 29 miilóra. Mindazonáltal a pénzügyi hely­
zet még épen nem rózsás. A korábbi bajokhoz hozzá 
járult még az agió előre nem látott emelkedése.

A föuidok, mely a küzdelem folytatására kénysze­
rít, nem költségvetési, hanem monetáris. Ama körül­
ménynél fogva, bogy a külföldnek nagy összegekkel 
tartozunk kölcsönemk kamatozása fejében, és tekintet­
tel továbbá arra, hogy a behozatal kivitelünket túl­
haladja, a monetáris helyzetünk súlyos. Az illúzió, 
mintha a kényszerárfolyamot elhárítottuk volna, 
nem soká tartott. Az agio emelkedésében nelnny 
éven keresztül szünet állott be, mert, miután 
költségvetésünk súlyoz defiezítet tüntetett fel, a köl- 
csönczimleteket a külföldön helyezték el és ily módon 
szerezték be a szükséges összegeket a kötelezettségek 
teljesítésére. Most azonban, miután a küilségvetés sza­
bályozva van, észszerű volna je czimleteket továbbra is a 
külföldön helyezni cl. Ez eljárás mindig jobban és job- 
fa :n eltávoiitana bennünket czélunktól, melyet követ­
nünk kell, tudniillik országunk pénzügyi függetlensé­
gétől, a melyre szükségünk van. politikai függetlensé­
günk tökéletesítésére. E teljes függetlenséget el fogjuk 
érni, ha a külföldön elhelyezett kölcsönczimle- 
tek nagy része visszajön az országba. Ez már 
meg is kezdődött és ez egyik oka az agio emeike- 
désének. Az áramlat jótékony, de csak akkor, ti a 
megszűnünk a külföldön kölcsönöket felvenni és ha az 
államkincstár a kötelezettségeinek teljesítésére szük­
séges összegeket a pőnzpiaczra gyakorolt nagyobb 
nyomás nélkül tudja megszerezni.

Szóval, az államkincstárnak nem szabad minden 
lejárati batáridőben nagy vásárlásokkal zavarólag be­
folyásolnia a pénzpiaczot és mielőbb biztosítanunk 
keli az egyensúlyt az államháztartásban, hogy uj adós­

ságok csinálása minden körülmények közt fölöslegessé 
váljék. Midőn az államkincstár a deficzitet a legcseké­
lyebb mértékre redukálja és azzal a rendszerrel, hogy a 
külföldön kölcsönöket vegyen föl, szakit, most azt az 
összeget, a melyet érezpénzben kell fizetnie, akképp 
kell beszereznie, hogy minden hat hónapban 120— 
150 millió íronknyi külföldi deviseket szerez. E meg- 
határozott időszakokban történő nagy vásárlások óriás 
mérvben terhelik a pénzpiaczot és megkönnyítik a 
spekulánsok koaliuzióját, a kik az államkincstár szük­
ségleteit ismerik.

Az egyedüli eszközt e nagy viszásság megszünteté­
sére abban találja a miniszterelnök, ba alkalmas pilla­
natban visszatérünk arra, hogy a behozatali vámok­
nak érezpénzben való fizetései követeljük. Szónok ki­
mutatja a törvényességét ez intézkedésnek, mely 
Olaszország hitelére nagy hatással volna, mi­
vel egyike amaz eszközöknek. melylycl mostaná­
ban a külföldi piaczokon hitelünk ellen harczolnak, 
azon kétség folytonos hangoztatásában áll, hogy az 
olasz kormány külföldi fizetési kötelezettségeinek néni 
lesz képes megfelelni a nélkül, hogy uj adósságokat 
ne csináljon. E kétséget eloszlatná ama rendelkezés, 
hogy a vámok érezpénzben fizetendők.

A mi a költségvetést illeti, elmulaszthatlan köteles­
ségünk, hogy haiadukta anul gondoskodjunk a teljes 
egyensúly helyreállításáról. Tekintettel a hitelünk ellen 
folytatott kíméletlen harezra, feladatunk, hogy haloga­
tás és gyengeség nélkül oiy intézkedésekkel lépjünk 
fel, melyek a kétség minden lehetőségét elhárítják pénz­
ügyeink helyzetére vonatkozólag.Mindenekelőtt szükséges, 
hogy hitelünket emeijükés erőteljes cselekedettel tioonta- 
kozzunk pénzügyi nehézségeinkből. Ez az oka, hogy a 
minisztérium a szocziális méltányosság és az állam 
szükségletei érdekében első sorban az örökösödési adó 
reformját és azutan csak réizere progresszív adó be­
hozatalai fogja javaslatba hozni azokra nézve, kiknek 
tiszta jövedelme az őOOU frankot meghaladja. Ezen es 
inas alarendcltebb természetű reformokkal 40milliónyi uj 
jövedelmet fogunk magunknak teremteni, miáltal 
az egyensúly a költségvetésben helyre lesz állítva. De 
mindez még nem elegendő. Meg sok reformra van 
szükség, hogy az eszközölt megtakarításokat konszoli­
dáljuk, hogy a jövendő kiadások minden veszélyé­
től mentiek legyünk és a közszolgálati ágakban 
sürgősen szükséges javításokat életbe léptessük. 
Számadatokkal mutatja ki, hogy a hadseregre es a 
haditengerészetre fordított kiadások az 1888—89-iki 
5ü4 millióról 1892 —93-ban 343 millióra csökkentek.

A miniszterelnök végül a belügyi reformok egész 
sorát fejtegeti.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 18.

— A királyi párról. A király holnap reg­
gel bal óra után érkezik Gödöllőről Budapestre. 
Tiz óra előtt gróf Batthyány Lajos, gróf Vay Béla 
és báró lladó Kálmán a titkos tanácsosi esküt 
teszik 1c a király előtt. Ugyancsak holnap teszi le 
a hivatalos esküt a király előtt a morvaországi 
uj helytartó is. Az átalános kihallgatás holnap 
délelőtt tiz órakor kezdődik. Egy órakor a király 
a román katonai attasét fogadja kihallgatáson, 
este hat órakor pedig ismét visszatér Gödöllőre. 
Értesülésünk szerint a királyi pár október 21-ikén 
érkezik Budapestre és november 8-ikáig marad 
itt. Azután rövid időre Bécsbe mennek, onnan 
több napra Münchenbe utaznak, a hol jelen lesz­
nek a József Ágost fóherczeg és Augusta bajor 
herczegnő menyegzőjén. Lehet, hogy ő felségeik 
még ebben az évben ismét Budapestre jönnek, 
erre nézve azonban végleges megállapodás ez ideig 
még nem történt. — Gödöllőről Írják nekünk, 
hogy a királyné ma gróf Károlyi Istvánnét fo­
gadta, a ki Fóthrói utazott Gödöllőre. A királyné 
délután a fáczánosban tett nagyobb sétát.

— Személyi hírek. Fcrenez Ferdinandfőher- 
czegma este Bécsbe érkezett. A közönség a főhercze- 
get melegen üdvözölte. — Albrecht főherczeg a leg­
közelebbi napokban Stuttgartba utazik. — Gróf 
Taajfe osztrák miniszterelnök ma este Becsből 
Budapestre érkezett. — Gaál Jenő miniszteri taná- 
nácsos ma tartotta a műegyetemen székfoglaló
beszédét, mint 
tanára.

a nemzetgazdaságtan meghívott

— Egyházkerület! közgyűlés. A budapesti ref.
egyházkerület közgyűlését Szász Károly ref. püspök 
e hó 21-ére hivta egybe. A közgyűlés a ref. főgimná­
zium dísztermében délelőtt tiz órakor kezdődik.

— József föherczey mint városszépitö.
József íőherczeg, a kinek a főváros közönsége ugvis 
nagy hálával tartozik a Margitszigetért, most újab­
ban olyan terv kei észtül vitelével foglalkozik, a 
mely Budavárának szépítését fogja nagyban elő­
mozdítani. A főherczeg a palotája mellett a 
Szent-György-utczának nyugati oldalát a Bánffv- 
utczától a Szent-Gvőrgy-térig meg akarja vásárolni 
s ezen a nagy négyszögterületen diszkertet fog

és gondtalannak látszott is Adah, mégis sok ma" 
kaesság lakozott benne, és rendszerint sikerült is 
az akaratát másokra ráerőltetnie.

A mitől a fiatal pap félt, az csakhamar be is 
következeit. Az Adah bájos fejecskéjét a folytonos 
hódolat egészen «'lszéditetle, és a kőnyek, melye­
ket jegyesétől való elbucsuzásakor hullatott, sokkal 
hamarabb száradtak fői, semmint maga is gon­
dolta, és helyüket vidám mosoly foglalta el.

Szerencsére mellette volt Elaine, hogy óvatos­
ságra és vigyázatosságra intse es ügyeljen rá, hogy 
tisztességük mindenkép érintetlen maradjon; mert 
a mindig szigorú világ, a mely mihelyt csinos 
színésznőről van szó, csak annál hajlandóbb arra, 
hogy gyanakvó legyen, bizonyára csakhamar elég 
okot talált volna arra, hogy olyan Ítéletet hozzon, 
mely tökéletes n elegendő egy nő hírnevének a 
me g s eminisi tv s é re.

Ekkor jelent meg a szintéren Wvare Gerald — 
ez a fiatal ember, ki Sidney egyik leggazdagabb 
családjának a sarjadéka volt s azonkívül maga is 
jelentékeny független vagyonnal rendelkezett. Alig 
hogy a két leány a város úri társaságában föl­
merült. midőn Gerald azonnal csatlakozott hozzá­
juk s több mint egy havi feltűnő udvarlás után 
házassági ajánlatot is telt a. kisebbiknek.

Elaine legnagyobb megbotránkozására Adah azon­
nal el is fogadta ezt az ajánlatot, meg sem em­
lítve a fiatal embernek, hogy már másnak kötötte 
le magát; s midőn szemrehányást tett húgának 
az elkövetett csalásért, Adah azzal a kegyetlen 
szóval felelt neki, mely halála után olyan végze­
tessé vált Elainere nézve :

—. Féltékeny vagy, a miért nem téged akar el­
venni, hanem engem !

A szemrehányás annál keserűbb volt, mert Bi­
zonyos mértékben igaza is volt vele Adahnak. A 
fiaiul ember, ki figyelmeskedéseit egyenlően osz­
totta meg a két testvér közt és épenséggel nem 
volt fölmenthető az alól a szemrehányás alól, hogy 
Elainenel szerelmeskedni kezdett, féligmeddig meg 
is hódította a leányt. Habár neki különben a vi­
dámabb természetű Adah jobban tetszett, még­
sem maradhatott közönyös az iránt, mikor látta, 
hogy valahányszor eljött hozzájok, Elaine mindig 
elpirult és zavartan sütötte le a szemét, ha ő 
suttogó hangon beszélt hozzá.

Elainenek az a téves gondolata, hogy a fiatal 
ember látogatásai őt illetik, annál felfoghatóbb és 
természetesebb volt, mert hiszen Adah úgy sem 
volt már szabad, s ő megfeledkezett arról, hogy 
ez a fontos Lény, mely mind a hármójok sorsát

teljesen megváltoztathatta volna, Mr. Weare 
nem volt ismeretes.

(Folytatása következik.)

előtt
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I. Kötet.

— Jó lenne pedig, ha azonnal felkeresne és 
emlékeztetné őt a nizzai pályaudvar eseményeire. 
Az u tanúvallomása nagyon fontos lesz, ha a vég­
rendelet esetleg megtámad tat nék.

Ez a megjegyzés hideg zuhany volt Hil­
le vsdonra.

— Ügyvéd ur. kétkedik talán, — kérdő fé­
lénken. . . .

— Nem, a legkevésbé sem. — Szegény öreg 
Milford egyedül állt a világon. Ha lettek volna 
rokonai ; bizonnyúra hallottam volna róluk. Ha­
nem az elővigyázat nem árt, azért tanácslom, ke­
resse fel barátját.

— Igen, igen, azonnal hozzá megyek, - - feleié 
Hillersdon, cs lázasan felkelt s az ajtó felé 
tartott.

— Hiszen nem olyan sürgős. Nem szolgálhat­
nék valamivel ?

— Köszönöm, most semmivel. Lakást akartam 
változtatni, de ez még várhat pár napig. Előbb 
Watsonnal beszélek, azután falura rándulok csalá­
domhoz ; mert nein tartanám helyesnek, ha sze­
rencsémről más valaki által értesülnének otthon. 
— Azt hiszem, elmondhatom nekik ? Csak nem 
veszem azon észre magamat, hogy kidobtak a va­
gyonból.

— Nem, nem ; annak a veszélynek nincs ki­
téve. — A végrendelet minden kellékkel cl van 
látva. Nagyon nehéz volna azt sikerrel megtá­
madni. még az esetleges vérrokonoknak is. — 
Én részemről legcsekélyebb aggályt sem táp­
lálok. . , .

— Megnyugtatásom kedvéért, kérem adjon még 
egy ötszáz fontról szóló utalványt, — mondá 
Hillersdon még mindig lázasan és aggodalmasan : 
mert izgatta még a gondolat is, hogy a végrende­
let olyan okirat, melyet meg is lehet dönteni és 
megsemmisíteni.

— Szívesen, — feleié Grafton, elővevén utal­
vány-könyvét, — ne állítsam ki ezer fontra ?

— Nem, nem, kell az ördögnek. Igazán, nincs 
szükségem pénzre, csak azt akartam látni: kész­
ségesen adja-e. Köszönöm ; ajánlom magamat.

A kocsi várt reá, melyen Albanyba robogott, a 
hol egy csapásra két legyet üthet : azaz felkeresi 
Watsont és magának uj lakást keres.

Watsont még a reggelinél találta, a mint egész 
Italom újságban lapozgatott és böngészett. Első 
pillanatra nem is vette észre Hillersdont, de aztán 
annál őszintébb örömmel üdvözlő.

— Hol bujdostál az egész idő alatt, pajtás ? — 
kérdő, mialatt csengetett, hogy friss kávét hozza­
nak. — Bizonyosan Championné bűvös körében 
mozogtál s mint az ő bolygójának, nincs időd 
arra, hogy gyakrabban találkozhass velem. Annál 
jobban örülök tehát mai találkozásunknak, pedig 
nem hízeleghetek neked azzal, mintha valami na­
gyon jó színben volnál. — Rendkívül megnyúltál, 
mióta nem láttalak.

-- Pár éjjel rosszul aludtam, más bajom nincs. 
Emlékszel arra az estére, a mikor a virághaboru 
után kikisértel a pályaudvarra ?

- És mikor megmentetted annak az öreg bá­
csinak az életét a robogó gőzmozdony elől. — 
Persze, emlékszem. Furcsa öreg ur volt. Még 
megemlékszik rólad végrendeletében. Hagy read 
vagy tiz fontot, hogy vehess magadnak gvász- 
gyürüt érte. Rettenetesen kérdezősködött utánad, 
. . . mindent körülményesen akart tudni, nevedet, 
származásodat és rendes tartózkodási helyedet. — 
V égig jött velem az Avenue de la Garzon és rop­
pant sajnálkozott elveszett esernyője felett.

— Megmondta nevét ?
— Mielőtt elváltunk, ideadta névjegyjét, de biz 

én elvesztettem és nevet elfelejtettem.
— Igazan hiszed, hogy én mentettem meg 

életét ?
— Már az, pajtás, minden kétségen kívül áll. 

A mozdony már a sarkodban volt. Már féltem, 
hogy hiábavaló lesz minden igyekezeted s még 
magad hagyod olt a fogadat.

— És kész volnál mindezt esküvel megerősíteni, 
ha tanúként kihallgatnának V

— Háromszor is, ha szükséges. De miért ez a 
kérdés ?

Hillersdon elmondta a történtteket.
— Tehát az örökség meghaladja a két milliót ? 

— kiáltá fel Watson. Jupiterre mondom, szeren­
csés ficzkó vagy, barátom, és becsületemre mon­
dom, meg is érdemied. Feláldoztad életedet, már 
pedig ennél többet nem tehet az ember, 
hozzá egy teljesen idegen utasért. — Az irga

Derendezni. A 
Kezdett a főherej 
smeleles házal 
házakat — al 
már le is róni 
illő három haj 
vett, kettőre 
sok ettől a kél 
megválni s ez 
vitelét. Ha a 
házakat is lero'-i 
marad, mert az 
ban a szintén 
el. Az ilyenkel 
koráig (1424) 
mond egyháza] 
Szent Zsigmone 
1686-tól pedig 
utczában laktak 
tői, Percnyi 
1336 óta/j Az 
térről a hatv 
Győrgy-utczánal 

— Károly 
Megbízható forral 
Károly IstvánA 
vezte ti. Az előí 
közlöny csak col 
tierczeg már neg 
tisztet.

— Ax egyete 
tűk meg. hogy 
az ifjúság befogal 
kell az egyetemi! 
gével. Ma ugyani 
mes jelenetek jé 
tanár előadását 
gatták, a kik vaj 
adás végén at 
vetkező órában! 
Abban a perczhl 
ság odaért a teil 
jönni azok, a kil 
ott az elmúlt úr| 
káosz támadt ; 
mögöttük jövők 
székek recsegtek! 
lébe. Szinte nemf 
gük megóvása éi 
termekbe s verel 
előadása előtt.

— A király 
király Borossebe] 
madia egy foivaJ 
ben kérte a fe!s| 
mulatságos kérvi 
«Isten a királyé] 
atyja meg fogja f 
napon, midőn J| 
felett és minder 
gedet akkor 
sorolni s mennyi 
E jóslatok daczj 
érkezett vissza 

— A katonl 
lapunknak jelenj 
deletet adott l ] 
hatóságok részéi 
a helyőrség íeí 
másparancsnoksl 
tén kivál eső 
kivéve — a hí 
ges. A megkeres 
kell jelölni, eseti 
tudakolni. Az a?s| 
rancsnok belátá 
tartani, hogy a 
Épületek megvél 
logság, terek va 
alkalmazandó, 
egyetértve kel| 
közegeivel, de 
a tényleges beal 
noknak személyi 
katonai szempj 
csendőrség is 
szabad befolyt 
zésére.

— Őix az lj
venni a levegő ] 
őszre fordult 
nyár, szép napi 
valóságos aranf 
mészet egész v| 
nak, csak a féq 
illik díszelegni

szamaritánus 
és két krajeza 
tél a szamari] 
én is valami 
vagy mért n. 
vizbefulastó! f| 
utadba s ne- 
tál közelebb,] 
közeledett. 21 
felett. Végre] 
milliók birtok 
szegényebbé, 
mintha szegéj 
váratlanul gj 
hónap hozzá.] 
dolattal. ho<f 
most, mit al ] 
ledet ?

— Élvezni I 
hozzá.

— Mindaz] 
heted. — ma 
bő alkalmad 
nak határait 

— Nem fd 
dók. a mit íj 
van annyi oi] 
a mi után e;

— Nos, S7 
érdemied sd 
geztél, a nél] 
mollal volna.] 
sajat veszed! 
volna a mozJ 

Az inas ll 
félbeszakadt i 
sokalta mar j 
csak egy cső] 
inkább szive] 
hez, mert \\1 
volt arra, 
és tojást, a 
enni. . . .

— Nos. tí 
tói érlelődik 
zasodol ? — I 

— Mondlf 
életet. — fej 
feltétele, a 
zal, hogy fel] 

— Lári-fál 
szabadságát,;



1893
siegesse 
egcseké- 

hogy 4 
azt az 

akképp 
1-20—

I E meg- 
3k óriás 
nyílik a 
ar szűk-

Izüateté- 
is pilla- 
vámok- 

(uok ki- 
mely 

mi- 
bosíana- 
pzolnuk, 
pogy az 
ek neai 
jságokat 
elkezés,

Pzöleles- 
telj es

hk ellen 
Inaioga- 
llépjünk 
|k pénz- 
Ikséges, 
lioonta- 
jhogy a 

aliam 
lesi adó 
kdó be- 
I kiknei 
Ezen es 
lonyi uj 
miáltal 
|va. De 
ra vaa 

►nszoli- 
zeiye- 

ga.«b a 
hess ük. 
|e es a 
-89-iki 
fentek, 

egész

18. 
reg- 

bestre. 
'Béla 

j esküt 
[szí le 

szagi 
lolnap 
[király 
|Lison, 
ülőre, 
t-ikén 
sarad 
finnan 

íesz- 
I bajor 
ségeik 
lnnék, 
Izideig 
[künk, 

fo- 
laivué

k : .. I 
I tana- 
loglaló 
aivott

l.aaaa-

Inine
Ikész-

|Doru

bá-

Irop-

lót?

lon-

Derendezni. A terv keresztülvitelébe már bele is 
jezdett a főherczeg. Az egész épületsor régi, egy­
emeletes házakból áll; a 2. és a 10. számú 
házakat — az utóbbi kaszárnya volt — 
pár le is romboltatta a főherczeg, a még olt 
álló három ház közül pedig egyet már meg­
vett, kettőre pedig alkuban van. A tulajdono­
sok ettől a két háztól nem akarnak egykönnyen 
megválni s ez késlelteti némileg a terv keresztül­
vitelét. Ha a főherczeg terve szerint ezeket a 
házakat is lerombolják, a régi utezának csak hire 
marad, mert az utcza túlsó oldalát, egész hosszá­
ban a szintén uj honvédelmi minisztérium foglalja 
el. Az ilyenképen eltűnő utczat Zsigmond király 
koráig (1424) zsidó-utezának hívták, szent Zsig- 
mond egyháza és prépcsíságának keletkezése óta 
Szent Zsigmond-utczának, a törökök k.üzetese uta 
1686-tól pedig vár-utezának hívták. Ebben az 
utczában laktak szent Zsigmond kanonokjai 1424- 
től, Percnyi Imre nádor 1028 és Pécsy Tamás 
1336 óta.'jAz utczát a szomszédos Szent (lyörgy- 
térről a hatvanas években nevezték el Szent 
György-utczának.

— Károly István főherczeg ellentengernagy.
Megbízható forrásból eredő értesülés szerint a király 
Károly István főherczeget ellentengernagygyi ne­
vezte ki. Az előléptetést azonban a katonai hivatalos 
közlöny csak november elsején fogja közölni. A lő- 
herczeg már negyedfélév óta viseli a sorliajókapilányi 
tisztet.

— A* egyetem zsúfoltsága Csak a napokban ir­
tuk mez, hogy az egyetemen a tantermek elégtelenek 
az ifjúság befogadására s ma már újra foglalkoznunk 
kell az egyetemi tantermek zsúfoltságával, elégtelensé- 
gével. Ma ugyanis ép e miatt botrányos, sőt veszedel­
mes jelenetek játszódtak le az egyelőmén. Hajnik 
tanar előadását ma délelőtt körülbelül ötszázan h di- 
gatták, a kik valamennyien sietve iparkodtak az elő­
adás végén abba a tanterembe, a hol a kö­
vetkező órában Timon Ákos előadása következett. 
Abban a perezben, a mikor a több száz főnyi hallgató­
ság odaért a terem ajtajához, azon ép ki akartak 
jönni azok. a kik Lechner tanár előadását hallgatták 
ott az elmúlt órában. Ebbői természetesen iszonyatos 
káosz tamadt ; többen a földre buktak, a kiken a 
mögöttük jövők átgázoltak. Odabent a padok törtek, 
székek recsegtek, a tanár nem is fért a terem köze­
lébe. Szinte nem csoda, ha a Bukovayak testi épsé­
gük megóvása érdekeben óvakodnak utat törni a tan­
termekbe s verekedni egy helyért a Pulszky Ágost 
előadása előtt.

— A király és az ujaradi csizmadia Mikor a 
király Borossebesen járt, T. Tamás ujaradi csiz­
madia egy folyamodványt dobott a kocsijába, a mely­
ben kérte a felséget, bogy fizesse ki az adósságait. A 
mulatságos kérvény a következő szavakkal végződik : 
«Isten a királyok királya és valamennyiünk igazságos 
atyja meg fogja jutalmazni felségedet azon a nagy 
napon, midőn Jozsafát völgyében Ítélni fog a világ 
felett és mindenkit tettei után fog jutalmazni ; felsé­
gedet akkor bizonyára a kiválasztottjai közé fogja 
sorolni s mennyei örömükben fogja részesíteni.» — 
L jóslatok daczára a folyamodvány megjegyzés nélkül 
érkezett vissza Temes vármegye alispánjához.

— A katonai asszisztenczia tárgyában, mint 
lapunknak jelentik, a hadügyminiszter legújabban ren­
deletét adott ki. mely részletesen körülírja a katonai 
hatóságok részéről követendő eljárást. Katonai segélyt 
a helyőrség területi n beiül a katonai (honvéd ) allo- 
másparancsnokság engedélyezhet, a helyőrség terüle­
tén kivül eső helyekre azonban — sürgős eseteket 
kivéve — a hadtestparancsnokság engedélye szüksé­
ges. A megkeresésben a segély czelját világosan meg 
kell jelölni, esetleg a k tonai hatóság köteles azt meg­
tudakolni. Az asszisztenczia létszáma az illető katonai pa­
rancsnok belátásától függ : mindenesetre szemelőtt kell 
tartani, hogy a fellépés eredménye biztosítva legyen. 
Épületek megvédésére, vagy utczák elzárására gya­
logság, terek vagy utczák kiürítésére pedig lovasság 
alkalmazandó. A katonai asszisztenczia parancsnoka 
egyetértve kell hogy eljárjon a polgári hatóságok 
közegeivel, de csakis az elérendő czélra nézve, mert 
a tényleges beavatkozást iiletűleg a katonai parancs­
noknak személyes felelősség terhe mellett kizárólag 
katonai szempontból kell cselekednie. Ha egyidejűleg 
csendőrség is alkalmaztatik. a csendőrtisztnea nem 
szabad befolynia a csapatok alkalmazásának inté­
zésére.

— Ősz az idő. Néhány nap óla észre lehet már 
venni a levegő hőmérsékletének a megváltozásán, hogy 
őszre fordult az idő egészen. Hosszú volt az idei 
nyár. szép napos, verőfényes volt az ősz, szeptember 
valóságos aranyragyogással hintette be folyvást a ter­
mészet egész világát. De most vége a meleg napok­
nak, csak a fényből marad* még annyi, a mennyivel 
illik díszelegni októbernek. A hajnalok s az esték hü-

szamaritánus mennyekbe jut egy kis jóindulatáért 
és két krajezár alamizsnáért. Te sokkal többet tet­
tél a szamaritánusnál. — Miért nem szedhetek fel 
én is valami rongyos milliomost a vasúti sínekről, 
vagy mért nem menthetek meg egv krőzust a 
vizbefulastól ? Miért akadt ez a szerencse a te 
utadba s ne-1: az enyémbe ? Csak tíz lépéssel áll­
tái közelebb, u.mt én, mikor a válságos pillanat 
közeledett. Nos, nem panaszkodom jó szerencséd 
felett. Végre is, ha az ember testi-lelki barátja 
milliók birtokába jut ; ez riem teszi az embert 
szegényebbé. Ámbár az ember mindig úgy érez, 
mintha szegénységbe jutott volna, ha a barátja 
váratlanul gazdagságba potytvan. Hanem kell egy 
hónap hozzá, mig megbarátkozom azzal a gon­
dolattal. hogy téged milliomosnak tekintselek. S 
most, mit akarsz kezdeni, miként osztod be éle­
tedet ?

— Élvezni akarom..............ha már módom van
hozzá.

— Mindazt, a mi pénzzel megszerezhető, elér­
heted, — monda YV atson bülcselkeduleg. Most 
bő alkalmad leszen a gazdagság hatalmát és an­
nak határait megizlelni.

— Nem fogok zúgolódni, ha olyasvalamire aka­
dok. a mit nem lehet pénzzel megvásárolni, mert 
van annvi olvan, a mit pénzzel meg lehet venni s 
a mi után egész életemen át vágyódtam.

— Nos, szóval, szerencsés íiczkú vagy és meg- 
érdemled szerencsédet; mert jó cselekedetet vé­
geztél, a nélkül, hogy a következményekkel szá­
moltál volna. — Ha vártál és latolgattad volna 
saját veszedelmedet: az öreg urat üsszemorzsolta 
volna a mozdony.

Az inas behozta a kávét, mi szívesen látott 
félbeszakrsztás volt Hillersdonra nézve, mert meg- 
sokalta mar a dicséretet. Saját, korai reggelije, 
csak egv csésze üres teából állott, azért unnál i» 
inkább szívesen hozzálátott a másodszori reggeli­
hez, mert Watson inyencz hírében állt és büszke 
volt arra, hogy nuia lehet a legfrissebb vajat 
és tojást, a legjobb pástétomot és yorki sonkát 
enni. ...

— Nos. tehát élni akarod világodat; az magá­
tól értetődik. Első sorban természetesen, meglia- 
zasodol ? — monda \\ atson vidáman.

— Mondtam már, hogy élvezni akarom az 
életet. — feleié Hillersdon. — A boldogság első 
feltétele, a szabadság. Hogyan kezdeném tehát az­
zal, hogy feláldozzam szabadsagomat egy nőnek ?

— Lári-fári. A kinek pénze van, nem veszti el 
szabadságát, az által, hogy megházasodiL. Egy
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vösek, csak a déli órákban van melegítő ereje a nap­
nak. Kezdődik már a vég, az esztendő erősen vénül, 
roskadozik. A városligetben soy már az olyan fa. a 
melyiknek egészen csupaszok az ágai ; levőlliullás 
ideje van most, vetkezik téli pihenőre az erdő. Me- 
lanholia támad a szellő sírásából, a zörgő levelek 
egymás hátán hemperegve futnak a szél elöl, a merre 
útját veszi. A városi ember nem is sejti azt a szo­
morúságot, a mi ilyenkor elhatalmasodik odakint a 
kopárrá vált területeken. C-end lakik a mezőn, nincs 
dal sehol.

Vandalizmus a műnchro! képcsarnokban. A
müncheni ké: nagy országos képtárban az tiióhbi na­
pokban felháborító vandalizmust követett el egy eddig 
ösmeretlen gonosztevő. A Stieler-féle Gretlie-festmény- 
bul kivágott egy háromszögű darabot úgy, hogy az 
rcz közepe az orr- és a száj egészen hiányzik. 

Ugyanily módon akarta megcsonkítani a régi képtár­
ban a Rembrandt arczképét, a melyet a művész 
maga festett. De a gonosztevő csak belevágott a képbe, 
s nem tudta kitépni a részletet, mert a kép fára van 
festve. A tettest erélyesen keresi a rendőrség, de 
mindeddig nem tudott a nyomara akadni.

— Őrült a páholyban. A népszínházban ma este 
Ilegvi Aranka gyengélkedése mi itt a «Libapásztor» he­
lyett «A madarász» került színre. Az első felvonás­
ban, a mikor Csörcs báró (Solymossy), a fejedelem 
udvarmestere, a faluba ; érkezik és hirdeti, hogy 
jön a fejedelem, egy kellemetlen mezidens vonta ma­
gára a közönség figyelmét!- Solymosi jóízű komikumá­
val hiába iparkodott niegkaczagtatni a közönséget, 
mert minden szem egy baloldaji etsöemeleti nagy pá­
holy felé irányult, a hol égy rikító elegancziával ultö- 
zöti fiatal ember heves kézmozdulattal kisérte a kar­
mester taktusát, majd feltett; a kalapját, hangos 
megjegyzéseket tett, dobolt az ujjaival, és veszedel­
mesen előrehajolt. A nagyszámú közönségben kincs 
hangulatot keltett ez a kellemetlen jelenet, annál is 
inkább, mert a hatodik számit páholy, a színpadtól 
nem messze, csaknem mindenfelől szabadon volt észre­
vehető. Mozgás és zúgolódás, majd piszszegés hangzott 
a földszintes zártszékek soraiban, a mely csak 
fokozódott, a mikor ebben a páholyban rendőr 
is mutatkozott. Solymosi ezalatt ügyesen nyúj­
totta mondókáját a színpadon. Minden szem a 
páholy felé irányult. A rendőr valamit súgni látszott 
a fiatal ember íülébe. mire ez hangosan felkiáltott : 
Nem megyek. Itt maradok. És tovább dobolt az ujjaival. 
A rendőr gyorsan távozott, nehogy fokozza a botrányt, 
és helyében polgári biztos mutatkozott. Az ittasnak vágy- 
őrültnek látszó fiatal ember ismét felkiáltott : Nem 
megyek, csak azért nem. A polgári biztos távozott és 
Tóih ügyeletes rendőrfogalmazóval jött vissza. Mind­
kettő gyorsan karonfogta a fiatal embert, a kit hangos 
tiltakozásai közepette karhatalommal kiczipellek. A 
közönség, mintha lidéreznyoraás alul szabadult volna, 
most újra Solymosi-felé fordult. Kinn a színház folyo­
sóján és az előcsarnokban éktelen lármát csapott, 
ugv, hogy négykt-z-láb kellett őt tuszkolni előre. Né­
hány perczig ki tudott szabadulni az őt erősen meg­
ragadó karok elöl, ugv, hogy dühöngésében sikerült 
az előcsarnok két nagy üvegtábláját bezúznia. Be­
kísérték a VIII. kerületi kapitánysághoz, a hol 
azt mondotta, hogy A\ eisz Izidornak hijják és 
rőíoskereskedő, lakasa pedig Baross-utcza 107. 
A szerencsétlen fiatal ember j családja este kilencz 
órakor kétségbeesve rohant ja népszínházba, mert 
sejtette, hogy Weisz Izidor odament. Elmondották, 
hogy a boldogtalan csendes őrült és ma este sikerült 
megszöknie, daczára környezete óvatosságának. Az 
előadás a kínos jelenet után zavartalanul folyt tovább. 
Komáromi Mariska, Kopácsy Juliska, Kiss Mihály, 
Solymosi és C.-atai Zsófi ugyancsak kiteltek magukért, 
a miért is a szokásos tapsokban részesültek.

— Elfogott báró. Báró Silernób, egv bécsi kö­
rökben régóta ismert szédelgőt, a bécsi rendőrség 
tegnap az odavaló Bauer szállodában letartóztatta. A 
báró egy előkelő zn iimi család ivadéka. Szülői kicsa­
pongó életmódja miatt kitagadták s azóta mindig 
csalásból élt. A rendőrség már hónapok óta keresteti, 
mert több följelentést tettek már ellene csalás miatt. 
Salerno sok ideig kölcsönküzvetitésekkel is foglalko­
zott, miközben sok könnyelmű fiatal embert ismerte­
tett meg az uz=orásokkal. a kik nehányat a szeren­
csétlenek közül tönkre is tettek.

— Caprivi és Mas Harden. Tengersok baja van 
a német császárnak és lm szolgájának, Caprivi biro­
dalmi kanczellárnak May. Hardennel, a kitűnő német 
újságíróval. Hardennek semmi sem tetszik, a mit II.

milliomosnak háztartásában csak dísz a feleség. 
Az nem gyakorolhat sem ellenőrzést, sem fölényt 
az ember felett. Emlékszel, mit mondott Backford 
a tizennvolczadik század vége felé a velenczei ne­
mességről ? Minden nagy embernek volt egy kis 
titkos fészke a bűbájos város egyik szűk utczájá- 
nak labirintusában, vagy egyik-másik rionak ár­
nyas hajtásában ; szóval, olyan helyen, melyet 
csak ő maga vagy legmeghiítebb barátai ismertek 
s a hol kénye-kedve szerint élhetett, mialatt a 
Canal-Urande mellett levő palotájában grand- 
seingneuri módon, királyi pompával vetekedő nyil­
vános életet folytatott. Azt hiszed, hogy annak az 
aranvkorbeli velenczei nemesnek életét a felesége 
kormányozta? Pás si hété;!

— Addig nem házasodom meg, a mig nem ve­
hetem el azt a nőt, a kit szeretek, — feleié 
Hillersdon.

(Folytatása következik)

R Babylon győzője. E hónapban lesz a 
nyolezvanadik évfordulója unnak, bogy a napó­
leoni Westfalia királyságot Csernicsev Ivanovics 
Sándor orosz nagyherczeg ineghóditotta. Ez ese­
mény évfordulója alkalmából felemlítjük a követ­
kező anekdotát : Sándor n tgvherczeg felesége, ki 
ép oly fenhéjázó, mint kevés műveltségű nő volt, 
egv izbe-n estélyt adott. Mint. rendesen, ugv ezúttal 
is szóba jött a nem rég befejezett hadjárat, s a 
herczegné büszkélkedve beszélt férje hősiességéről. 
Majd az épen jelenlevő 11. kapitány adjutáns felé 
fordult s hozzá a következő szavakat intézte — 
természetesen francziáui : — «Mondja csak meg 
nekem, kapitány ur — mi a neve annak a vá­
rosnak, melyet Sándor bevett ? — hirtelen nem
jut eszembe.» A kapitány a nélkül, hogy egy pil­
lanatig is gondolkoznék, fel-ite: «Babylon, fenség, 
Babylon !» Általános csodálkozás és — nyolez 
napi fogság a szemtelennek, ez volt a befejezés. 

*
R Hogyan ménnél: férjhez a török 

leányok'S A török leán yokat nem viszik sern 
bálokba, se színházba vagy hangversenybe muto­
gatni, s mégis férjhez mennek. Ha egy török csa­
ládban eladó leány van (ezt a kort mintegy 14 
éves korukban érik el), a ki elég takaros, ennek 
a híre gyorsan elterjed a. városrészben. A ház- 
tüznéző asszonyok meglátják a leányt, s más ház­
ban elmondják róla megjegyzéseiket. Ha egy anyá­
nak már most házasulandó fia van, leírja ez előtt 
az eladó leányt. Ha a leírás a fiúnak megtetszik, 
s a családi viszonyok is Ínyére vannak, elküldi

Vilmos meg Caprivi tesz, a császárnak meg Caprivi- 
nek pedig nem tetszik az, a mit Harden tesz. E hom­
lokegyenest ellenkező Ízlés kiegyenlítésére már ismé­
telten leltek kísérletet :i -- törvényszék előtt, de 
eddig siker nélkül, mert a lipcsei törvényszék 
ez évi április 7-ikén a felségsértéssel vádolt llar- 
dent felmentette. Azóta még négy feljelentést 
teltek Harden ellen, legújabban pedig, mint nekünk 
Berlinből táviratozzak, Caprivi birodalmi kanczellár 
panaszolta be a szellemes Írót, azért, mert «hivatalos 
tevékenységét megsértette» két, a Zukunflban meg­
jelent «Caprivi emlék» és <Az uj árfolyam mérlege» 
czimii ezikkben. Harden! a vizsgálóbíró már ki is 
hallgatta. A vádlott beismerte, hogy az inkriminált 
két czikket ő irta s kijelentette, hogy mint enyhítő 
körülményre arra fog hivatkozni, hogy a két czikk 
Bismarck utódja ellen volt intézve.

— Gyilkos csendőr. Ilorvágurab községében Cal- 
lovics ÍVter odavaló paraszt Berger Lipőt nagy- 
szombati kereskedőtől 100 forinlot csalt ki. Berger 
panaszt tett a nagyszombati csendőrségnél, mire egy 
csendőrőrsvezető elment vele Horvátguráhra. Ott a 
csendőr neki szegezte fegyverét a paraszt mellének s 
követelte a száz forintot, Minthogy a paraszt ellent- 
álit, sőt fenyegetőzött is, a csendőr fegyverét mélyen 
beledöfte a "szerencsétlen ember mellébe, a ki súlyo­
san megsebesülve rogyott össze. A ssendőrt az össze- 
gvii'ekvzett tótok agyon akarták ütni s csak futással 
menthette meg az életét.

— Uj feljáró a várba. Sok kellemetlenséget oko­
zott eddig a várbelieknek, hogy az összes feljárok, — 
az Albreclit-iit, a jezsuita- és a király-lépcsők — a 
vár éjszaki felébe vezettek s a királyi palotához, hon­
védelmi minisztériumhoz, színházhoz jó darab utón 
vissza kellett kerülni. A főváros most ennek a kelle­
metlenségnek a megszüntetésére uj feljárót építtet a 
bástya-sétányon. Az uj feljáró a királylépcsőből ágazik 
balra s közvetlen a miniszterelnöki palotánál, néhány 
lépésnyire van a siklótól a felső vége a feljárásnak. 
Az uj feljárót pár hét múlva már átadják a for­
galomnak.

— Megbosszult hűtlenség, Aradon tegnapelőtt 
este nagy feltűnést kellő gyilkosság! és öngyilkossági 
kísérlet történt. Egy Mihajlovics Miika nevű szép 
fiatal leánv éles késsel elmetszette barálnéjának, Si- 
rián Szavettának a torkát s mikor ez eszméletlenül 
összeesett, a gyilkos leány mérget ivott. Mihajlovics 
Milka a borzasztó tettet bosszúból követte el. mert 
Sirián Szavetta hosszú ideig kedvese volt Mihajlovics 
Miika bátyjának, de hűtlen lett hozzá s máshoz akart 
nőül menni. A két barátnő tegnapelőtt együtt sétál­
gatott az utczán. miközben Mihajlovics Milka sirva 
kérte a leányt, hogy menjen nőül bátyjához s hagyja 
ott uj szeretőjét. Tagadó választ kapott. Mikor Sirian 
Szavetta lakásához értek, arra kérte, hogy csókolja 
meg utoljára. Sirián Szavetta lehajolt s a következő 
pillanatban átmetszett torokkal rogyott a kövezetre. 
Mindkét leányt haldokolva vitték a kórházba.

— Árpádkor! régiségeket talált egy napszámos 
H.-Szoboszlón, a G=. Szabó János birlokán. A lelet 
hírére a h.-szobosz!ói elöljáróság a rendőrkapitánynyal 
együtt kiment a Szabó János földjére s ott tovább 
kutatott. Találtak is megint 30 érmet, mindösszesen 
tehát 142 darabot, melyek közül hat kerekded, a 
többi pedig 4. C, S szögletéi részint magyar, részint 
osztrák veretű pénz. A legkisebbnek a súlya 0.43 
gramm, a legnagyobbé 1.2S gramm. Vannak a lelet­
ben ékszerek is.

-- A szinea frakk Többször volt már szó lapunk­
ban arról az újításról, a melyet a brüsszeli szabók 
akarnak életbe léptetni a férfiruhadivat terén. A bécsi 
divatklub csatlakozott ehhez a mozgalomhoz. Ez a 
klub néhány nap előtt Ulz Károly elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyben az uj frakk alakját és színét
határozta meg. Az uj frakk szabása ... e határozat
szerint — a régi marad, szinc pedig aczélszürke vagy 
sötét zafirkék lesz. A klub az uj kabát mintákról 
színes képeket csináltat és díjtalanul elküldi a mon­
archia minden nevezetesebb szabójának.

— Öngyilkos honvédek. Soproni levelezőnk közli, 
hogy az ott állomásozó 18-ik honvédgyalogezred ne­
gyedik századának Grierzberger n.vü őrveztője tegnap 
hajnalban a szolgálati fegyverével szíven lőtte magát 
és meghalt. Hogy miért leit öngyilkos, arról mit sem tud­
nak.— Egy jobb sorsra méitó4S-as honvéd szintén öngyil­
kos kézzel fejezte be hányatott életét a fejérmegyei 
Velcnczében. Klinika Ignácz átélte a szabadság- 
liarcz zivatarait s ép testtel és lélekkel hagyta el a 
csatamezőt. Mint mezei gazda éldegélt ; volt mindene, 
háza, szülője és pénzecskéje is. Szerencsétlenségére 
mértéktelen borivásnak adta magát és Így iassankint 
elveszett a ház is, a szőlő is, a pénze is. Még utolsó 
bútordarabjait is értékesítő, hogy buját borba öntse.

anyját a leányos házba. A mama ott nem sejteti, 
mi járatban van, hanem mindenféle közömbös do­
logról cseveg. 'Kimenetkor azután kereken meg­
kérdi a leánytól, akar-e ehhez vagy ahhoz férjhez 
menni ? Ha a leány igennel felel, az anya Allah és a 
nagy próféta nevében megkéri a leányt fia számára 
és zálogul kisebb-nagyoLbbecsü ékszertad át. Ezután 
pár nappal a vőlegény két tanút küld arája szü­
leihez, hogy megkössék szóbelileg a házassági 
szerződést. Egy csütörtökön jön a vőlegény ház- 
tüznézőbe : ez az aktus fejezi be a házasság meg­
kötését. Nagy czeremóniák közt vezeti be az apa 
lefátyolozott lányát a háremterembe, hol a vőle­
gény újra megkéri a leányt. Az igenlő feleletre 
a körülmények szerint megajándékozza, s kezet 
csókol neki. Azután a jelenlevők közé pénzt szórva 
eltávozik. Az ara most közszemlére van kitéve 
egész nap; hallania kell a nézők dicsérő vagy 
gáncsoló megjegyzéseit. A férj este visszatér, s 
csak most fedi fel feleségéről a fátyolt és házába 
vezeti élete párját. Természetes, hogy a kérő 
gyakran csalódik, mert a házasság előtt nem látja 
választottját, de ilyenkor is ritkán indít válópert, 
mert ezt a Kádi nagyon megnehezíti. Hogy ezt 
kikerüljék, a gondos mama már évekkel előbb ki­
szemel egy leányt saját rabszolgái közül, s ezt a 
szerint nevelteti.

*
R Pétervári monda Péter ezár szobrá­

ról. A Newa-partjan, az Izsák-székesegyház előtt 
roppant gránitsziklán mered égnek Nagy Péter hi­
res lovasszobra. Erről szól a következő monda"': 
Szilveszter-éjjelén nehéz varázsálom borul a la­
kosságra. A ki az utczán jár-kel, állva elalszik. A 
ki a templom elolt keresztet vet, igv marad meg­
meredve. Még a kocsi is megáll; utas, ló, kocsis 
mind elszenderednek. Csak egy ember virraszt: a 
czár. Téli palotájának ablakánál várja azt, ki kér­
dőre fogja őt vonni tetteiért. Éjfél tájban a szobor 
megmozdul ; Nagy Péter dübörgő léptekkel lovagol 
a palotába, s a kapuban várakozó czártól meg­
kérdi: <Hogv hívnak téged, a ki koronámat vise­
led ? Hogy megy dolga a szent Oroszországnak ? 
Mit mivel bátor seregem és hajórajom ? AdoLt-e 
az ég neked örökösüket ?» Az élő czár minderre 
megfelel, mire Nagy Péter visszalovagol, s felugrat 
a sziklára. Újra mozdulatlanul áll s karjával a 
távolba mutat. Ha a járókelő éjjente erre a karra, 
néz, s azt a holdvilág véres fényében fürödve 
látja, közeli háborút jósol.

*

Mikor már mindene elfogyott s csupán egy rozoga ágy 
és asztal képezte összes vagyonát, a jövő bizonytalansága 
arra indította, hogy a nyomortól halála által szabadul jon. 
Megírta végrendeletét ekképen : «Agyamat hagyom a 
koporsóm költségére, az asztalom árát csöndes ha- 
rangszóra. Meghalok pedig holnap napfelkeléskor, mert 
golyót lövök a szivem közepébe.» Klinika Ignácz 
ezután eleget tett a testamentumnak, golyót röpített 
szivébe. Temetése egyszerű volt, de rendkívüli rész­
véttel ment végbe, az egész falu kikisérte a 48-as 
honvédet, a ki valamikor a csatamezőn kereste a 
halált.

- íJemesazivii haramiavezér. Olaszországban né­
hány nap elolt kézrekeritettek egy Abate nevű liara- 
miavezért. a ki hosszú idrig rettegett réme volt az 
országúinknak. A rabló azonban jószívű ember volt, 
szavát soha meg nem szegte és a szegény embereket 
nem bántotta. Elfogatása előtt néhány nappal is jelét 
adta ennek. Az országnton ugyanis egy kereskedőt 
elfogott és váltságdíj fejőben háromezer lírát követelt 
tóle. A kereskedő becsületszavát adta, hogy két nap alatt 
elviszi neki a pénzt. Abate hiteit adott a becsületszónak, s 
szabadon bocsátotta a kereskedőt, a ki két napra rá 
csakugyan elvitte neki az összeget. Hanem, a mikor 
a rabló megtudta, hogy a kereskedő a pénzt har­
minczhat százalékra kölcsön kérte egy uzsorástól, 
visszaadta az egész összeget. Azután megtámadta az 
uzsorást és kényszeritette, hogy kamat nélkül adjon 
neki háromezer lilát.

— Az örökös haldokló. Sokszor kelt már szárnyra 
az a liir, hogy Herz Kornél, a Panama-bolrány leg­
nevezetesebb bőse, meghalt. Ezt a hirt később oda- 
módosiiották, hogy a vesztegetéseknek és zsarolások­
nak ez a szomorú lovagja nem halt még meg, csak 
haldoklik és életbenmaradásához. nincs remény. 
Majd azt beszélték, hogy az orvosok prognózisa rossz 
volt. Ilerz Kornél javulófélben van, de nyomban rá 
megint csak haldoklónak mondották az orvosok. így 
ment ez. következetesen mind mostanáig. Hanem 
néhány nap előtt az történt, hogy a londoni törvény­
szék maga elé idézte s a haldokló Ilerz abba a hely­
zetbe jutott, hogy szint kell vallania. Ennek követ­
keztében kétségbeesett erőlködéseket tesz, hogy az 
idéző végzést hatályon kivül helyezzék, de az angol 
törvények e tekintetben nagyon szigornak. A határidő 
közeledik s Herz Kornél orvosai most — a Times 
jelensége szerint — a közönséghez felhívást intéztek, 
hogy emberszeretetből hasson oda, hogy a törvény 
szigora, tekintettel Herz Kornél állapotára, enyhittes- 
sék. Az angol közönség sokkal józanabb, semhogy 
ilyen humbugnak hitelt adjon.

— A belényesi czárünneplök ügyében megindí­
tott csendőrségi nyomozás kiderítette, hogy főleg 
Simon László uszadi segédjegyző, meg Typ Paska 
szűcsi lakos vezette az izgatókat. Az eddigi vallo­
mások sok oláh pópát és oláh tanítót kompromit­
tálnak.

— Elfogott pénshamisitó-banda. Temesvári tu­
dósítónk táviratozza nekünk, hogy a rendőrség Andre- 
jevics hires verseczi pénzhamisítót ós bandájának 
négy tagját abban a pillanatban tartóztatta le, a 
mikor Budapestről odaérkeztek. A bandát tegnapelőlt 
egy rendőr polgári ruhában kisérle Budapestre, nyo­
mon követte és kileste, hegy a gonosztevők egy fém­
üzletben nagyobb bevásárlásokat tettek. A rendőr 
visszakisérte a jómadarakat Temesvárra, de előbb 
táviratilag értesítették a rendőrséget. Andrejevics be­
vallotta, hogy a nála talált fémlemezekből két és üt 
dénáros szerb pénzt akart gyártani.

— Bakauniformis a sirhanton Pozsonyban külö­
nös leletre akadt a zsidó temető őre. Mint nekünk 
táviratozzák, az egyik sirküvön egy egész bakaegyen­
ruhát talált az említett őr. A hajtóka színéből azt 
következtetik, hogy a ruha a 71-ik gyalogezred egyik 
legényéé, a ki alkalmasint megszökött s úgy hagyta el 
katonaruháját a temetőben.

— Óriási dinamitrobbanás. Egy Newyorkból ér­
kezett kábeltávirat szerint Wilmington városában 
(Ilionis) óriáfi dinamitrobbanás történt. Az explózió 
következtében a város nagyrésze romban hever. Ti­
zenöt ember az életét vesztette, több mint száz em­
ber pedig kisebb-nagyolib mértékben megsebesült.

— Difteritisz- és kanyarójárvány. Pozsonyi le­
velezőnk közli, hogy Hideghét községben, hol csak 
nemrégen szűnt meg a difteritiszjárvány, most újabb 
megbetegedések fordultak elő, még pedig halálos vég­
gel. Kagy-Szarva községben pedig kanyaró relteg- 
teli a szülőket. — A hevesi járásban levő /.aránk 
község szi lién difteritisz fészke. A múlt héten 11 
difteritiszes beteg gyermek volt ott, kik közül C meg­
halt, 5 felgyógyult. Hevesen is több difteritiszes be­
teg van.

— Eablógyilkosság. Gyergyó-Monostoron nagy 
szenzácziót keltő rablógyilkosság történt e hó lG-án 
éjjel. Szigethy Károly a vidék egyik leggazdagabb 
embere volt s a köznép egész mesét fűzött ahoz a 
vagyonhoz, a melyet — hir szerint -- házánál tarto­
gatott. E hó 16-án a hajnali órákban tűzi lárma verte 
fel a lakosságot, Szigethy háza égett, de az össze­
futottak sokkal inkább hatása alatt állottak a tűz iz­
galmainak, semhogy Szigethynek és nejének a távol­
léte feltűnhetett volna. Mikor a tüzet eloltották s a 
szobába hatoltak, rémülve látlak, hogy Szigethy és neje 
kegyetlenül megcsonkítva, élettelenül fekszik a földön. A 
szekrények feltörve, az iratok szétszórva, a lakás pedig 
majdnem teljesen ki voll fosztva. A gonosztevők te­
hát a gyilkosság elkövetése után minden értékes tár­
gyat elraboltak, azután felgyújtották a házat azzal a 
szándékkal, hogy áldozataik benn égjenek s igy a 
bűntény ne legyen felfedezhető. A gonosztevőknek 
még eddig nem akadtak a nyomára.

Időjárás a fővárosban. Reggel szinte csípős 
hideg volt. mely a délelőtti órákban azonban alább­
hagyott. Egész nap szürke, borult őszi nap volt. 
Éjjel gyenge szél kerekedett s elűzte az égről a 
felhőket.

Rövid hírek. Katiin temesmegyei község­
ben a Panvavicza-csatorna vizében meggyilkolva 
találták Mokora József kubini gazdaembert. A gyil­
kosság elkövetésével gyanúsított Fára Lázárt le­
tartóztatták. — Csantanéreu veszett eb mart 
meg egy í.öwi Rezső nevű hétéves fiút. A gyere­
ket a pesti Pastcur-intézetbe hozták gyógykezelés 
végett. — Topolyán Becskei Pál ötéves Mari 
leányának a ruhácskája véletlenül lángol fogott s a 
kis leány égési sebei következtében meghalt. — 
— A su-rbszentgyörgyi korcsmában Jovin 
Zsiva vitatkozás közben késével agyonszurta Iva­
nov Pérót. A gyilkost letartóztatták. — Szélm­
ezőn Jemsul Juon tizenhatéves fiú tizenhároméves 
bugát, Práp/.kóviát egy vadászfegyverrel agyon­
lőtte. A gyilkost letartóz attak. -— Marosvásár­
helyen Réthv Dezső iparkamarai titkár és Feny- 
vessi Soma ügyvéd szerkesztésében «Székely Hír­
lap» czimen november közepén uj lap indul meg.

= Revolveres szerető. Zavartképü, bekötött hom­
lok u ember állított be ma délben a főkapitánysághoz 
s azt a panaszt tette, hogy a szerelője, mig ő aludt, 
elvette tőle néhány száz forintját. A tisztviselő már 
bele is kezdett a jegyzőkönyv megírásába, a mikor 
feltűnt neki u panaszos bekötött homloka s meg is 
kérdezte tőle, mi a baja. A furcsa ember erre el­
mondta, hogy az asszony, mielőtt elvette a pénzt, még 
egy golyót is röpített az ő fejébe. A szeretőjétől 
fejbe lőtt és egyúttal kifosztott ember Holcsek József 
szarka-uteza 4. szám alatt lakó, fővárosi köztisztasági 

I felügyelő, a mi annyit jelent, hogy ő vigyáz az utcza-

seprőke, jól végzik-e a dolgukat. Holcsek, sajat be­
vallása szerint, két év óta szeretője özvegy Bőrből / 
Istvánné. született Szeifer Emma, 4ö éves. vaczi 
születésű asszonynak. Az egész évben mindketten a 
szarka-utezáhan laktak, de ezenkívül van rgy tus 
gunyliójuk Szent-Miliályon s nyáron inkább azt a 
gunvliót használták. Az asszony még most ;s kint 
lakik, llolcsek pedig kijárt hozzá, a mikor id je 
encedte. A már idősödő asszony különben is 
féltékeny volt s mert a mull héten nem ment 
ki hozzá a szeretője ő jött be tegnap hozzá 
s ma reggel rábeszélte, hogy jöjjön ki vele 
egy fitt Szent-Mihályra. Holcsek, a mint kiért, rü_ ü í 
kivette a szekrényből az ott tartogatott 700 forintjai, 
s belső zsebébe téve, a lóczára dőlt és elaludt. Al­
mából éles fájdalom s lövés zaja riasztotta tel. A., 
asszony ott állt előtte s mielőtt megakadályozhatta 
volna, újra rálőtt, de szerencsére nem tatait. Erre 
Holcsek, fejében a revolvergolyóval, kiroiiant az 
utczára s elmenekült. A sebesült ember Ráko-fulváia 
sietett orvoshoz, a ki a golyót kivette a fejéből; a 
mikor az orvost ki akarta fizetni, akkor vette c-ab 
észre, hogy hiányzik a 700 forintja. A főkapitányság 
sürgősen értesítette a kerületi csendőrparancsnoixs í- 
got az esetről, tudatva egyúttal, hogy az asszony a 
menekülő ember után azt kiáltotta: «engem sem lát­
nak többé elevenen.» A főkapitányság Holcseket a 
Rókus-kórházba szállíttatta ápolás végett.

= Meglopott kereskedő. Kemény Mór kere=- 
kedő gólya-uteza 36. számú lakásában a nyitva ha­
gyott szekrényből egy kis vasszelenczét loptak el, 
melyben 200 fit készpénz, ugyanannyi értékű ékszer 
és egy kétezer frtos életbiztosítási kötvény volt. A 
lopást csak a házi viszonyokkal teljesen ismerős em­
ber követhette el.

= Ártatlanul meghurczolva. Egy rcn dórii 
viselő és szolgabiró felületessége miatt Batik Z :i 
berecskei hajadon egészen ártatlanul, csendőrük i i- 
séretében került fel a falujából a fővárosba. Ery 
hasonló nevű cselédleányra, a ki a Ferenczvárosban 
szolgált, az a gyanú, hogy gyermekét megölte s a 
hivatalnokok felületessége a gyermekgyilkos ,-nya 
helyett egy árt alien leányt s annak a becsületét lmi- 
czolta meg. Ralik Zsófi, . a vaáli fiiszolgai.íru elő l 
hiába erősítette, hogy ő áríallan, gyermekgyilkossagg.il 
gyanúsítva, csendőrökkel küldték fel a hikap.l my-.i :- 
iioz. Itt aztán a rendőrorvo-- konstatálta, hogy a leány 
ártatlan s gyermeke nem lehetett. A egenv h‘ány 
nak most hivatalos bizonyítványa van az erényes­
ségéről, csakiiogy keserves meghurczoltntásokkal kell -tt 
azt megszereznie. A rendőrség az ártatlanul megiinr- 
ezoit lánynak útiköltséget adott, a valódi bűnösnek 
pedig nyomát sem sejti.

= Ékszerlopás a vasúton. Fenj Nándor fiumei 
lakos nejétől, e hó 15-én, a fiumei gyorsvonaton egy 
kis ékszerdobozt loptak el, melyben egy 300 formte-, 
opálköves, aranykarperecz, egy 2 ö forintos, gyöngyös 
gyűrű és egy 160 forintos, türkizküves kis gvüvü vo.t. 
A tolvajnak eddig semmi nyoma.

— Nagy tolvajok után a kis tolvaj Schätz 
István szappanfőző a pajtásaitól hallotta, hogy a ma­
gyar államvasutak nyugati pályaudvarában évek uta 
lopkodják a különböző árukat, neki is kedve jö.t hát 
a pályaudvarban szerencsét próbálni, annál inkább, 
mert rég idők óta inkább lopásból, mint szappan- 
főzésből él. Egy ideig kedvezett is neki a szerencse s 
napról-napra lopkodott apróbb ládákat a raktárakból. 
A lopások akkor sem szűntek meg, mikor a rendőr- 
ség a nyolez vasúti tolvajbandát kézrekerite tte, mert 
Schütz azóta is, ha c=ak szerét tehette, lopott. Teg­
nap végre egy detektív tetten érte s elfogta. Lakás ul 
tömérdek üres dobozi találtak; a dobozok taiaahnaii 
a tolvaj már túladott, tahiig csuk tíz lopást ismeri 
be, de a rendőrség sokkal íübb lopással gyanúsítja 
régi ismerősét.

Á KOLERA.
Budapesten az utóbbi huszonnégy óra alatt két 

koleramegbetegedés és két halálozás iordult elő. M g- 
betegedett : kél huszár a Ferenc/. Jőzset-kaszárnya- 
ban, médiait Goldschmidt Józseí és Deutsch Jakab a 
sétatér-uteza 3. sz. a.

A belügyminisztériumban ma késő estig beérkezeti 
hivatalos távirati jelentések szerint a , g tóból 2í ó a 
alatt tegnap déltől ma délig 12 községben fontuk unj 
megbetegedés és pedig :

Báos Bodrogmegyóben G Becsén 1 megbetegedem 
1 halálozás.

Fejérme^yében Füveken 1 megbetegedés.
Kolozsvárott 1 megbetegedés.
Liptómegyében G-ernován 2 megbetegedés.
Mosomnegyéban Liputon 1 megbetegedés.
Pestmegycben Kukán 1 megbetegedés, í ó-Aimáson 

1 megbetegedés, Ráczkevvu 1 halálozás, fi okion i 
megbetegedés.

Szabolcsxaegysben Ibrányban 1 halálos kimene­
teli! megbetegedés.

tTorontálmegyében Meienczén 2 megbetegedés, 1 
halálozás, N.-Kikindán 1 halálozás, fi arkauuou 8 m°g- 
betegedés, 2 halálozás.

Torda-Aranyosmegyóben Maros-Keczén 1 megbe­
tegedés, 1 halálozás.

Zemplénmegyében Királyhelmeczen 2 megbetege­
dés, Terebesen 1 halálozás.

*
Hevesvármegyében ez idén csak két járásban 

volt kolera, a hevesi járásban 2 megbetegedés, n 
haláleset, a tiszai járásban 148 betegedés es űű ha­
láleset. A megbetegedetteknek tehát egyliarmada meg­
halt, kétharmada felgyógyult. — Duna-Ljfaluban 
(Komárommegye) négy ember halt meg kolerában. 
Dévényben Ladies János, a Duna-szab«ilyozási vál­
lalat munkása, kolerában megbetegedett.

Ausztriában.
Lemberg, okt. 18. Az utolsó huszonnégy óm­

ban 18-an megbetegedtek és 14-en meghaltak, 
kolerában.

A külföldön
Stettin, oki. 18. Tegnap esti 6 órától ma 

este 6 óráig két megbetegedést és 2 halálozást je­
lentettek be kolera következtében.

Róma. okt. 18. Az utolsó 24 órában kolerá­
ban megbetegedtek Livornóban 7-en. meghaltak 
5-en. Palermóban megbetegedtek 12-en. meghal­
tak 5-en, Baltimarinában megbetegedett 1 ember, 
meghalt egy, Gioiosában 1 betegedés volt.

Szófia, okt. 18. Az egészségügyi tanács elha­
tározta. hogy a vesztegzárt Zári módban 24 órám 
leszállítja.

Szófia,, okt. IS. A Duna mentén fekvő Tnlirik;ii: 
helységben október 12-ike óta ü kolerebetegsdes leit 
konstatálva, melyek közül kettő halálos kimene­
telű volt.

Pétervár, okt. IS. Tegnapelőtt IS kolerabetege: 
szállítottak a kórházakba. A kolerában meguahak 
száma 12. Gyógykezelés alatt vau jelenleg 186 beteg 
(140 férti, 46 nő).

SZÍNHÁZ és hüvészet.
— Duse Eleonora asszony és olasz társaság:, 

holnap, csütörtökön délelőtt 10 óra 35 percekor ér­
kezik Budapestre a keleti pályaudvarba. A társaság 
ma indult el Velenczéből. A művésznő pénteken, e hó 
20 án lép fel először a népszínházban A kaméliás 
hölgy» (Signora della Camelie) czimszerepében. Ez 
előadásra a jegyek czitromsárga sfcinüek 1803 okt. 
20 és 01 bélyeggel vannak ellátva. Az előadás napján, 
tekintettel a sok kocsira, a népszinház-uteza felőli 
kaput is kinyitják, hogy a fogatok torlódását lehető­
leg elkerüljék.

— Offenbach reprise Parisban. A párisi ChateM 
színházban jövő héten adják elő a «Le chat du diablc-» 
czimü tündérjátékot, melynek zenéje OfTenbach-tól van. 
A mester a darabot annak idején London számár^ 
irta. A darab főszereplője egy muszka,
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_ Munkácsy «Árpád honfoglalása.» A múltkor

így kb czikkben megírtuk, hogy a képviselőház pénz­
ügyi bizottsága az uj országház építési költségeit tár­
gyalván, a bizottság egyik tagja Munkácsy «Árpád 
honfoglalása» nagy képét is szóba hozta, megjegyez­
vén, hogy ezért a művész oly tiszteletdijat kap, mi­
nőben eddig élő művész még nem részesült. Néhány 
rövid megjegyzést tettünk e felszólalásra.

Most a nagy művésztől levelet kaptunk Párisból, 
egy szerény levelet, melyet minden megjegyzés nélkül 
íme itt közlünk :

53. Avenue de Villiers.
Igen tisztelt szerkesztő ur!

Legyen szabad becses lapjában helyet kérni a kö­
vetkező kis felszólalásomnak.

Mióta az 'Árpád honfoglalása» czimü képemmel 
foglalkozom, nagyon gyakran hallottam és olvastam a 
masyar lapokban a kép tiszteletdijának oly túlzásait, 
hogy az nemzetem előtt könnyen szerénytelen, tulkö- 
vetelő színben tüntethet fel. De a mende-mondákra 
nem adhattam sokat és nem tartottam érdemesnek 
hozzászólani, azonban a mint az «Egyetértés» egyik 
czikkébői látom, a képviselőház pénzügyi bizottságá­
ban is ily tévedésben vannak. Midőn látom, hogy 
festményem ott is szóba jött, helyén levőnek találom, 
bizonyos tévedést helyreigazítani. Az «Árpád honfog­
lalása» czimü kép tiszteletdija nem kétszázezer 
forint, hanem frank, a mi annak épen fele. 
Meglehet, iiocy ez is igen sok. A mi viszonyainkhoz 
mérten bizonyára nagy összeg, de hát törekszem tő­
lem telhetőleg, hogy az- intéző köröknek, kik belém 
annyi bizalmat helyeztek, minél kevesebb szemrehá­
nyást tehessenek a nagy összeg kiadásáért.

Munkácsy Mihály.
— Magyar művész Parisban. Adorján Jenő 

hegedűművész, a ki a budapesti nemzeti zenedében 
Hu bay Jenő és a berlini zeneakadémián Joachim 
tanítványa volt, meghívást kapott Parisba Colonne 
hires hangversenyzenekarához mint solo-hegedümü- 
vész. Adorján a kitüntető felhívásnak engedett s 
már el is foglalta nj díszes állását a párisi zene­
tárnál.

— Karneval-atagione Nápolyban, A nápolyi San 
Carlo-szinházban a Karneval tartama alatt olasz sta- 
gione fog előadásokat tartam, mely tizenkét újdonsá­
got mutat be. Ezek közt van Berlioz «Faust elkárho­
zása-. Leoncavallo Medici»-je, Mascagni «Rantzauk--ja 
és - Ratcliff»-ja, Bizet «A porthi szép leány» és «Re­
gina Diz»-e stb.

— Állami színműpályázat Olaszországban. Ró­
mából Írják, hogy az olasz közoktatási minisztérium 
által évenkint kitüzetni szokott színműpályázatra az 
,dén Lilencz mii pályázott. A biráló-bizottság az első 
üOOO lírás dijat egyhangúlag Girolano Rovetta. -1 diso- 
nesti» czimü színmüvének, a második 3UÜ0 lírás dijat 
Scolinger - Dr. Müller- czimü vígjátékénak s a har­
madik 2000 liras dijat Traversi - Dura lex- czimü 
darabjának Ítélte oda. A legjobb egvfeivonásos darabra 
kitűzött 2000 lírát Lopez nyerte meg, «11 segreto«- 
jával.

— Színházi rövid hírek. A párisi Opera Co- 
miaué ban a napokban adták 200 adszor Massenet 
«Manón«-ját. — Berlinben jövő heten adják eiűször 
Roberts báró «Chic» czimü uj szinmüvét.

Gounod.
ISIS—1893.

Charles Franqois Gounod, kinek «Faust»-ja már 
eddig tán a világnak minden színpadját bejárta, mint 
egy Párisból ma érkezett távirat jelenti, meghalt. Az 
ünnepelt agg zeneszerzőt, mint már lapunk mai szá­
mában megírtuk, tegnap, egészen váratlanul a tem­
plomban, hol orgonázni szokott, szélhüdés érte s a 
beteget reménytelen állapotban vitték a lakására, hol 
rövid szenvedés után örökre lehunyta szemeit.

Gounod az utóbbi években már nem igen dolgozott, 
és teljesen visszavonult életet élt. De azért halála 
mégis az egész müveit zenevilágra nagy veszteség, 
mert ha egész életében a «Fausténál egyebet nem is 
irt volna, mégis egyike volna a század legnagyobb és 
legnépszerűbb zeneszerzőinek.

ISIS. junius 17-én Parisban született s az ottani 
konzervatóriumban Halévy, Lesueur és Paer Ferdinand 
tanítványa volt. 1839-ben elnyerte az «Institut de 
France» első zeneszerzési diját, az úgynevezett «Grand 
pr:x de Rome»-ot. mely a római Vilié Medici-ben egy 
ingyen tanulmányhelyet biztosított számára. Gounod 
akkor huszonegy éves volt, és nyertes-kollegáival : 
Hebert festővel, Lefzell épitészszel, Gruycre szobrász- 
szál és Vauthier éremvésővel 1840 január 27-én érke­
zett Rómába, a hol csaknem kizárólag egyházi zené­
vel foglalkozott s buzgón tanulmáyozta a XVI. és 
XVIl-ik század olasz mestereit. Itt több mint egy évig 
Jugers , a római franczia konzervatórium igaz­
gatója vezetése alatt tanult, 1811 augusztusá­
ban elhagyva az örök várost Firenzén és Ve- 
lenczén keresztül Triesztbe , majd Gráczon és 
Olmützön keresztül Becsbe utazott, hol hosszabb 
időt töltött szoros barátságban Nicolaival a «Windsor! 
vig nők» szerzőjével. Az osztrák fővárosban irt egy 
Vokál-misét s egy rekviemt, — mindkettővel nagy 
tetszést aratott. Ekkor olyan kedvet kapott a papi 
pályára, hogy már-már az egyház kötelékébe akart 
lépni, a mikor egy németországi utazása alkalmával 
Mendelssohn és Schumann művészek megismerése újra 
visszatérítette őt a zenéhez. Parisba visszatérve, az 
ottani -Missions etrangéres» templomának vezetésével 
biztak meg, mely állásában megint feltámadtak papi 
hajlandóságai.

Gounod személyéről és működéséről egész 1851-ig 
hallgatott a krónika, legfeljebb nehány zenei lap hozta 
azt a feltűnő hirt, hogy Gounod felvette az egyházi 
rendet. Ekkor a londoni «Athenaeunn-ban, állítólag 
Louis \iardot (a hírneves énekesnő férje)*tolIából egy 
czikk jelent meg, mely rendkívül melegen emlékezett 
meg Gounod nehány szerzeményéről és nagy jövőt 
josolt neki. Ez a czikk nagy feltűnést keltett Páris- 
ban, hol alig pár hónapra rá 1851 április 16-ikán 
Gounod első operája -Sappho* bemutatásra került. A 
mii, daczára annak, hogy a czimszerep a világhirü 
Viardot, Garcia kezeiben volt, s hogy a vezérkönyv 
finom és sajátszerü tehetségről tett tanúságot, csak 
mérsékelt és rövid ideig tartó sikert aratott s átalá- 
nosan kifogásolták benne a reczitativák hosszúságát, 
a zenei formákban nyilvánuló újítási vágyat és a 
színpadi hatás titkaihoz való járatlanságot, de ezenkívül 
a siker akadályát legnagyobbrészt az Augier tollából 
előkerült librettóban látták.

«Sappho» után Gounod legelsőbb a Pousard «Ullysse» 
czimü unalmas tragédiájához irt karokkal lépett a 
nyilvánosság elé, mely darab 1852-ben a Theatre 
Francaise-ben került előadásra. Ezekben a karokban 
megpróbálta a mennyire lehetséges volt a zene antik 
jellegét megőrizni, a mi részben sikerült is neki, bár 
ezt a feladatot Mendelssohn («Antigone») és legujab- 
fr^n mint hírlik Samt-Saéns sem tudta megol­
dani, a ki szintén «Antigone »-hez próbált stilszerü és 
tikllik jellegű zenét írni.

Igen szerencsétlenül járt 1854-ben a «La nonne 
Sangknte czimü operájával, mely bemutatója után

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 19.
csakhamar lekerült a műsorról, 1858-ban pedig a 
«Theatre lyrique»-ben próbálkozott meg, nem sokkal 
nagyobb sikerrel,: a Moliére-féle «Le rnédecin malgré 
lui»-ből készült szövegre irt harmadik operájával.

Gounod életében a legnagyobb horderejű nap 1859 
márczius 19-ike volt, a mikor a «Theatre lyrique»- 
ben a «Faust» először szinre került. Az a nagy siker 
melyet a dalmű Párisban aratott, csakhamar egész 
Európában híressé tette a szerző nevét, mely azóta a 
«Faust» révén az egész müveit világon népszerűvé vált.

És csakugyan ez az opera az, a melyben Gounod 
zenéjének előnyei és gyengéi a legtisztábban nyilvá­
nulnak. Gounod nem volt eredeti lángész, hanem a 
szó jobb értelmében vett eklektikus, a kin Weber, 
Meyerbeer, Wagner, Auber stb. befolyása utón útfélen 
észlelhető. De ezek az idegen befolyások oly szeren­
csésen összeolvadtak az 6 egyéniségével, hogy alkotá­
saiban mindig találunk valami relativ újságot és ere­
detiséget.

A «Faust» nagy sikere után úgy látszik a sze­
rencse megint elfordult tőle, s azok közül az operák 
a közül, melyeket «Faust» és «Romeo és Julia» közt 
irt, egyik sem tudta magát műsoron tartani, még 
Párisban sem. Így 1800-ban «Philemon és Baucis» a 
Theatre lyrique-ben minden szépségei mellett sem ara­
tott tartós sikert, 1802. február 28-ika pedig a -Sába 
királynője» czimü dalmüve került szinre a párisi nagy 
operában, szintén nem valami nagy sikerrel. Vala­
mivel szerencsésebb volt a «Mireille ■, mely 18G4. 
márczius 19-ikén a Theatre lyrique-ben elég nagy 
tetszéssel találkozott.

1867. április 27-dikén adták a Theatre lyrique-ben 
«Romeo et Juliette-et, mely azután Európa csaknem 
minden nagyobb városában előadásra került és a 
«Faust» óta az első nagy siker volt Gounod életében.

Gounod a világi zenén kívül, mint egyházi zene­
szerző is működött, irt miséket, himnuszokat, három : 
«Tóbiás», - Krisztus hét szava» és «Mors et Vita» 
czimü oratóriumot, továbbá Bach «Wohltemperirtes 
Clavier»-jának első részéből a C-dur prelúdium, egy vi­
lághírre vergődött «Méditat:un»-t, több íüzet pompás 
dalt és éneket.

Zeneszerzői működésén kívül az utóbbi időben egy 
könyvet is irt Mozart - Don Juan»-járól. mely Páris­
ban «Le Don Juan de Mozart» cziir.en Ollendorfnál 
jelent meg, s melyben a legszélsőbb rajongással elemzi 
a «Mailre de Maitres»-nek ezt a remekművét.

Hogy Gounod mily ideális tűzzel fogta fel a művé­
szetet, és egyátaljában hogy gondolkozott művészi 
dolgokról, az kitűnik, egy nyilatkozatából, melyet 
18b7-ben Hansliek, a hírneves bétái zenekritikus 
előtt tett, ki ót Párisban több ízben meglátogatta.

Egyszer épen a -Romeo és Julia» utolsó próbáinak 
egyikéről jót haza, és elpanaszolta, hogy a színházi 
viszonyok milyen akadályokat gördítenek a zeneszerző 
intenczióinak megvalósítása elé. Az igazgatóság na­
gyon praktikus okokból törölte a darabból a harma­
dik felvonás nász-énekét, az «0 Juliette, sois heureuse» 
kezdetű gyönyörű khórust, annál is inkább, mert Julia 
személyesitöje kijelentette, hogy nem vesz részt 
ebben az ensemble-ban. «Önmegtagadás — kiáltott 
fel Gounod — önmegtagadás az énekes első erénye, 
a minthogy a zeneszerzőnek is első kötelessége! Azt 
én nem tisztelem művésznek, a ki nem azonosítja 
magát a müvei, a ki a helyett, hogy teljesen fel­
olvadva a szerepében, folyton csak a maga egyéni­
ségét iparkodik előtérbe tolni. Ha az énekes a kom- 
pozicziót másként adja elő, mint a hogy a szerző 
megirta, ez nem egyéb rágalmazásnál; a magánéletben 
van jogorvoslat a rágalmazás ellen, a művészetben 
nincsen. A zeneszerzőnek nincsen mr.gasabb forum, 
p"dig már akkor is kárt szenved, ha az énekes kedvet­
lenül csinálja a szerepet. Igaznak lenni és önmegtagadó­
nak, ez a drámai zeneszerző első és legfőbb kötelessége. 
Jaj neki, ha legnagyobb jutalmat nem a saját teremtésé­
ben leli. A «Romeo» megkomponálása éveken át éjjel 
és nappal gyönyörűséggel és fajdalommal töltötte be 
egész lelkemet; neki köszönhetem életem legboldo­
gabb óráit s igy meg is van benne a jutalmam. A mi 
a mü befejezése után következik : a próbák, az elő­
adás, a siker, — ez mind csak fáradság és csalódás. 
Ha isten erőt adna hozzá, hogy egy mestermüvet al­
kothatnék, tökéletest és halhatatlant mint Shakes­
peare, azzal a feltétellel, hogy soha halandó ember 
ne tudja meg és ne is sejtse a szerzőt, ezerszerte 
boldogabb volnék, mint müveim legnagyobb sikereivel 
és fogyatékosságaik meggyőződésével.»

A ki igy beszél, az igazi miivészlélek, a kinek az 
örök elnémulását a művészet minden igaz barátjának 
gyászolni, siratni keli!

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kerületek uj beosztása. Az elöljáróságok 

szervezéséről szó.ó törvényjavaslat, mely legközelebb 
ki lesz tűzve a képviselőház napirendjére, a kerületek 
beosztását a főváros törvényhatóságának tartja fenn. 
Erre nézve a tanács készíti a szabályrendelet-terve­
zetet, s mint értesülünk, már rnt-g is állapodott 
abban, hogy mit szándékozik javasolni a közgyűlésnek. 
Eltekintve a kérdés politikai oldalától, melyet érdeme 
szerint lapunk más helyén méltatunk, tisztán közigaz­
gatási tekintetben is teljesen elhibázottnak kell tekin­
teni a tanács határozatát, mert minden elfogadható 
indok nélkül, a térképen tetszetős vonalakat huzva 
akarja a sokfelé elágazó érdekek gordiusi csomó­
ját megoldani. A javaslat szerint az I. kerü­
let kapja a II. kerületnek a láticzhidtól balra 
elterülő részét, a volt Halászváros!, a 11. kerü­
let pedig az I. kerületi külteleknek a budakeszi úttól 
jobbra fekvő részével bővül ki. A III. kerület kapja a 
Margit-szigetet, a Deák Ferencz-utcza. korzó, fürdő- 
utcza és a váczi körút által határolt háztömböt elve­
szik az V. kerülettől és a IV. kerülethez akarják csa­
tolni, a VI. és VII. kerületeket változatlanul hagyják, 
a Vili. kerülethez csatolják a keleti pályaudvartól 
jobbra fekvő háztömböt és a tisztviselőtelepet, me­
lyeket a X. kerülettől vesznek el, végül a IX. kerü­
letet érintetlenül hagyják. Ebből látható, hogy a há­
rom legnagyobb kerület, a VT., VII. és Vili., a ltol a 
lakosság nagy számánál és a területi viszonyoknál 
fogva természetes akadályai vannak a jó közigazga­
tásnak, érintetlenül hagyják, sőt ezek közt is a 
legnagyobbat, a Józsefvárost, még ki akarják bővi- 
teni. A tanács határozata a főváros érdekelt köreiben 
viszhangra talált, s különösen az V. kerület tiltakozni 
készül területének ilyetén megnyirbálása ellen. A ka- 
tholikus lakosság egy része meg van akadva a miatt, 
hogy nem tudja, vajon a közigazgatási beosztás meg­
változtatásával nem bolygatják-e meg a r. kath. plé­
bániák területeit is. A beiktatott plébánosok lelki 
pásztorkodása alá tartozó területek a kánonjog“szé"- 
rint az illetők haláláig meg nem csonkithatók, csak 
a plébániát magában foglaló egyházmegye főpásztorá­
val, a püspökkel való kölcsönös megállapodás, egyez­

ség alapján. így ha a főváros a püspökkel meg nem 
egyezik, a változás alá kerülő közigazgatási kerületek 
r. kath. lakói annak a plébániának a kötelékeiben 
maradnak, a melyhez most tartoznak addig, mig hi­
vatalába beiktatott plébánosuk meg nem hal.

— Tömeges fölebbezóaek. A svábhegyi villatulaj­
donosok körében nagy reczenzust szült a főváros köz­
gyűlésének az a határozata, melyet a vizvetéki díj­
hátralékok tárgyában hozott. Egy bizottságot küldtek 
ki e tárgyban, mely most figyelmezteti a villatulajdo­
nosokat, hogy a felebbezéseket a kézbesítés napjától 
számított 15 napon belül be kell adni. A felebbezési 
mintákat dr. Vaisz Sándor irodájában (Mária Valéria- 
utcza 12. sz. II. etn.) az érdekeltek megkaphatják.

— A főváros közkórházairól. A fővárosi közkór­
házak igazgatósága most tette közzé az 1892. évről 
szóló, terjedelmes és sokszor érdekes kimutatását. A 
jelentésnek különösen statisztikai része tele van igazán 
beszélő számokkal, a melyek a főváros viszonyait 
itt-ott nagyon szomorú színben tüntetik fel. A vaskos 
kötet végén a közkórházak orvosaitól tudományos 
részt is találunk, a mely közérdekű egészségügyi kér­
déseket foglal magában.

A jelentés szerint a Rókus-kórházban és barakban 
20, az üllői-uti uj kórházban S osztály, 2502 ágygyal 
fogadta be a betegeket. Az osztályos főorvosokon kí­
vül 50 al- és segédorvos és 195 ápolónő ápolta. 
Orvosgyakornoknak az év folyamán GG orvost alkal­
maztak.

A Rókus-kórházban az egész évben 11.404 férfit, 
10.688 nőt, összesen 22.092 ueteget kezeltek. Gyó­
gyultan távozott ezek közül 13.853 személy (G2.7V 0), 
javulva 3337, gyógyulatlanul 1776, meghalt 19G9 
ápolt (8.9°/„). A legtöbb halálozás októberben, a leg­
kevesebb júliusban fordult elő.

Egyévesnél is fiatalabb gyerek 893 került a Rókus- 
kórliázba, 90 évesnél idősebb pedig csak 3 beteg volt; 
100 éves egy sem.

A Rókus-kórház betegeiről még a következő adato­
kat közöljük :

A betegek közül 13.157 római katholikus, 379G 
izraelita, 2135 református, 1328 evangélikus volt. 
Unitárius G, mohamedán mindössze 3 akadt.

Az ápoltak nagy része, 41 üti Budapesten született, 
2103 pedig Pestmegyében. Az ország valamennyi me­
gyéje közül Besztercze-Naszódból került a legkevesebb, 
számszerint két beteg. A betegek közt volt 8 ázsiai 
és egy afrikai születésű is.

Érdekes a betegek foglalkozásának kimutatása is: 
napszámos volt 404G, cseled 3981, kéjnő 11GS. fog­
lalkozás nélkül 943, kérdéses foglalkozású 758, czi- 
pész 544, asztalos 405. földmives 33G, kocsis 384, 
szabó 33C. lakatos 282. varrónő 275, pinezér 275, 
kőműves 274, pék 218. Hivatalnok volt 21, jegyző 3, 
ügyvéd 1, hírlapíró 1, birtokos 1. Volt ezenkívül a 
betegek közt bohocz 2, bűvész 3, drótos tót 1. gyep­
mester 2. harisnyakötő 9. handle 83, kofa 25 zarán­
dok 1. Feltűnő, hogy általánosan egészségtelen foglal­
kozású egyének kevesen kerültek a kórházakba. Így 
dohánygvári munkás csak 9, betűszedő 21, érezveró 
G. nvomdász 28 volt a kórházban.

Az igazgatóság az év alatt 4392 napi tudósítást, 
48 havi kimutatást és 4 évi kimutatást adott ki ; az 
összes ügyiratok forgalmi száma 17.011.

Az üllöi-uti uj kórházban 11 027 beteget kezel­
tek, a kik közül G159 távozott gyógyultan s 728 
halt meg.

A János-kórházban 4397 beteget ápollak az év 
alatt, meggyógyult 3341. megualt 374.

.‘íz elmebeteg mcgfigyelőosztályba 469 beteget 
vettek föl ; 259 férfit és 212 nőt. Ezek közt értelmi 
keresetet űzők voltak hatvani,atan, szolgáló 143, ipa­
ros 135. foglalkozás nélkül 101, földmives 7, keres­
kedő 14, birtokos 2. ismeretlen foglalkozású 2.

A jelentés tudományos részéből kiemeljük dr. 
Angiján Béla jelentését «a kolera ellen megkisérlett 
gyógyításokról» és dr. Mayer Géza érdekes statiszti­
kai kimutatását a delirium trernensről.

— A fő és székváros V. kerületi bizottsági 
tagok e hó 20 án délután 7 órakor az István-szálloda 
1. emeleti nagyit rmében^értekezk let tartanak a kerületi 
elöljárók választási módjának kérdésé és a Lipótváros 
czélba vett feldarabolása ellen teendő intézkedések 
megoeszelése végett.i

A főváros közgyűlése.
Október 18.

József főherczeg honvéd-főparancsnoki jubileumának 
megünneplésében a főváros is résztvesz. A mai köz­
gyűlés Radocza Jánosnak és társainak erre vonat­
kozó indítványát átaidnos helyesléssel fogadta, s meg­
bízta a tanácsot, hogy az ünneplés módozatai iránt 
tegyen javaslatot. A napirend tárgyai iránt is nagy 
érdeklődés mutatkozott. A bizottsági tagok körében 
élénk agitáczió folyt az esztergom-doroghi vasút érde­
kében, melynek engedélyesei arra kerték a fővárost, 
hogy 250.000 forint értékű törzsrészvényt vegyen át. 
Meg is jelentek a bizottsági tagok nagy számmal a közgyű­
lésen, de csak azért, hogy az engedélyesek kérelmét eluta­
sítsák. Dr. Rózsavölgyi Manónak a párbaj mánia ellen 
beadott indítványának tárgyalása alkalmával több 
figyelemreméltó felszólalás történt. A tanács és a jog­
ügyi bizottság egészben hozzájárult az indítványhoz s 
az indítvány szellemében készítette el a kormányhoz 
és a törvényhozáshoz intézendő feliratok tervezetét, s 
a körlevelet, melyet a társhatóságoknak fognak kül­
deni, hogy a párbaj elleni mozgalomitoz csatlakozzék. 
A felszólalók arra törekedtek, hogy a közgyűlés ne 
részletezze, milyen irányban kéri a törvényhozás in­
tézkedését, hanem bízza azt annak a Lülcseségére s 
csak általánosságban kérje a párbaj büntetések szigo* 
ritását, mert alaposan meg kell fontolni a párbaj 
évszázadokra visszaható történeti fejlődését, a társada­
lomban elterjedt nézeteket s azt a körülményt, 
hogy a katonai és polgári elem között nem lehet éles 
határvonalat vonni, azért kedvező eredményt csak 
akkor lehet várni, ha mai vezérczikkünk szellemében 
a katonai párbajok is el lesznek tiltva. A közgyűlés 
nagy többsége azonban a felszólalások után is ,váltó 
zatlanul fogadta el a tanács javaslatát.

Részletes tudósításunk a következő :
A napirendre térés előtt bejelenti az elnök, hogy 

Herczog Péter és neje, leányuk menyegzője alkalmá­
ból ezer forintot tettek le a főpolgármesteri hivatal­
ban, a jótékony intézetek közt leendő kiosztásra ; 
ugyancsak jótékony czélra özv. Singerné háromszáz 
forintot adományozott. — Bejelenti az elnök, hogy az 
uj árvaszéki ülnöki állásra első helven Visnye 
József, második helyen Lovas László s har­
madik helyen Pisztori Béla árvaszéki jegyzők 
vannak jelölve, a választás a legközelebbi közgyűlés­
kor lesz. — Az elnök indítványozza, hogy — mivel 
a két hét múlva tartandó közgyűlés napja — novem­
ber elseje — valamint a következő nap is ünnepre 
esik, a közgyűlés november 3 ikán — szombaton — 
tartassék (Helyeslés.) — Wellisch, Alfréd azt az in­
dítványt tette, hogy a főváros épületeiben levő ülés­
termekbe a villamos világítás már a legközelebbi 
időben bevezettessék. Az elnök indítványozza, hogy 
a keresztülvitellel bizassék meg a tanács. (Helyeslés.)

Radocza János és számos fővárosi bizottsági tag 
a következő indítványt teszi :

• Midőn az 1868. évi XL1. t.-cz. alapján ő császári 
és ap. kir. felsege a honvédség főparancsnokává Jó­
zsef főherczeg ur 6 cs. és kir. fenségét legkegyelme­
sebben kinevezni méltóztatott, a legmagasabb kinevezést 
a haza minden polgára a legnagyobb örömmel, őszinte és 
igaz lelkesedéssel fogadta s a főváros lakossága lelke­
sedésének egész melegével örömünnepet ült, ő fenségét 
küldöttséggel üdvözölte s a legszebb reményeket fűzte 
a magyar honvédséghez, a melynek élén a rajongva 
szeretett főherczeget tisztelhette.

Mivel emez örömünnep huszonötéves fordulóját ez

évi deczember havában ünnepeljük s a magyar nemzet 
ma már örömmel elmondhatja, hogy a magyar honvéd­
ség nem csupán a magyar nemzet büszkesége, hanem 
erejének egyik hatalmas oszlopa, oly tényező, a mely 
nemcsak a monarkhiának, hanem a külföldnek tiszte­
letét is kiérdemelte és ő cs. és kir. felsége részéről 
magas kitüntetésben és elismerésben részesült, ennél­
fogva, arra való tekintettel, hogy József főherczeg ur 
ő fensége a magyar honvédség élén egy negyedszázad 
óta kifejtett áldásos munkásságával a honvédség fej­
lesztése és hadi kiképzése körül hervadhatatlan érde­
meket szerzett s a magyar nemzetet örök . hálára kö­
telezte, indítványozzuk :

Határozza el a tisztelt közgyűlés, hogy 6 cs. és kir. 
fensége József főherczeg urnák houvédfőparancsnok- 
sága 25 éves fordulóját méltóan megünnepli és meg­
örökíti és fölhívja a tisztelt tanácsot, hogy erre nézve 
a javaslatát a legközelebbi közgyűlésnek előterjeszteni 
szíveskedjék».

Az indítványt a közgyűlés általános helyesléssel fo­
gadta.

A honvédszobor-bizottság tudatja, hogy a szobor 
talapzatára november hó 2 ikán iielyezik el a magyar 
nők bronzkoszoruját s ez ünnepiességre a főváros 
törvényhatóságát meghívja. Az elnök fölhívja ennél­
fogva a bizottsági tagokat, hogy — a mennyiben az 
ünnepiességen reszt kivannak venni — jelentkezzenek 
Kullmann Lajos főjegyzőnél ; a főváros küldöttségé­
nek vezetője Gerlóczy Károly első alpolgármester 
lesz. (Helyeslés.)

Márkus József tanácsos a tanács előterjesztését 
adta eló az állat- es növénvhonositó társasággal az 
állatkert területére nézve fönnálló szerződés 
meghosszabbitasa tárgyában. Dr. Havass Rezső 
kéri, hogy a föltételek közé az is vétessek 
föl, hogy nemcsak a községi, hanem a fele­
kezeti isKolák gyermekei is ingyenesen látogathas­
sák tanáraik vezetése mellett az állatkertet. (Helyes­
lés,) Dr. 1 érédy Károly tanfelügyelő kívánatosnak 
tartaná, ha a bérlőtársaság az ifjúság részére engedne 
át területet játszótérnek. Br. Lipthay Béla az állat­
kert rozzant takentését kifogásolja s kívánja, hogy az 
rácsozattal cseréltessék fűi, valamint kívánja azt is, 
hogy az állatkerti vendéglő a határon belül helyez­
tessek el. Dezsényi József és Máttyus Arisztid szó­
lalt még fül s aztan a közgyűlés az ügyet a tanács­
hoz utasította vissza azzal, hogy a felmerült újabb 
kívánságokra nézve tegye magát érintkezésbe a tár­
sulattal s aztán újabb javaslatot terjeszszen a köz­
gyűlés elé.

A tanács, a pénzügyi és gazdasági bizottság hatá­
rozata alapján javasolja, hogy a főváros vegyen át a 
budapest dorogh-esztergomi helyi érdekű vasút 
törzsrészvényéiből 25U.000 frtnyi értéküt. A vasút 
ugyanis a fővárosra nézve nagy fontossággal bir, a 
mennyiben a létesítése esetén biztosan várható, hogy a 
szenarak le lógnak szállani, vagy legalább nem emelked­
nek. Dezsényi József tiltakozik a törzsrészvények át­
vétele ellen, mert ha ilyen kiadások merülnek fel, akkor a 
közterhek elviselhetetlenül fognak emelkedni. A köz­
gyűlés nagy többsége ehez a nézethez csatlakozott s 
a vasuttársulat kérelmét mellőzte.

A kültelki és erdészeti bizottságnak az erdei üzem­
terv módosítása ügyében előterjesztett javaslatát a 
közgyűlés elfogadta.

A in. államvasutak igazgatósága kéri, hogy a fe- 
renezvárosi rendező pályaudvar kibővítésére 
szükséges területet 2 írtjával engedje at a főváros. 
A közgyűlés a tanács ama javaslatát fogadta el, hogy 
a terület 4 írton alul ne engedte«.ék át.

A Dunupartolc jövedelme után a fővárosi pénz­
alapba tizet iidii átalányösszeget a közgyűlés 1894-re 
is 10.0UU írtban állapította meg.

A magyar orsz. testedző-egyesületnek azt a ké­
relmét, hogy a főváros engedjen át a részére 15 
hoidnyi területet gyakorlótérül, a közgyűlés eluta­
sította.

Rózsavölgyi Manó dr. nak a- párbajmánia el­
fojtása ügyében beadott indítványa került ezután 
tárgyalás alá. Az indítványozó felszólalása után Pár­
tos Béla a7.l az indítványt teszi, hivassanak fel a 
klubok, kaszinók, egyesületek, hogy juryket szervezze­
nek, a melyek magánösszeütküzések alkalmával meg­
hozzak az Ítéleteiket, de nagyon óhajtandónak tar­
taná azt, ha a hírlapok nem közölnék a pár- 
bajiiireket, mert nagyon sok embert visz rá 
erre az olcsó dicsőség után való vágyakozás 
Ráicz Károly a bajok egyik forrását abban látja hogy 
a hírlapok nyiltterében — ha a kiadómvatainál a di­
jakat lefizette — bárki is megtámadhatja a ellenfelét 
egyéni becsületében.Nagy lépés lenne tehát teve apárbaj- 
mania elfojtására, ha a hírlapok közös elhatározással 
kimondanák, hogy ilyen tartalmú közleményeknek még 
a nyilttérben sem adnak helyet. Dr. Ullmann Pál azt kí­
vánja, hasson oda a törvényhatóság, hogy ne tétessék 
különbség a katonai és polgári becsület között s igy 
például ne legyen külön erkölcsi presszió alatt a tar­
talékos tiszt akkor is, ha már polgári foglalkozásban 
van. Dr. Friedmann Bernát nem vár nagy ered­
ményt attól, ha az idevonatkozó büntető törvény­
könyvi szakaszokat súlyosbítani fogják. Kéri, hogy a 
fölirat csak általánosságban tartassék. a részletek 
mellőzésevei. Dr. Rózsavölgyi Manó élt a végső szó 
jogával, kifejtve, hogy épen a törvényhatóságoknak 
joga és kötelesség: ilyen ügyben föllépni. A közgyű­
lés ezután a tanacs javaslatát fogadta el a felirat 
tartalmára vonatkozólag.

A mai választás eredménye a következő : Meg­
választanak a számvevőség és központi pénztár mű­
ködésére felügyelő bizottságba : Müller Vilmos, 
Mandl J. Ignácz ; a pénzügyi és gazdasági bizott­
ságba : Peringer Ferencz, WaUzenfeld Jakab ; a 
képzőművészeti bizottságba : Légrády Károly ; a 
közrendészeti bizottságba : Huszár Adolf; a közgaz­
dasági és közélelmezési bizottságba : dr. Neményi 
Ambrus : a népszínházi bizottságba : dr. Györy Elek.

A m királyi államvasutak Podmaniczky-utczai 
szénrakodójának és kovácsmülielyeinek máshová 
helyezése vegeit feliratot intéznek a kereskedelmi mi­
niszterhez.

Örvendetes tudomásul vette a közgyűlés a kereske­
delmi miniszternek azt a leiratát, a melyben tudatja, 
hogy ő is hozzájárul a telefondrótoknak kábelekben 
leendő földalatti elhelyezéséhez, sőt rendelkezett is, 
hogy az idevonatkozó tervek ez év végéig elkészül­
jenek.

A budapesti «Sacré Coeur> leánynevelőintézet 
azt kérelmezte, hogy az István-ut és csömöri ut közt 
tervezett utcza ne nyittassék meg, mert ezzel az inté­
zet kertje ketté lenne vágva. A közmunkák tanácsa a 
kérelem teljesítését nem ellenezte s ahhoz Darányi 
Ignácz, Steiger Gyula és báró Lipthay Béla fülszó- 
lalása után a közgyűlés is hozzájárult.

Abba a bizottságba, a melyet a Dunahidak épí­
tése ügyében a kereskedelmi miniszter küldött ki. a 
főváros részéről a következőket jelölte ki a közgyűlés : 
Gerlóczy Károly első alpolgármestert, Nagy Lajos 
tanácsost, Lechner Lajos köz építésze ti igazgatót, 
Preuszner József, br. Lipthay Béla és Kiéit István 
fővárosi bizottsági tagokat.

A gellérthgeyi villamos drótkötélpálya enge­
délyezésének ügyére nézve a tanács azt javasolja, 
hogy az addig, a mig a czitadella eltávolítása s a 
hely miként leendő fölhasználása elhatározva nincs, 
hagyassék függőben. Ezzel «zen ben dr. Nagy L íjos 
tanácsnok fentartva különvéleményét, javasolja, hogy 
a közgyűlés a vasutengedélyezés részletes feltételeit 
állapítsa meg s e végett adja vissza az ügyet a ta­
nácsnak és pénzügyi bizottságnak. A közgyűlés ezt az 
utóbbi javaslatot fogadta el.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyű­
lés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kit. orvosegyesület Mészáros jutalomdiját 

az idén, mint már közöltük, dr. Mihálkovich Géza 
és Klug Nándor egyetemi tanárok kapják tudomá­
nyos munkáikért. A pályadijakat (500—500 frt), a 
szerzők visszaadományozták jótékony czélokra. Dr. 
Mihálkovich ugyanis az elnökséghez intézett levelé­
ben bejelenti, hogy 200 frttal a kir. orvosegyesület 
alapitól közéjép, 100 irtot az egyesület házalapjához 
adományoz, a0-~oO irtot az országos közegészségügyi 
és az egyetemi kar házegyesületnes, a többi 100° frtot
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pedig egyéb jőtékonvczélok között osztja fel, KIuq 
Nándor dr. pedig 200 frttal a kir. orvosegyesület ala- 
pitéi közé lepett.

— A magy. tisztviselők orsz. egyesülete e he
19-én, csütörtökön délután öt órakor az egyesület 
helyiségében (hatvani-uteza, Dréher-palota) választ 
mányi ülést tart.

— A budapesti népoktatást kör legutóbbi vá« 
laszlmányi ülésén elhatározta, hogy november elején 
11 rendes tanfolyamot nyit. Ezenkívül 2 magyar nyelvi, 
2 kereskedelmi és 8 vasárnapi tanfolyamot rendez.

— Budapesti franezia kör. A «Cerlce Francaise» 
igazgatóválasztmánya e hó 19-én. este kilencz óra­
kor, az alkotmány-uteza és váczi-körut sarkán leve 
Förster-féle vendéglő külön termében tartja e szezon­
ban első ülését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyi mi­

niszter — mint értesülünk — dr. Lupkovits Józsel 
nyitrai kir. ügyészt a pozsonyi kir. ítélőtáblához el­
nöki titkárnak, Lajpczig Antal budapesti kir. tör­
vényszéki joggyakoinokot a pécsi kir. törvényszékhez 
és Maraschki Róbert szászvárosi kir. járásbiiósági 
joggyakornokot a marosujvári kir. járásbírósághoz al­
jegyzőkké nevezte ki.

— Salamonsky czlrkuszlgazgató ügye. Tudva-
levőleg Zerkovitz és Goldberg épitűvállalkozó czeg a 
csömöri-uti hippodrom építéséből kifolyólag pert tá 
masztott Salamonsky czirkuszigazgató e[len, melyben 
elszámolások állítólagos elmulasztása folytán esedékes 
bírságok megfizetését követelte Salamonskytól és egy 
marasztaló elsöbirósági határozat alapján Salamonskvt 
a per tárgyának és járulékainak bírói leletbe helye­
zésére kényszeritették, sőt még a czirkusz elutazását 
is karhatalommal akarták megakadalyoztatni. Ezen 
érdekes ügyben ma határozott a királyi tábla VI. sz 
polgári tanacsa, Lehóczky Lajos előadó előterjesztése 
értelmében a felperes vállalkozó czeget keresetével 
feltétlenül elutasította s azt egyúttal az eljárási és 
felebbezési költségek viselésében is marasztalta.

— Öngyilkossági kísérlet a tőrvény házban. A 
Schneűkendorf család bűnügyében hozott vádhatározal 
kihirdetése után izgalmas jelenet játszódott le a 'ör­
vényház első emeleti folyosóján. Schneckendorf 
Jakab, a mint vissza akarták vezetni a czellájaba, 
neki rohant a folyosó egyik ablakának s le akarta 
magát vetni az utcza kövezetére, a melléje ren­
delt bürtüuőr azonban a legválságosabb pilianatu.n 
megragadta s szándékának kivitelében megakadályozta 
Az ügyet nem fogják egyhamar tárgyalmi, mert a 
vádlott ik a vádhatározat ellen felebbezuek.

— Pénzhamisításra szövetkezett újvidékiek. 
Mizer Pált és Kovács Józsefet Újvidékről felhozta a 
fővárosba Romics Iván gazdag pétervári vendéglő-.. 
Itt egy 3S0 frtos kövön nyomó sajtót vásároltatott 
velük, a melyet Újvidéken Mizer lakásán rejtettek el. 
Romics révén tudott a dologról Nádas Ignácz könyv­
nyomdád is. a ki aztán följelentést tett a szövetke­
zett tagjai ellen. Mizer és Kovács hozzá sem foghat 
tak a penzhamisitásuoz, máris letartóztatták s pénz­
hamisításra való szövetkezés miatt ma törvény elé 
állították őket. Romics Ivánt, a kiről kiderült, hogy 
hasonló módon egész sereg pénzhamisító bandát szer­
vezett a délvidéken s a sok hamisított pénzzel egész 
Horvat-Sziavonországot elárasztotta, időközben öt évi 
börtönre Ítélték és így a jelenlegi tárgyaláson csak 
tanuképen szer-, pel. A vádlottak a mai tárgyaláson 
mindent tagadtak. Holnap a tárgyalást folytatják.

— Hamis eskü bűntettével vádolt Goldfarb 
J. kereskedő ügyében ma Ítélt a budapesti törvény 
sz-:;k il. büntető tanácsa Tóth Ernő elnöklete alatt és 
Goidfirbot, védője dr Friedmann Bernát meghal ta­
tása után másfélévi börtönre ítélte. Az Ítélet eilen 
úgy a vádhatóság képviselője, valamint a vádlott s 
védő is f lebbezett.

— Hamis esküvel vádolt fogorvos. Dr. Klingel
Zsigmond ismert nevű fővárosi fogorvos e'len Steng°r 
Lázár már korábban bűnvádi feljelentést tett, . mely­
ben azzal vádolja Kiingert, hogy az egy általa Steti­
ger ellen 4G frt és járulékainak megfizetése iráni 
indított polgári perben, állítólag hamisan tette le az 
esküt. A budapesti kir. törvényszék bünfcnyitő osz­
tálya a polgári per iratait hivatalból beszerezvén, az 
azokban foglalt terhelő adatok alapján hamis eskC 
büntette miatl vád alá helyezte Kiingert, mely hatá­
rozat vádlott közbevetett felebbezése folytán ma a 
budapesti kir. tábla 1. sz. büntető tanácsa által 
(elnök Sárkány József, előadó Tiirk Szilárd.) felül­
vizsgáltatott. A kir. tábla az elsöbirósági vádhatározal 
megváltozásával a további bűnvádi eljárást dr. Klingel 
ellen beszüntette, mert nem találta fenforgónak a 
hamis eskü tényálladékát.

— Lopás és orgazdaság. Szabó József kőmüves- 
legénv tükröt akart eladni, de kisült, hogy a tüköi 
lopott portéka. Mikor e miatt letartóztatták, az ú 
kiderült, hegy a tükröt ő lopta s hogy lopott mét 
egy üstöt is, a melyet tőle Tlelsz Ignácz házaló veti 
meg. Ma mindkettőjüket törvény eié áilitották s nohs 
mindaketten tagadtak, a törvényszék a bizonvitékol 
alapján Szabót a lopások miatt három évi fegy 
házra, Weisz Ignáczot pedig orgazgaság miatt egy 
hónapi fogházra Ítélte. Az elitéltek fölebbeztek.

Fáklyatáncz a kulisszák mögött.
(»A varázsfuvola» külön betétje. Tragikomikus 

pás de dr-ux két vig és egy szomorú jelenetben. Szín­
hely az operaház színpada meg a terézvárosi kapi­
tányság ; idő e hó elseje és lízennyolezadika.)

Személyek : Abrányiné Papagena 
Hegedűs Papageno 
Páter Tallián 
Belovics tűzoltó 
Egy rendőr fog almazó

Első jelenet.
Hegedűs Papageno : (száraz torokkal, énekel) 

— 0 mio Dió ! egyetlen vágyam e földön egy göncz) 
hordó fáin szamorodni ! Nem von’ ám okom a mellett 
bus sorsomon igy elszomorodni !

Páter Tallián : (égő fáklyával a színpadra ro­
han.) — Hát csakugyan nincs már józanabb czé'ja 
életednek, fiam?! (Félre :) Tudja a kujon, hogy mi 
tői pusztul a légy ! (A nyelvével csettint.)

Hegedűs Papageno: (Hévvel.) Ne papolj annyil 
páter, hozd inkább azt a szamorodnit ! (Kiesik a 
textusból, serleget ránt ki a zsebéből s érzelmes rno 
solylyal sóhajtja) hits italt, hü csehem !

Páter Tallián (Elkeseredve, félre) — Ez érti a 
dolgát ; ezen ki nem fogok. (Fenn) Legyen tehát !

E pillanatban egy hordó gurul elő a színpad mé­
lyéből. Páter Taliián pedig az égő fáklyát dühösen 
csóválva kirohan a kulisszák mögé, a hol a botra 
szúrt milly-gyertyával parodizált fáklyát vígan földhöz 
csapja, Kihaliatszik a mint Papageno Hegedűs énekli; 
«Nem nem nem, nem nem nem, nem megyünk mi 
innen el ! stb.

Második jelenet.
Belovics tűzoltó (a ki lantija ennek a szörnyO 

fordulatnak, elképedve hörög): (Szedi fel mindjárt azt 
a fáklyát i Fogja mindjárt eífujni azt a kanóczot? no 
nézze m"g az ember !

Páter Tallián. (Megkökkenve.) Hát maga ki­
csoda i vagy úgy ? de hisz kérem alázattal ez a 
fáklya először is egy csöppet sem fáklya, másodszor 
is ez a táklva már egy csöppet sem ég, harmadszor 
pedig ha ég, hát oltsa el maga, azért tűzoltó maga, 
no nézze meg az ember !

Belovics tűzoltó : Mit ? Még rezoniroz ? ellen­
szegül a hatóságnak ? Nem látja, hogy én hivatalos 
személyiség vagyok s igy a helyemről el nem moz­
dulhatok?! Fújja el mindjárt azt a fáklyát!

(Páter Talliánnak eszébe jut, hogy már vissza kel­
lene mennie a színpadra, mert Papageno Hegedűs 
mindjárt elrabolja Papagena Ábrányinét. Kétségbeesve 
hadonázik:)
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Belovics tűé. 
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— Kérem, nett 
tocska volt kéreij 
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szik gondolni, he 
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a gyertyái, bizony 
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Belovics tűz 
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— Ha bakot lövünk, maga lesz az oka! eresszen 
engem a színpadra, nem látja, hogy szorongatja Pa- 
pageno azt az angyali Papagenát ?

Belovics tűzoltó (hidegvérrel és fenségesen) : 
Hallja-e jött-ment taliánja, ne ártsa magát a más 
dolgába. Mi köze magának Papagenóéklioz ? Ha hiba 
esik a kréta körül, majd leszámol velők Zichy Jenő 
intendáns ur !

Tallián nem hallgat rá, rohanni akar, a tűzoltó 
belekapaszkodik, küzködnek ; Tallián már-már veszve, 
szerencsére eszébe jut a Pierri-féle fogás, belemarkol 
a Belovics orrába s nagvot csavar rajta.

Belovnfcs elereszti ellenfelét s leroskadva g-moll- 
ban nyöszörgi - Segítség Pitlasinszkv !

Páter Tallián "otthagyja és kimenti Papagena- 
Abránvinét Papagcno Hegedűs karjai közül. Papageno 
bömböl : Nyeljen- el engem a föld 1 A föld nem kéreti 
magat, megnyílik és elnyeli a kövér falatot.

Harmadik jelenet. 
terézvárosi kapitányság. idő e hó(Színhely 

18-dika.)
A rendőrfogalmazó: (hol a panaszos tűzoltóhoz, 

hol a vádlott pseudo páterhez fordulva) —- Mit há­
borgattok ? Takarodjatok innen! ostort fonok láng- 
ostort napsugarakból . . . azaz, hogy pardon uram! 
tessen leülni, hogy is volt az eset, kérem szépen ?

Belovics tűzoltó (bele akar ragadni a rendőrfogal­
mazó orrába) : Így, kérem alásan !

A fogalmazó (indignálva): — Svaviter in modo, 
vagy mindjárt rendőrt hívok.

Tallián felhasználja ellenfele megszégyenítését s 
gyorsan darál :

— Kérem, nem fáklya volt. mindössze ez a bo­
tocska volt kérem alássan, meg egy kis darab két- 
krajezáros millygyertya rajta ! Kérem, csak nem tet­
szik gondolni, hogy ebben a drága időben drága igazi 
fáklyát pazarolnak az operában ? Oszt' nem is égett 
a gyertya, bizony isten . . .

A rendőrfogalmazó : Ne esküdözzék, nem adok 
arra semmit. (A tűzoltóhoz) : Hát maga mért nem 
intervemált, ha veszélyben volt az operaház ?

Belovics tűzoltó : Kérem, hisz tetszik tudni, én 
hivatalos személyiség vagyok, én a helyemről el nem 
mozdulhatok.

A rendőrfogalmazó (közbevág) -. Fogja be a szá­
ját ! (halkan): mit kompromittál itt bennünket!

Végre kimondja az Ítéletet. Páter Tallián a rendőri 
kihágás vádja alól felmentetik, a tűzoltónak pedig 
megengedtetik, hogy jövőre hasonló veszélyes esetek­
ben kivételesen elmozdulhasson a szinpad X. pontjá­
ról, a hol egyébiránt rendes kötelessége lenne statuál 
állam.

GYASZROVAT.
Dr. Takács Lajos, a magyar általános hitelbank 

aligazgatója, a budapesti tudományegyetemen a római 
jog nyilvános rendkívüli tanára, ma ejjel 40 éves 
korában elhunyt. Halálát régi szívbaja okozta, mely 
pár hete annyira gyötörte, hogy az azelőtt erőteljes 
férfi szobáját sem hagyhatta el. Takács halála nagy 
részvétet keltett a fővárosban, mert az elhunyt ismert 
és kedvelt alakja volt a fővárosi előkelő társadalom­
nak. A pénzvilág emberei ép oly nagyra becsülték 
tehetségeit, mint a jogászok s tisztán képzettségének 
8 jeles tehetségének köszönhette, hogy a magyar álta­
lános hitelbanknál az egyszerű tisztviselőből aránylag 
gyorsan aligazgató lett s hogy a tudományegyetem 
jogi kara azt a sikeres buzgalmát, melyet mint 
magántanár fejtett ki. a nyilvános rendkívüli 
tanar czimével s jeliegével ismerte el.

Takács 1847-ben Kolozsvárott született, hol az 
atvja postaigazgató volt. Tanulmányait Budapesten 
vegezte s egy ideig ügvvédeskedeti is a fővárosban, 
mielőtt belépett a hitelbank tisztikarába. Az elhunyt 
a magyar nyugoti vasút és a brassói cellulose gyár 
részvénytársaság igazgatóságának is tagja volt. Halálát 
ö :vegvén kívül öt árva siratja. Az elhunytat e hó 
19 én délután három és fél órakor temetik a Lipót- 
utcza 29. sz. a. levő lakásáról. A magyar átaláros 
Lit'ébank és a magyar képzőművészeti társulat igaz­
gatóága küh n gyászjc e .lesben tudatja dr. Takács 
Lajos elhunytat.

Deutsch Jakab tanár és hírlapíró, a «Pester 
Lloyd» szerkesztőségének munkatársa, ma délelőtt 
ázsiai kolerában megnalt. Tegnap még megjelent az 
V. kerületi polgári iskolában s bele is kezdett az elő­
adásába, de abba kellett azt hagyma, mert hirtelen. 
koUraszerü tünetek közt. rosszul lett. Deutsch 1870 ben 
ett hírlapíró, mint az «Ungarischer Lloyd» munka- 
t.ir-a, a «Pester Lloyd» szerkesztőségének 1873 óta 
voit tagja. Nagy lelkesedéssel és buzgalommal foly­
tatta a hírlapírói működését és csakhamar megnyerte 
kollégáinak rokonszenvét. Egyike volt azoknak, a kik 
foglalkozásukat komolyan veszik, a kik csak az igaz, 
a jó és szép iránt lelkesednek. Fáradhatlan volt hiva­
tása teljesítésében és örömmel dolgozott éjjel-nappal. 
Senkisem hitte volna, mikor tegnapelőtt napi munkáját 
eivegezve vidáman távozott a szerkesztőségeknél, hogy 
nem log oda visszatérni többé. Özvegyet és egy leány- 
gyermeket hagyott hátra. Temetése holnap, csütörtökön, 
délelőtt az uj köztemető izraelita osztályának halottas 
házából megy végbe.

Mao-Mahon tábornagy temetése, melyet, mint már 
megírtuk, a kormány áliamkültségen rendez, a leg­
újabb párisi táviratok szerint a palais des Invalides 
templomában fog lefolyni. Ugyanabban a márványtól 
ragyogó csarnokban, a melyben I. Napoleon aluszsza 
elfoglalt orosz lobogóktól körüllengett bazalt koporsó­
jában örök álmát. Mac-Mahon tábornagy is itt fog 
pihenni. A kormány a temetést az oroszok elutazása 
utánra akarja elhalasztani, nehogy az orosz vendégek 
szemtanúi legyenek annak, hogyan ünnepük halálában 
a malakovi erőd megvivóját. Addig a halottat a 
laföretti kastélyban hagyjak. A párisi lapok nyi­
latkozata a halóiról nagyon eltérő és ellentétes, A 
«Siécle» azt mondja, hogy nem volt nagy hadvezér, de 
a történet meg fogja örökíteni, mint a bátorság minta­
képét, a ki elrettentő példát hagyott maga után az 
u'ókor tábornokainak. A «Radical» a nyitott koporsó 
előtt a feledés fátvolát akarja ráborítani az erkölcsi 
rend és az elnöki korszak sötét óráira. Hasonlóan nyi­
ladozik a legtöbb lap. Valamennyi kiemeli az elhalt 
személyes bátorságát, de a legtöbb lap szükségét em­
líti annak, hogy hunyjanak szemet a tábornagy hibái­
val szemben.

Montcreseon, okt. 18. Egész Francziaországból 
és a külföldről számos távirat érkezik ide, ezek közt 
Albrecht főherczegtől, a párisi gróftól es Rampolla 
bibornoktól.

A hivatalos lapból.
Jóváhagyott alapszabályok. Az alakuló «Aszód 

és vidéké jótékony nőegyesüietenek alapszabályait és 
a tótbánhegyesi kaszinó alap-zabályait a belügyminisz­
ter, az ücsüdi ipartestület és a makói ipartestületi be- 
tegsegélyző-pénztár alapszabályait a kereskedelemügyi 
miniszter és a huszti vadász társulat alapszabályait a 
földmivelési miniszter jóváhagyta.

A közönség köréből.
then-
Italos
Iraoz-

A Lipótvárosi Casino épület
részvéiij'ííía-sasíig

igazgatóságának határozata értelmében, az aláirt 
részvényekre eső második 30° 0-nvi befizetés folyo 
hó 25Í és 30-ika közt. a pesti magyar keres­
kedelmi banknál fesz eszközlendő. iö95S

Kégy arany érem!

Chocolade KMíerle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

ist, iczHtcza 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

15547 Küfferle Józs. és Tsa.

TÁV IRAT OK.
Graz. okt. 18. Teljesen megbízható forrásból a 

«Tagespost»-nak azt jelentik, hogy a kormány az idén 
a tartománygyüléseket már nem fogja a rendes ülés­
szakra összehívni.

Lemberg, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Dziennik Polszki a lengyel klub kiválóbb tagjait a 
választási reform tárgyában meginterviewoltatta. 
Valamennyi a reform ellen nyilatkozott, mert az a 
lengyelek nemzeti érdekeit sért . A klub vezérei ki­
jelentették. hogy a klubnak veszélyeztetett létéért 
kell megküzdenie és a kormánytól minden támoga­
tást megtagadni. A klub néhány tagja azt kívánja az 
elnökségtől, hogy panaszolja be az uralkodónál a párt 
semmibe vevését, tárja fel a méltatlan bánás­
módot. melyet elkövettek, azzal a párttal szemben, 
mely számtalanszor szolgáltatta tanúbizonyságát a 
dinasztia iránti hűsége és ragaszkodásának. A klub 
tagjai kivétel nélkül a kormány ellen vannak han­
golva és inkább hajlandók a kormányt megbuktatni, 
sem hogy a választási reformjavaslat törv énverore 
emelkedhessek,

Berlin, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Caprivr erélyes állást fog elfoglalni az agráriu­
soknak arra irányuló aknamunkája ellen, hogy 
közte és Eulenberg gróf között ellentéteket idéz­
zenek elő.

Bréma. okt. IS. A császár I. Vilmos császár 
szobrának leleplezésére ma délelőtt ide érkezett 
és a hatóságok üdvözlése után azonnal az ünne­
pély színhelyére ment. A szobor leleplezése élőit 
Pauli polgármester beszédet mondott, mire a lepel 
lehullott a szoborról.

Bréma okt. 18. A császár 4 óra 30 percz- 
kor. lakásáról, a hol tábornoki egyenruhát vett 
fel. a Rathskellerbe ment. Innen a császár este 
hat órakor a fényesen kivilágított városon át a 
pályaudvarba hajtatott és különvonattal Berlinbe 
utazott. Mindenütt, a hol a császár Brémában 
megjelent, a rendkívüli nagy számban megjelent 
néptömeg lelkesült óváczióban részesítette.

Paris. okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
hivatalos távirat szerint saint-louisi hadbíróság 
Senegalban felmentette Segouzac hadnagyott, a kit 
Quiquerez utitársának meggyilkolásával vádollak.

London, okt. 18. Salisbury lord ma beszé­
det mondott, melyben kiemelte annak a szüksé­
gességét, hogy Angolországnak tengerészeié erős- 
bittessék. Azt óhajtja, hogy a homerule helyett 
egy hajórajt adjanak Írországnak az angol partok 
meevédelmezésére.

Kopenhága, okt. 18. Az orosz császári csa­
lád a «Sarkcsillag» hajón és a walesi herczegné 
leányával az «Osborne» hajón ma délelőtt eluta­
zott. A gőzös elindulásakor üdvlövések dördül­
tek el.

Milano, okt. 18. Nigra gróf nagykövet Mon­
zába utazott, hogy a királyi párnál tisztelegjen.

Belgrad, okt. 18. Dokics miniszterelnök álla­
potában az utóbbi napokban örvendetes változás 
állott be. Ereje gyarapodik s a nap legnagyobb 
részét a kertben tölti. A kabinet újjászervezését 
illető összes kombinácziók alaptalanok. Biztosra 
vehető, hogv a szkupstina ősszeüléséig semmi vál­
tozás nem fog történni.

Belgrad, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
Gersics volt igazságügyminiszter röpiratot tett 
közzé, melyben Bosznia és Herczegovina állam- 
jogi helyzetével és nemzetközi állásával foglalkozik. 
Gersics, ki ezelőtt az itteni főiskolán az államjog 
tanára volt s most államtanácsos, párhuzamba 
állítja Boszniát és Herczegovinát Ciprus szigettel.

Konstantinápoly, okt. 18. illetékes körökben tel­
jesen valótlannak nyilvánítják az orosz lapoknak azt 
a hirét, hogy Hamzasejkben, Mus mellett, Kis-Ázsia 
örmény részében, éhínség ütött ki, a mely arra kény­
szeríti a lakosságot, hogy áttérjen az izlámra.

Newyork, okt. 18. SaMauha da Gaua Gin- 
dignon erőddel csatlakozott a felkelőkhöz. Peizoto 
elnök rendelete a kongresszusi választásokat 
október harminczadikáratűzte ki. A «World» bue- 
nos-ayresi távirata megerősíti, hogy a felke­
lők «Urano« nevű hajóját, midőn vasárnap a 
rio de janeiroi öbölt el akarta hagyni, ágyu- 
Iüvésekkel elsülyesztették, mely alkalommal szá­
mosán életüket vesztették és sokan megsebe­
sültek. Az «Orenque» franczia gőzös soka­
kat megmentett. A kormány egy hat hadi­
hajóból álló hadihajórajt szervezett és még 
több más hadihajót is meg akar vásárolni. A lá­
zadók a «Trnján» és Equidaban» nevű gőzösei az 
erődök lüvetései által nagyon megrongálódtak.

Az angol hajóraj Olaszországban.
Róma, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 

lapok ma is az angol hajóhadnak Tarentben való 
megjelenését szívélyes czikkekben üdvözlik. A 
Popolo Romano ezt a jelenkori történet legemlé- 
kezetre méltóbb eseményének tartja. A mi az 
orcjz-franczia szövetséget illeti, ez Francziaország- 
nak némi északi hidegséget juttatott osztályrészesül. 
Az Esercito azt Írja, hogy az angoloknak Tarentben 
való megjelenése épen jelenleg i nagy fontossággal 
bir; ez azt tanúsítja, hogy Arigjia és Olaszország 
a Földközi-tenger egvensulyánakj megóvása tekin­
tetében szolidárisak. Olaszország immár nyugod- 
tabban nézhet a jövő esélyei elé.

Róma, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Ccrr. Az angol flottának az olasz, kormány ré­
széről történt komoly és méltó fogadtatása poli­
tikai és diplomácziai körökben élénk figyelmet 
keltett és észrevehető, hogy úgy az olasz, mint az 
angol kormány tagjai azon vannak, hogy e talál­
kozás a touloni ünnepélyekkel szemben, ne öltsön 
ellentüntetési jelleget.

Tarent, okt. 18. Seymour és Corsi tenger­
nagy s harmincz angol és ugyanannyi olasz ten­
gerésztiszt ma reggel a város néhány előkelősége 
társaságában különvonaton Policoroba mentek, 
hogy résztvegyenek a vadászaton, melyet Corsi 
tengernagy Berlingieri báró birtokán rendez.

Tarentó, okt. 18. A báró Berlingieri birto­
kához tartozó szép erdőben rendezett vadászat 
fényes sikerrel végződött. A vadászaiban úgy az 
angol mint olasz tisztek élénk részt vettek. A 
vadászat után reggeli volt. A vadászvendégek 
hat órakor este különvonaton Tarentoba tértek 
vissza. Seymour tengernagy köszönetét fejezte ki 
az angol tisztek irányában tanúsított figyelemért. 
Az angol tiszteket a nép mindenütt a legszivélye- 
sebben üdvözölte.

Az orosz hajóraj Toulonban.
Paris, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Place de l'Opérán szakadatalanul foly­
nak a manifesztácziók az orosz tengerészek tisz­
teletére. Nappal ezrivel állanak az emberek a 
cercle militaire előtt és örömkiáltásokkal fogadják 
a vendégeket. Ha kikocsiznak vagy visszaér­
keznek, kocsijaikat körültolongják és kezeiket 
szorítják. Ma Mohrenheim báró orosz nagykövet a 
követség! palotában reggelit adott a franczia mi­
niszterek és orosz vendégek tiszteletére, mely al­
kalommal Mohrenheim báró felköszöntötte Carnot 
elnököt, Dupuy miniszterelnök pedig az orosz 
czárt és czárnét éltette. Katonai pompával ment 
végbe Avelane-nak fogadtatása Saussiernél. Két 
szakasz dragonyos tisztelgett előtte odaérkez- 
tekor. A katonai kormányzó ezekkel a szavakkal 
fogadta Avelane-t: Ha a franczia hadsereg nem is 
manifesztál oly hangon, mint a lakosság, azért 
mégis teljes szívből részt vesz vendégeik és ba­
rátaik méltó ünneplésében. A Concordia-téren levő 
strassburgi szoborról a rendőrség eltüntette a ha­
zafias ligának évek előtt elhelyezett gyöngykoszo- 
ruját és zászlódiszszel helyettesítette.

Ma közzétették C.arnotnak a cznrral váltott táv­
iratainak szószerinti szövegét. Carnot a czárnak 
Fredensborgha táviratozta :

«Abban a pillanatban, melyben a felséged által 
küldött szép hajóraj Toulon vizein megérkezik és 
a derék orosz tengerészek meghallják az első 
akklamácziót, melyet a franczia nép részükre fenn­
tartott, szivem ösztönöz, hogy felségednek teljes 
köszönetéinél és őszinte örömemet fejezzem ki ama 
mély rokonszenv újabb tanujele felett, mely Orosz­
országot és Francziaországot egyesíti.

Sándor czár erre így válaszolt: «Válaszolva 
szeretetreméltó táviratára, nem tehetem, hogy ne 
adjak a fölötti örömömnek kifejezést, hogy hajó­
rajunk viszonozhatta azt a látogatást, melyet a 
derék franczia tengerészek Kronstadtban tettek.»

Mikor Carnot megtudta, hogy a czár Koppen­
hága előtt meglátogatta az Isaly nevű franczia 
hajót, újra a következő, táviratot küldte a czárnak 
Fredensborgha :

«Midőn felséged a Koppenhága előtt horgonyzó 
franczia tengerészeket látogatásával szerencsél­
tette, újra rokonszenvének tanujelét adta orszá­
gunknak, a mi egész Francziaországot mélyen meg 
fogja hatni. Ez érzelmeket tolmácsolom, mikor 
felségednek legmelegebb hálámat fejezem ki. Carnot.»

Az orosz közoktatásügyi miniszter köszönetét 
fejezte ki táviratilag az iskoláknak, a melyek az 
orosz gimnáziumoknak leveleket küldöttek. Dela- 
nov írja: «Mindannyian kérjük istent, hogy az a 
barátság és békeszeretet, mely a kormányokat 
összeköti, az ifjúság szivében is gyökeret verjen.» 
A franczia közoktatási miniszter erre Delanovnak 
egy hasonló, a békeszeretetet hangsúlyozó távirat­
tal felelt.

Paris. okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Vala­
mennyi lap megelégedéssel konstatálja az ünnep 
lefolyását. Különösen említést érdemel a Cassagnac 
Autoritéja, mely a többek között igyir: «Valóban 
elmondhatni, hogy Oroszország csodát müveit, egy 
pillanat alatt helyreállította Francziaországban a 
békét, kiegyenlítette belviszályáinkat, a republi­
kánusokat lelkesültségre ragadta, a nép egygyé lett 
a honfitársi szeretőiben.»

Paris. okt. 18. Az itteni diplomácziai körök­
ben megelégedéssel fogadták, hogy a lakosság tün­
tetései az] orosz tisztek látogatása alkalmával az 
ismételten megadott félhivatalos intelmeknek meg­
felelőig eddigelé semmiféle izgatott inczidenst elő 
nem idéztek.

Pétervár, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz sajtó a touloni látogatást úgy 
tekinti, mint az orosz-franczia barátság megkoro­
názását s hangsúlyozza azt, hogy ez a barátság 
helyreállítja az európai egyensúlyt s ennek követ­
keztében kizárólag békés jellegű. A lapok rámutat­
nak arra a körülményre is, hogy a touloni láto­
gatás, épen úgy mint két év előtt a kronstadti 
látogatás, a czár eszméje volt. E miatt a közvéle­
mény Oroszországban nagy megelégedéssel látja, 
hogy a touloni ünnepélyekben kiváló hely jutott a 
czár ünnepeltetésének.

Pétervár. okt. 18. A Garasdanin szerint a 
kétségkívül lelkes touloni demonstrácziók Orosz­
országra csak annyiban bírnak jelentőséggel, hogy 
Francziaország elismeri Oroszország hatalmát, de 
semmi esetre sem képezik ezek a «testvériség 
ünnepélyét,» a mely a touloni eseményektől való­
jában teljesen távol áll. «Minek áltassuk magun­
kat, mondja a Garasdanin, minek kelljen erőnek- 
■erejével azt keresnünk, a mi tényleg nem létezik ?

KÖZGAZDASÁG.
Becs, okt. 18. A bécsi tőzsdekamarának tegnap 

tartott teljes ülésében elhatározták, hogy a magyar 
takarékpénztár-részvénytársaság központi jelzálogbank­
jának rész vény záloglevelei és községi kötelezvényei 
jegyzése iránti kérvényét pártolóiag fogja a pénzügy- 
miniszterhez felterjeszteni.

Belgrad, okt. 18. A Szerbia és Angc'ország közt 
kötőit kereskedelmi szerződést tegnap ratifikálták.

Pétervár, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pob 
Corr. A czár elfogadta egy földmivelésügyi mi. 
niszterium alapítása tervét. A czár Dániából haza 
térve, ukázt fog kibocsátani, melyben az uj minisz­
térium életbeléptetését már a jövő évre állapítja meg.

A kőszénkérdés a tarifabizottság­
ban.

(K. H.) A kereskedelmi minisztériumban szerve­
zett tarifabizottság szombati ülését lapunk múlt 
számában már ismertettük és a késő esti órákban 
beérkezett félhivatalos tudósításhoz tettünk is már

nehány megjegyzést. Sokkal fontosabb az ügy, 
messzehatóbb a kérdés, semhogy azzal a nehány 
megjegyzéssel ki volna merítve minden, a mi a 
tarifabizottság elé véleményezés végett terjesztett 
javaslatokban aggályos, sőt rendkívül nevezetes 
közgazdasági érdekeket veszélyeztető.

A kereskedelmi minisztérium vasutügyi szakosz­
tálya által készített előterjesztést nem ismerjük 
egész terjedelmében, a tarifabizottság is csak egy­
szeri felolvasásból és a másfél óráig tartó felol­
vasás után, elő nem készülve a dologra, volt 
kénytelen véleményt nyilvánítani, mely azonban 
mégsem volt oly egyértelmű, mint a hogy a félhi­
vatalos jelentés hangoztatta, mert nemcsak György 
Endre bizottsági tagnak voltak észrevételei, hanem 
a magyar államvasutak igazgatója is hangoztatta, 
hogy a javaslatok foganatosítása az államnak száz­
ezrekbe kerülne, a nélkül, hogy a kívánt ered­
ményt meghozza.

A vasutügyi szakosztály e jelentése, melyből 
egy félhivatalos kivonat van előttünk, abból a 
gyakran hangoztatott állításból indul ki, hogy a 
belföldi széntermelés nem elégséges az ország 
szükségletének fedezésére, mert a belföldi szén­
fogyasztásnak majdnem ötödrészét, vagyis mintegy 
10 millió métermázsa szenet importálunk a kül­
földről. Igaz ugyan, hogy a külföldi szénbehoza­
talunk ennyi, de ez a behozatal még akkor sem 
fog csökkenni, ha a hazai széntermelést a mos­
taninak tízszeresére emelik, hacsak nem sikerül 
hazánkban is elég bő kokszolható szenet adó bányá­
kat felfedezni. Ugyanis a behozott szén tulnyomó- 
lag fekete szén, a minőt mi nem termelhetünk, de 
a mire szükség van, kokszolásra, gázgyártásra és 
házi fűtésre. Továbbá a magyar államvasutak 
és a kassa-oderbergi vasút maguk fogyasztó­
nak mintegy három millió métermázsát, mert 
azt állítják, hogy a gyorsvonatokhoz csak fekete 
szenet használhatnak. Azután a déli vasút majd­
nem prohibitiv jellegű tarifái mellett az ő vonalai 
mentén nem versenyezhet a hazai szén a trifaili- 
val és végül az ország azon részei, melyek köze­
lebb vannak a morva és sziléziai bányákhoz, ter­
mészetes, hogy onnét szerezik be szükségletüket.

Ez a külföldi szénbehozatal nem csökkenthetű4 
termelés fokozásával, de csökkenthető azzal, hogy 
a kormány a saját, külföldi szénfogyasztását 
apasztja és tarifa-intézkedésekkel oda hat, hogy a 
belföldi szén az ország ama vidékein is sikerrel 
versenyezhessen, a hol a külföldi szén valóságos 
monopóliumot gyakorol főleg a déli vasút tarifa- 
politikája következtében.

A vasutügyi szakosztály azonban épen megfor­
dítva csinálja a dolgot. A déli vasút vidékét, a 
nyugati országrészeket teljesen figyelmen kívül 
hagyja és javaslataival egyrészt veszélyezteti a bel­
földi széntermelés túlnyomó részét, másrészt pedig 
utat nyit az ország délkeleti részeibe a külföldi 
szénnek. Azt javasolja ugyanis, hogy a gyengébb 
minőségű lignitszeneknek külön kedvezményeket 
adjanak. Rég eldöntött nemzetgazdasági axióma, 
hogy a belső termelés egyes fajtái között védelmi 
vonalakat felállítani nem lehet, a természetes vi­
szonyokat mesterséges eszközökkel nem sza­
bad ellensúlyozni. Mit szólnának ahhoz, hogy 
ha azt követelné valaki, hogy a gyengébb 
minőségű északmagyarországi búzát olcsóbban 
szállítsa a vasút, mint a sokkal értékesebb bán­
sági vagy bácskai búzát? Hogy egy hordó tokaji 
borért több fuvardijat követeljenek, mint egy hordó 
érmellékiért, mert ez kevesebb értékű ? Az ily 
belső véd vámokat legutoljára Francziaország pró­
bálta meg 1789 előtt, de csúfos kudarezot vallott 
vele. Egyébként ez gyakorlatilag keresztülvihetet- 
len is és tág tért nyitna a csalásnak, visszaélésnek. 
Tudvalevő dolog, hogy a szén tüzelő ereje annál 
nagyobb, minél tisztább a szén palától, idegen 
anyagtól. Eddig azon iparkodtak a bányák, hogy 
minél tisztább és Így minél jobb minőségű szenet 
hozzanak piaczra, ezentúl majd tisztátalan sze­
net adnak az államvasutaknak, hogy alacsony tü­
zelő erőt konstatáljanak és olcsón szállíthassák a 
szenet. A magánfogyasztónak azért adhatnak jó 
minőségűt, mert minden waggonhoz csak nem 
állítanak vegykísérleti laboratóriumot? Eddig ver­
seny volt fölfelé, ezentúl verseny lenne lefelé, mert 
a gyenge minőség prémium lenne a szállításnál.

Az I. osztályú díjkedvezmény leszállítása csakis 
a sziléziai szénnek használna, mert hosszabb pá­
lyát befutó értékesebb árunál a kilométrikus díj- 
kedvezmény sokkal jelentékenyebb összegre rúg, 
mint rövidebb pályánál és így az ország délkeleti 
részeiben a fekete szén sikeresen versenyezhetne 
a belföldivel. így például Temesváron a hazai 
szén ára 67 kr, a külföldi 71 kr. Ezt a csekély 
4 krnyi különbözeiét könnyen elenyésztetné a 
díjkedvezmény, melyet a hatszáz kilométert befutó 
porosz szénre adnának, mert a hazai barnaszén 
csak mintegy felénvi utat tesz meg.

Már lapunk múlt számában rámutattunk arra, 
hogy a vasutügyi szakosztály adatai hamisak és 
ezért természetes, hogy következtetései is tévesek. 
Azt mondja, hogy a hazai szénfogyasztók drágáb­
ban fizetik a tüzelő anyagot, mint a külföldi ipar­
telepek. Azonban saját adatai szerint 5000 kilo­
gramm viz elgőzöltetése kerül Bécsben morva 
szénnel 598 krba, Budapesten hazai szénnel 570 
krba, Kolinban sziléziai szénnel 681 krba, Temes­
váron hazai szénnel 675 krba, Aradon meg csak 
638 krba. És ezek után a saját adatai után azt 
mondja, hogy drágább a hazai szén !

A második konklúzió, mire a javaslat jut az, 
hogy a hazai bányák termelése nemcsak minősé­
gileg, de mennyiségileg is elégtelen. Ha ez igaz, 
pedig nem igaz, akkor ezen úgy kell segíteni, 
hogy a rosszabb minőségű szenet kedvezményez­
zük a jobb minőség felett és reánk zúdítsuk 
a külföldi versenyt ? A hazai bányavállalatok a 
kereskedelemügyi miniszterhez igen komoly tanul­
mányú emlékiratot nyújtottak be annak idején 
melyet ugyan a javaslatok készítője nem olvasott, 
vagy szándékosan mellőzött, mert különben tudná, 
hogy a hazai szénbányák 1870-ben 11.5,1880-ban 
már 18.2, 1891-ben 34.8 és 1892-ben 37 millió 
métermázsát termeltek, az idei termelés pedig 
meghaladja majd a 40 milliót. Uj bányavállalatok 
keletkeztek, legközelebb kiépül az esztergomi vasat, 
mely szintén jelentékenyen növeli a széntermelést 
és igy szénhiányról beszélni nem lehet. Nevezzék 
meg azt a hazai ipart, mely a magyar bányavál­
lalatoktól szenet kért, de nem kapott!

A harmadik konklúzió, hogy a hazai szén reá­
lis értékénél drágábban fizettetik, semmivel 
sem bizonyítható állítás, mert ha a szilé­
ziai szenet a wesztfaleni vagy cordiffi, vagy 
amerikai szénnel hasonlítjuk össze, kitűnik, 
hogy mily drága a sziléziai szén. A mint 
már tegnap is megírtuk, a szénárak megítélésénél 
a termelési költségeket is figyelembe kell venni, 
mert ennek az árképződésre döntő befolyása van. 
Téves továbbá az az állítás is, hogy a hazai bányák 
a vasúti viteldijak mérséklését saját javukra, a szén­
árak felemelésére használják fel, mert a vasut­
ügyi szakosztálvnakjlegjobban hozzáférhető hivatalos 
adatok bizonyítják, hogy a legjobb minőségű kül­
földi fekete szenet a fuvardíj figyelembevételével 
összehasonlítva a belföldi barnaszénnél, Losonczon 
7 krral, Hatvanban 14 arral, Budapesten 10 krral,

Szolnokon^ krral, Miskolczon 7 krral, Temesváron 
3 krral olcsóbb a belföldi szén, mint a paritás.

Magyarországon a termelt szén kilencz tized- 
része a középminőségü barnaszénhez tartozik és a 
vasutügyi szakosztály előterjesztésének éle épen e 
nagy belföldi predukezió ellen irányul, melyet 
közelben nyugtalanít a lignitnek adandó kedvez­
ményekkel, a nagyobb távolságokban pedig reá- 
zuditja a külföldi szén pusztító versenyét, de azért 
azokat az országrészeket, melyeket jelenleg a kül­
földi szén dominál, érintetlenül hagyja és semmi 
intézkedést sem javasol arra, hogy ezek az ország­
részek, melyeket csakis a káros tarifapolitika zár 
el a belföldi szén versenyétől, hozzáférhetők le­
gyenek.

Baross Gábor tarifapolitikájának erős küzdel­
mekkel kivívott legnagyobb vívmánya volt a C. 
tarifa és 1. oszt. díjkedvezmény. Ezeket forgatja 
fel alaposan a vasutügyi szakosztály javaslata. 
Pedig ha egyszer ezek megbolygattalak, aligha 
akad egy második Baross, ki képes lesz ezt megint 
kivívni. Gyakrabban volt már szó arról, hogy a 
magyar államvasutak díjszabásainak legalább irány­
elveit a törvényhozás állapítsa meg. Hogy a 
díjszabások mily hatalmas eszközei az ipari véde­
lemnek, arról felesleges szólni. Mégis ezek teljesen 
a végrehajtó balalomnak vannak kiszolgáltatva. A 
mikor azt látjuk, hogy a minisztérium vasutügyi 
szakosztálya maga ad oly tanácsokat a miniszter­
nek, melyek halomra döntenék Baross Gábor egyik 
utolsó és legjelentékenyebb müvét, akkor ismét 
fölmerül az a kívánság, hogy a díjszabások meg­
állapításánál legalább az irányelveket a törvényhozó« 
testület szabja meg.

A szénkérdés tarifáiig ügye mellett még a ta­
rifabizottság és a vasutügyi szakosztály sem zár­
kózhatnak el az általános iparérdekek elő! és e 
tekintetben mi is elfogadjuk az előterjesztés amaz 
állítását, hogy a hol az ipar általános érdekei ál­
lanak a bányaipar érdekeivel szemben, ott a bánya­
ipar érdekében javasolt intézkedések mellett sem zár­
kózhatni el az iparérdekek kielégítése elől. Csakhogy 
a vasutügyi szakosztály ezzel a frázissal elütötte a 
kérdésnek ezt az oldalát, melylvel többé nem fog­
lalkozott, mert különben tudná azt, hogy a többi 
iparágakhoz képest a szénbányászat mindig mos­
toha elbánásban részesült. Tudná azt, hogy a ma­
gyar kőszénbányászat sohasem kért és kapott sem 
a vámrendszerben, sem külön kedvezmények utján 
állami védelmet. Tudná azt, hogy a mig, bála 
istennek, a legtöbb magyar iparvállalat virágzik, 
a malomipar, a ezukorgyártás, a szeszipar, 
téglagyártás, vasművek mind busás osztalékot 
hoznak, addig a szénbányák, kettő-három ki­
vételével. évek hosszú során át veszteség­
gel dolgoztak és részben még ma is passzívek. A 
melyek jövedelmezők is, azok sok viszontagságon 
át többszöri tőkeelvesztés után jutottak abba a 
helyzetbe, hogy most aktivek. Hát az átalános 
iparérdekeket úgy kell istápolni, hogy egy nehéz 
viszonyok daczára is folyvást emelkedő iparágat 
tönkreteszünk ?

Reméljük, hogy a kérdés végleges megoldásánál 
ezek a szempontok is .figyelembe vétetnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kikötői illetékek szabályozása ügyében 

Lukács kereskedelemügyi miniszter tegnapelőtt be­
ható tanácskozást tartott, melynél az érdekelt körük 
is képviselve voltak. A kereskedelemügyi minisztérium 
részéről jelen voltak : Reiszig Ede államtitkár, 
Csörgeö Gyula min. tanácsos. Gyüngyössij János 
min. tanácsos, Emmerling Vilmos min. titkár, Roe- 
diger Ernő tengeri hajózási főfelügyelő, Schol- 
máschi Endre vasúti és hajózási főfelügyeiőségi biz­
tos, Rudén Amadé min. segédfogalmazó, jegyző; a 
m. kir. tengerészeti hatóság részéről gr. Batthyány 
Lajos v. b. t. t., a tengerészeti hatóság elnöke, 
Kvassay István min. tanácsos. Fest Kálmán min. osz­
tálytanácsos, Merlató Pál révkalapitánv: a fiumei keres­
kedelmi- és iparkamara részéről Maderspach Sándor 
kamarai tag, Smogrina A. F. kamarai titkár ; a zenggi 
kereskedelmi és iparkamara részéről Cihlar Sebald 
kamarai titkár ; az -Adria» m. kir. tengerhajózási 
részvénytársaság részéről Kuranda Emil vezérigaz­
gató ; a magyar-horvát tengeri gőzhajózási részvény- 
társaság részéről Pollich Mátyás igazgató, Schivarz 
Lipót vállalkozó képviseletében, Fischer Lipót ügy­
nök, az «Oriente» gőzhajózási részvénytársaság részé­
ről Luppio A. F. elnök, a vitorláshajúk tulajdonosai 
köréből Csulich Lajos hajóiuiajdonos, gr. Batthyányi 
Tivadar Fiume város országgyűlési képviselője. A mi­
niszter a tanácskozás befejeztével kijelentette, hogy 
most már az összes érdekeltek kívánalmainak meg­
hallgatása után uj megállapodás fog történni a kikötői 
illetékek ügyében.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Német-orosz vámtárgyalások. Mint Pétervár- 

ról táviratilag jelentik, az orosz kormány már most 
teszi; meg előkészületeit arra az eshetőségre, liog'y ha 
a Németországgal folyó tárgyalások eredményre nem 
vezetnének. Hogy a gabonának uj tengeri utat nyis­
son, a Niemen és a Vindau íolvókat 100 verstnvi 
hosszú csatornával akarja összekötni és ez esetben 
körülbelül 40 millió púd gabonát, mely eddig Német­
országon át vette útját, egyenesen Vindauba, a balti 
tenger egyik kikötőjébe szállíthatnának. A csatorna- 
építéshez, mely minden esetre jelentékeny áldozatokat 
fog igényelni, már a jövő tavaszszal akarnak hozzá­
fogni.

** A német tőzsdeadó felemelése. A tőzsdeadó 
felemelése is egyike azoknak az adóterveknek, melyek 
jövedelmével a német kormány a katonai törvény 
következtében megszaporodott terheket fedezni szán­
dékozik. Egy erre vonatkozó hivatalos közleményt 
azonban Berlinben úgy értelmeznek, hogy a kormány 
a mostani tőzsdeadót nem akarja az eddiginek két­
szeresére fölemelni, mások ellenben azt hiszik, hogy 
a tőzsdének még ennél magasabb megterheltetése 
sincs kizárva. Az említett hivatalos köziemén? azt is 
jelentette, hogy a tőzsdeadó feletti tanácskozáshoz 
tőzsdei szakembereket is meghívnak. Eddig azonban 
csak egynéhány hamburgi bankárt hallgattak meg.

** Fenyöhój bevitel Görögországba. A görög- 
kormány szeptember hó 11-én kelt rendelete szerint 
külföldi fenyőhéj Görögországba minden év február, 
július és október havában, a fenálló vámkezelési és 
fertőtlenitési szabályok alkalmazása mellett bevihető.

** Nagy bukás a vidéken. Szarvasról jelentik, 
hogv a gyulai törvényszék szombat esle r ndelte el a 
csődöt Braun József és fia szarvasi bőrkereskedő 
ezég ellen. Tömeggondnokká dr. Szemző Gyula szarvasi 
ügyvéd neveztetett ki. A ezég tartozásai százötvenezer 
forintra rúgnak, melylyel szemben a meglevő áruk és 
kö.xetelések 60.C00 frtra becsülhetők. Az eset Szarva­
son óriási feltűnést keltett, a csődbe jutott ezég egy­
negyed század óta áll fenn s az egész vidékre kitér-' 
jedő üzletkörrel birt. Szerencsétlen bürzespekulácziók 
idézték elő a ezég bukását, mely váratlanul jött. Még 
csak tegnapelőtt érkezett a ezég ezimtye két waggon 
bőráru, melyet azonban a feladó táviratilag letiltott. 
A bukás által több vidéki pénzintézet, igy az aradi 
kereskedelmi és iparbank, a szolnoki mezőgazdaság; 
takarékpénztár, a budapesti ezégek közül Balog é$
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bénes, Beer Jakab és fia, Weisz Zsigmond és társa 
terménykereskedők vannak leginkább érdekelve. Az 
osztrák-magyar bankot aradi fiókja utján érinti a csőd. 
A szarvasi piacz kevés veszteséget szenved.

** Csőd a fővárosban. Bium Antal kereskedő, a 
«Laki-hegyi téglagyár Rózsa Mihály és társa »bej. 
közkereseti társaságnak társtagja és a «Solymári, Nagy- 
Kovácsi, Szent-Iváni bányavállalati betéti társaság 
Loser Mátyás és társai» bej. betéti társaságnak kül­
tagja ellen (Lakik VI. sziv-utcza 33. sz.) a budapesti 
kir" kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi okt. 
lS-án 69699. sz. a. kelt végzésével a csőd megnyitta­
tott. Csődbiztos Wetzstein Gyula kir. törvényszéki 
biró. tömesgondnok dr. Brüll Ignácz ügyvéd, helyet­
tes tömeggondnok dr. Polatsék Alfréd ügyvéd. Beje­
lentési határidő 1S93. évi november ho 18. napja. 
Felszámolási határidő 1893. évi deezember hó 19. 
napja. Csődválasztmányválasztási határidő 1893. évi 
deezember hó 21. napja.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 18. —

Gabonatőzsde.
A btoza-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kíná­

lat nacv volt, de a malmok is nagy vételkedvet ta­
núsítottak, minek következtében a forgalom emelke­
dett és mintegy 50.000 mm. adatott el teljes, imitt- 
amott néhánv krajczárral magasabb árakon is. Egyéb 
gabonanemüekben gyér volt a forgalom és irány meg 
arak változatlanok maradtak. - Eladatott. :

Bnza. Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7.8- 2 írt, 100 
mm. 81 k. 7.80 frt, 100 mm. 80.5 k. 7. <5 írt, 150 
mm! 80 k. 7.75 Irt, 200 mm. 80 k. 7.70 frt. 1000
mm 80 k. 7.75 frt. 300 mm. 80 k. 7.//*'2 frt, t>QO
79 5 k 7.70 írt, 300 mm. 79.5 k. 7.70 frton, 100
mm 79 k 7.42frt, 200 mm. 79 k. 7.65 forinton.
100 mm. 78 k. 7.40 frt, 300 mm. 78 k. 7 GO frton, 
100 mm. 76.8 k. 7.30 frton. 100 mm. vC.u k. i.-t', 
frton, mind három hónapra. _

Pestmegyei 100 mm. 81 k. 7.75 frt, 1000 mm. 5ö 
k 7 80 frt. 300 mm. 79.5 k. 7.55 frt, 100 mm. 79.3 
k. 7.55 frt. 100 mm. 79 k. 7.C0 frt, 100 mm. 79 k. 
7.621 , frt, 100 mm. 7S.5 k. 7.60 frton, mind három 
hónapra.

Fehér in ? ejvei 1000 mm. Sl.«> k. 7.í>t> frt« «->00 mm. 
81 k. 7.85 irton, mindkettő három hónapra.

Báziási 3000 mm. 77.5 k. 7.35 forin 
hónapra.

Bajai 2100 mm. 77.9 k. 7.5/\4 forint, luOÜ mm. 
77.7 k. 7.55 frt, mindkettő három hónapra.

Dunai 25)00 mm. 75.;> k. /.25 frt. három hónapra.
Kanizsai 3000 mm. 78.6 k. 7.60 forint. 3500 mm. 

78 k. 7.65 frt, 4000 mm. 77.3 k. 7.65 írton, mind há­
rom hónapra.

Szanádi 4000 mm. 79.5 k. 7.75 frton, 1000 mm. 
75 k. 7.75 forinton. 2000 mm. 80 k. 7.771/, forinton, 
mind három hónapra.

Újvidéki 1400 mm. 77 k. 7.4,1 a írton, három 
hónapra.

Bánáti 100 mm. 78 k. 7.40 frton. ltárom hónapra.
Felsöiiszai 100 mm. 77 k. 7.25 frt, 100 mm. 

76.5 k. 6.80 frt, mindkettő három hónapra.
Oláhországi 200 mm. 77.3 k. 6.70 frt. 1 a00 mm. 

74 k. 6.25 frt. tranzito áru, három hónapra.
Szerbiai 5000 mm. <47 k. 6.1 7*. írt, 2o00 

mm. 73.6 k. 5.95 forint, 2500 mm. 73 k. 5.95 frt, 
700 mm. 72.5 k. 5.95 frt, tranzitó, mind három hó-

forint, három

napra.
Zab 100 

7.35 irt.
mm. >.45 frt. 100 mm. 7.3/12 

mm. í.ój irt. 100 mm. 7.35 forint, 200 mm. 
forint, 100 mm. C.95 forint, mind készpénzen.

frt 100 
OO’;

Mai hivatalos effektiv-árak:

Bnza tiszavidéki uj .. .. .. .. 7S—SÍ klg. 7.40
Mig
7.70

pestvidéki .. .. 78—81 > 7.35 7.70
fehérmegyei > .. .. 78—81 > 7.35 7.70
bácskai > .. .. 78—81 » 7.45

Rozs » .. .. 70—72 > 5-65 5.80
Ama takarmány > .. w .. .. 60—62 > 6.10 6.40

— esetni való » .. .. „ .. 62—64 > 6 65 7.*25
sünőzdei j> .. „ .. .. 64—óö > 7.G0 S.85

Zab — Ú .. .. .. 39—41 > —.— —.—
— uj .. .. „ . 39—41 « 6.95 7.40

Tengeri bánsári U .. .. .. _ 75 > 4.95 5.—
— másnemű Ü w .. M M ló 3 —•—

Repeze káposzta .. .. .. . --«-- > 13— 14 —
_ bánsági ... -- > —.— — ---

Eiöles ó .. ~ 4.30 4.70
Határidöüzlet gyenge forgalom és gyenge eladási 

kedv melleit s ki nem elégítő amerikai gabonaárfolya­
mok daczáva szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 métermázsa 

7.22. 7.24. 7.25 és 7 26 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm.

7.64 és 7.65 forinton.
Tengeri május—júniusi a mintegy 5.000 mm.

7.62,

5.14,
5.12 és 5.11 forinton.

mintegv 5.000 mm.Szokványzab őszre 
7 14 és 7.13 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm 
G 87 és 6.SC forinton.

Hivatalosan felmondtak e hó 23-ikán való 
telve 1000 métermázsa szokványbuzát é: 
szokvány zabot.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom szintén 

irány szilárd maradt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 

7.25 és 7.27 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 

és 7.66 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 

ts 5.10 forinton.
őszre mintegy 5.000 mm.

7.16, 

6.SS.

átvé- 
1000 mm.

gyenge volt, az 

.000 mn 7.26,

.65

711

Szokványzab
7.12 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
és 6.85 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan
Szokványbuza őszre _____________ _
Szokványbuza tavaszra ......._ .. _ ..
Tengeri októberre ................................
Uj tengeri május—júniusra .................. .
Sz nyzab őszre ...................... _
Sz .vánvzab tavaszra........................ .

13 és

5.000 mm. 6.86

záródnak:
.. frt 7.26— 
.. > 7.64 —
- » 4.92—
.. » 510 —
- » 7.12 —

7.23 
7.66 
4.94 
5.12 
7.16 

6 85— 6.S7
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom tartósan gyenge volt, az irány 
a nem igen kielégítő berlini és párisi gabonaárak da- 
szára átalában szilárd volt, tengeri a javult időjárás 
következtében gyengébb volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.26 
é» 7.27 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.C7,
7.65 és 7.66 íorinion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.11, 
5.10 /-.- 5.09 írton.

Szokványzab őszre mintegy 
7.12 forinton.

Szokványzab
frton.

Délután

szinben mutatták be. A spekuláczió folytatta a tegnap 
megkezdett fedezéseket és véleményvásárlásokat, a mi 
emelkedő ármozgás mellett ment végbe mindaddig, 
míg Berlinben az orosz valuta gyenge magatartása 
újból a mi valutánk kínálatát is megindította, úgy, 
hogy a zárlat a megnyitásénál alacsonyabb árfolyamok 
mellett történt. Az alaphangulat azonban nem válto­
zott s az árveszteségek sem jelentékenyek. Az üzér- 
kedési értékek forgalma leginkább a két hitelrészvény 
s az osztrák-magyar államvasut részvényeire szorítko­
zott. Egyebekben az üzlet nagyon csendes volt. A 
helyi piacz csekély forgalmát tartott árfolyamok 
mellett az iparpapirok uralták. Valuták és érczváltók 
alacsonyabban záródnak.

Elötőzsde.
A valuta csökkenése és a bécsi arbitrage vásárlásai 

az előtőzsdén igen kedvező hangulatot idéztek elő. A 
két hitclrészvény és a vasutak emelkedő árfolyamok 
mellett élénk kereslet tárgyai. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 335.50—336-ig, magyar hitelbank 410.25 
—410.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
235—235.25-ig, magvar ipar- és kereskedelmi bank 
114 —114.25-ig, osztrák-magyar államvasut 303.S7*/, 
304-ig, déli vasút 103.75—104-ig, rima-murányi vasmű 
218-ig, kassa-somodi kőszénbánya 108 —108.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 335.70—335.80, magyar hitelbank 410.75 — 
411, osztrák-magyar államvasut 303.75—304, déli 
vasút 103.75 — 104, rima-murányi vasmű 219—219.25, 
magvar koronajáradék 93.50—93.55. magyar arany- 
járadék 110.05-110.10.

Déli tőzsde.
Szilárd megnyitás után a berlini arbitrage kínálat­

tal állott elő s minthogy a valuta is feszesebbé lett, 
a spekuláczió is eladási hajlandóságot mutatott. Az 
üzérkedési értékek árfolyama azonban csak nagyon 
csekély változásoknak volt alávetve. Helyi papírok 
közül közúti vaspálya és salgó-tarjáni kőszénbánya- 
részvények keresettek. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 335 60—335.90-ig, magyar hitelbank 410.50 
— 411-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235 
235.12* ,-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 114 — 
114.50-ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. J123.75— 
224-ig, osztrák-magyar államvasut 303.75—304.25-ig, 
déli vasút 103.50—104-ig, rima-murányi vasmű 218./5 
—219.50-ig, magyar koronajáradék 93.50—93.60-ig, 
magyar aranyjáradék 116.10—116.20-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : Budapesti 
bankegyesület részvénytársaság 141.25 — 141.7:», pesti 
magyar kereskedelmi bank 1117 — 1119, belvárosi 
takarékpénztár részvénytársaság 118—118.50, első 
magyar általános biztosítótársaság 3120—3430, pesti 
közúti vaspálya 448—449, kőszénbanya és téglagyár 
(Dräsche) 599—602, kassa-somodi kűszénybánya rész­
vénytársaság ideigl. elism. 110—111, salgó-tarjáni 
kőszénbánya részvénytársaság elővételi jog nélkül 
714—717." orsz. értesítő kő- és könyvnyomda rész- 
vénvtársaság 205—210.

ztrák hitelrészvény 
410.75—411, ma- 

-235.25, magyar 
— 114.25, osztrák- 
déli vasút 103.75 
-219.50, magyar 

gyár aranyjáradék

részvény holnapra 
hónapra 10 — 11

1 óra 30 perczkor záródnak: Os;'1
335 60—335.70, magyar hitelbank 
gyár leszámítoló- es pénzváltóbank 23: 
ipar- és kereskedelmi bank 114- 
magyar államvasut 303.75—304.
— 104. rima-murányi vasmű 219.25- 
koronajáradék 93.55—93.60, mz 
116—116.05

Praemiumtiziet: Osztrák hitein 
2 — 2.50, nyolcz napra 5—5.50, egy 
forint.

TJtótözsde.
a berlini arbitrage folytatta kínálatát 

is gvengülő árfolyamo-
Az utótőzsdén 

s miután a nvugoti tőzsdékről

tavaszra

5.000 mm. 7.13, 

mintegy 1000 mm. 6.86

óra 30 perczkor záródnak :
Mofcvanyiuyta őszre............................... frt 7.26—

kvánvhuza tavaszra ..
7.28 
7 67

li tengeri \S>i. május—júniusra
>7.u v.inyzai) őszre ...................
SzoKváuyzab tavaszra...............

5.08 - 5.10
7.12-
6.84-

7 14 
6.86

ij-ülüík V JZSd.Se

\ kühóldi érczváltók erősebb kínálata, a párisi es
h-vlmi tőzsGak nyugodtan szilárd hangulatával kap 
csokiban a tőzsde mai forgalmának első felét kedvező

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt a hangu­

lat. szilva változatlan. - - Köttetett :
Szilva boszniai 85 szemes októberre 19.64 forinton, 

szel "mai szók vány minőségű novemberre 9.82 frton.
Szilvaiz októberre szlavóniai 153 4 frton és szerbiai 

5 írton.
Hivat:.'íi-an felmondatott e hónap 23-ikára 100 

mm. szilva ua 200 mm. szilvaiz.

kát jeleztek az irányzat nálunk is gyengülni kezdett 
s az üzérkedési értékek árveszteséggel zárják be a 
mai tőzsdenapot. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
335.90 — 335.70-ig, magyar hitelbank 410.25 —411-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235—23o.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 303.75—304-ig , déli vasút 
103.75—104-ig, rima-murányi vasmű 219.25—219.50-ig, 
magyar koronajáradék 93.55—93.65-ig, magyar arany- 
járadék 116—116.10-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.30— 
335.40. magyar hitelbank 410.371/1 —410.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235--235.25 osztrak- 
magyar államvasut 303.87* s — 304, déli vasút 103.75— 
104, rima-murányi vasmű 219.25—219.50, magyar 
koronnjáradék 93.55--93.60, magvar aranyjáradék 
116-116.05.

Sertéskerfcskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 18. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 kigr. súlyban) -------- ír. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 43*/» 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251— 320 klgr. súly­
ban) 43* , - 44 kr. — 5. Fiatal könnyű (páror.kint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46-47 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42 - 421/s kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
sulybani 43-44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 - 47 cr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. li. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. ÍV. Romániai ere­
deti (Staciil): 
súlyban) — ■

12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig

terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli sulybani 42 —42* . kr. 15. 
Közép (páronkint £20—260 klgr. súlyban) 41—42 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 ílgrig terjedő súly­
ban) 40 — 41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kigr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) miya vé­
telik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi okt. hó IC ik napján 
volt készletben 172.413 darab, okt bér 17-ik napján 
felhajtalott 4742 dre okt. 17-ik napján eiszállitta- 
tott 2333 aarab, okt. 18-ik napjára maraut kész­
letben 174 S22 darab, 
irányzata: Szilárd.

A hízott sertés üzlet-

Magánhajók forgalma.
— Október IC. —

Budapestre érkezett: Eggenhofvr J. Szávája Ka­
locsáról 3490 mm. búzával. Olgája Tassról 934 mm. 
búzával. Luczer.bacher utódja 12. sz. hajója Ö-Knni- 
zsáról 6000 mm. búzával, 24. sz. hajója Ö-Kanizsáról 
5000 mm. búzával, 42. sz. hajója Szanádiól 4433 mm. 
búzával, 22. sz. hajója Nagy-Becskerekröl 5103 mm. 
búzával. 87 min. árpával es 271 mm. zabbal, 35. sz. 
hajója Nagy-Becskerekről 4250 mm. búzával. Penzinger 
J. Pannóniája Apatinról 2616 mtn. búzával. 584 mm. 
zabbal, Gattentag G. Ilonkája Mohácsról 2098 mm. 
búzával, Miklósa Pancsováról 334! mm. búzával, 1000 
mm. tengerivel, Freund és Trebllseli A dőlje Úszódról 
1299 mm. búzával, 559 mm. árpával, 360 mm. zabbal 
és 131 mm. rozszsal, Geiringer és Berger 15. sz. hajója 
Petrováczról 322S mm. búzával, 1 L sz. hajója Szivacz- 
ról 2617 mm. búzával, Fischer J. Jolánja Du na-Föld 
várról 3080 mm. búzával, Stefauovies D. Etelkája 
Adonyról 1800 mm. búzával, Lelbach K. Szentese 
Veprováczról 27 48 mm. búzával. Jolin M. Gézája 
Soltról 1642 mm. búzával, 400 mi a, árpával. Fritz és 
Molnár Ipara Párkányról 2995 mm. búzával. Kálmán 
J. Etelkája Pádéról 4500 mm. burává!, llerke Ferencz 
Árpádja 4500 mm. búzával. Ökrös J. Annája Pancso 
várói 2500 mm. búzáv á. Stribl Ml Erzsébetje Szivácz 
ról 2010 mm. búzával 290 műi. árpával, a szerb 
Duna gőzbaiozási tarsa-áz 40. sz. hajója 3025 mm. és 
41. sz. hajója 3276 mm. burával tielgrádról.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
Becs, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 

külföldi tőzsdék jobb zárlati árfolyamaira itt is barát

ságosabb volt a hangulat, mit a mai előtőzsdén még 
az is fokozott, hogy a valutaárak csökkenők. Ez a 
valutamozgalom még. nagyobb eredményeket is ért 
volna el, ha egy berlini spekuláns nem adott volna 
itt egy millió magyar koronajáradékot el, a minek 
ellenében valutát vásárollak. Hitelrészvényeket itteni 
spekulánsok vásároltak, kőszénbánya-részvények emel­
kedtek. Közlekedési vállalatok közül elbavölgyi vasút 
és dunagőzhajózási részvények az esőzések következ­
tében jelentékenyen emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 335.75, 
magyar hitelbank 410.75, Länderbank 248.10, osztrák- 
magyar államvasut 303.87, déli vasút 103.62, elbavölgyi 
vasút 238.75, rima-murányi vasmű 218.25, májusi 
járadék 96.80, magyar koronajáradék 93.47, török 
sorsjegy 48.70, busz frankos arany 10.04, német biro­
dalmi márka 62.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején várakozó volt a magatartás és 

az árfolyamok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 335.75, magyar hitelbank 410.50, Län­
derbank 248.10, union-bank 251.—, angol-osztrák 
bank 150.—, bank-egyesület 122.75, osztrák-magyar 
államvasut 303.87, déli vasút 103.50, elbavölgyi 
vasút 238.75, alpesi bánya-társaság 53.75, rima­
murányi vasmű 218.25, prágai vasutmüvek 485.—, 
májusi járadék 96.80, magyar aranyjáradék 116.—, 
magyar koronajáradék 93.47, birodalmi márka 62.15.

Később is igen csekély volt az árfolyammozgalom, 
csak kőszénrészvények, szénszállitó vasutak és göz- 
hajózási részvények élénkebbek és magasabbak. \ ál­
lók és valuták változatlanok és gyengék.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 335.25, magyar hitelbank 410.25, angol-osztrák 
bank 150.25, union-bank 251.—, Länderbank 247.90, 
bankegyesület 122.50, osztrák-magyar államvasut 303.50, 
déli vasút 103.35, elbavölgyi vasút 238.50, duná- 
gűzhajózási részvény 388.—, alpesi bányarészvény 54.—, 
májusi járadék 96.85, osztrák koronajáradék 96.05, 
magyar aranyjáradék 116.—, magyar koronajáradék 
93.45. német birodalmi márka 62.17. Üzlettelen és 
berlini jelentésekre gyenge. Orosz értékek lanyhábbak.

Bécs. okt. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94 55. magyar liitelb.-részvény 
410.25, erdélyi vasut-részv. —.—, Megy. nyer.-k.- 
sorsjegy 150.5Ö, Kassa-oderbergt vasut-részvenv 185.—, 
4°/0-os aranyjáradék 11G.—, magyar kereskedelmi 
bank 1117.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 100.15, 
Alföldi vasut-részvény —, Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 122.—, M. lesz. és váltóbank részv. 234.—, 
Tiszai es szeg. köles, sorsj. 142.50, magyar korona­
járadék 93.50, rima-murányi vasmű 218.25.

Bécs, okt. 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv 335.45, déli vasut-részvény 103 35, 

osztr. aranyjáradék 119.60, londom váltóár 126 35, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy
194 5Ó, I860, sorsjegy 145.50, törők sorsjegy —.—> 
4"2% ezüst-járadék 96.60, dunagőzhajózási társaság 
részv 387.—, dohány-reszvénv 188 75, union-bank- 
részv. 250.50, osztrák koronajáradék 9G.10, angol 
osztrák bank-részvenv 150.—, osztr.-magv. államvasut 
303 50,20 frankos arany 10.03'/2, i'-% papirjáradék 
96 851, osztr. hitelsorsjegy 194 75, német bankváltók 
62 17. cs. k. arany (vert) 6.—, osztrák-magyar bank­
részvény 992.—, elbavölgvi vasut-részvény 238.50, 
Bankverein-reszvény 122.50, alpesi részvénytársaság
53.80, osztrák Länderbank 247.80. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 335.12 
után 335.—, magyar hitelbank 410.—, Länderbank
247.80, osztrák-magyar államvasut 303.50, déli vasút 
103.37, elbavölgyi vasút 238.50, alpesi bányatársaság 
54.10, májusi járadék 96.85, magyar aranyjáradék 
116.—, osztrák koronajáradék 96.10, magyar korona­
járadék 93.47, török sorsjegy 48.G0, német birodalmi 
márka 62.21 ultimúra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bccb, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az amerikai jegyzések ugyan ismét valamivel 
gyengébbek, de a budapesti készáru-piaczról megint 
kedvezőbb jelentések érkeztek és ezek alapján a buza- 
jegyzések tegnapi javulása tartva maradt. Különben 
csak zab tavaszra csökkent, mig a többi czikkekben 
jelentektelen volt a forgalom és az árfolyammozgalom. 
— Köttetett: búza őszre 7.55, 7.54, tavaszra 7.85, 
7.SC, rozs tavaszra G.6S, G.GG, 6.69, zab őszre 7.80 — 
7.82, tavaszra 7.17—7.14, tengeri május—júniusra 
5.52 frton. — Felmondatott 5500 mm. búza, 1500 
mm. rozs. 4000 mm. zab és 1000 mm. tengeri.

Délután külső ösztönzés hiányában ismét csak 
csekély üzlet volt kevéssé változott árfolyamok mel­
lett, csakis zab tavaszra volt szilárdabb. — Köttetett: 
búza tavaszra 7.86, őszre 7.53, 7.54, rozs tavaszra 
6.63, zab őszre 7.81 és 7.83, tavaszra 7.13 és 7.16, 
tengeri május—júniusra 5.52 és 5.51 forinton ; repeze 
január—februárra jegyez 14.40—14.50, atiguszus — 
szeptemberre 12.35 — 12.45 irtot.

Effektiv áruból csakis árpában volt némi üzlet, 
de a hangulat jóval nyugodtabb, mert a kivitel már 
nem fejt ki oly élénk vételkedvet, de az árak még 
mindig tartják magukat. Többek között fizettek: 7.60 
irtot Kis-Czell, 7.45 irtot Paks, 7.65 frtot Szombat­
hely, 8.90 frtot Sopron, bécsvidék : 8.75 frtot Schwe­
chat, elsőrendű északmagyarországi 8.25 frtot Bécs 
közraktár. Búza és rozs forgalma jelentéktelen, a 
hangulat nyugodt és az árak változatlanok; tengeri 
szintén megtartotta jegyzését, zab kész áruban a fo­
gyasztás tartózkodása következteben valamivel lany­
hább, mint szombaton.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17—17.20 frtot.

Párls, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen, a franczia járadék 
változatlan, az olasz járadék gyengébb, a spanyol 
szilárd. Azt hiresztelik, bogy a franczia kormány egy 
spanyol kölcsön kibocsátását támogatni fogja. A török 
járadék lanyha ama hir következtében, hogy Bosznia 
annektálása legközelebb megtörténik. Orosz járadék 
lanyha. A zárlat bágyadt. — Jegyeznek: 3°/0-os
franczia járadék 98.35, tőrleszthető járadék 98.20, 
41/i%-os járadék 105.10, Banque de France 3950.—, 
Crédit Foncier 981.—, Szuez-részvények 2682.—, 
egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol külső járadék 
63.68, magyar aranyjáradék 93.75, olasz járadék 
83.35, orosz 98.35, uj 3%-os orosz kölcsön 80.40, 
ottomán bank 583.75, osztrák Länderbank 507.—, 
osztrák-magyar államvasut 620.—, osztrák déli vasút 
220.—, Rio-Tinto rézbánya 338.12.

3 óra A0 perczkor záródnak: 3 % -os fran­
czia járadék 98.35, 4‘1,%-os járadék 105.C0, magyar 
aranyjáradék 93.65, osztrák aranyjáradék 95.62, 
osztrák-magyar államvasut 621.25, osztrák déli vasút 
221.25, osztrák földhitelrészvény 1140.—, osztrák 
Länderbank 508.75, török dohányrészvény 381.87, 
ottomán bank 583.75. Bágyadt.

London, okt. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.50, ezüst 33.75, uj spanyol járadék 63.87, olasz 
járadék 82.87, török konzol 33.25

London, okt. IS. (Megnyitás.) 28/4°/0-os angol con­
sol 98’/4.

Pétervár, okt. 18. Váltó Londonra 95.55.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediora, illetőleg ultimora értendő. A ké<zpénz-árfolyamok K-vai. a 
medióra M-mel, az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a transakezió-költségek. továbbá a 
meuió- e~ ulLimo-arfolyamt khoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolouguczio-ietelek is szanmasba veendők. A e-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam '00 marka vista 

— G2 írt *1S sr. 100 frank vista SO frt 20 kr.

Október IS.
Különbözet az

Ar- Buda- utolsó zarlat-
folyam Pest* ) hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PARIS.
Franczia 3°í-os járadék-. ... w

< 4,:,%-os c — »
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák deli vasút— — — ...
'Osztrák földhitel-részvénytársaság
"Franczia tőrleszthető járadék___
Magyar 4°a-os aranyjáradék ...
Ottoman-bank.................  — — .
"Osztrák Länderbank—_... —
Toruk dohányrészvény — ... —.
Banque de Paris— ...  —.
"Alpesi bányarészvény ... _. ... 
Osztrák aranyjáradék _ _

BERLIN.
Osztrák 4 2<&-os papirjáradék w 

c 4"2?é-os ezilstjáradék ...
< 4%-os aranyjaradék ... _ 

Magyar 4°e-os aranyjáradék —
« 4 °o-os korouajaradék...

"Elbavölgyi vasút ... w _. —.
Osztrák mtelrészvény ... —. _
Osztrák-magyar államvasut—_
Osztrák déli vasút____ ___ ___
Károly-Lajos vasút— ____ ___
Kassa oderbergi vasút i.____
"Orosz bankjegy ...____ ___
Váltó becsi piacira ...___

FRANKFURT.
Osztrák 4'2<üí-os papirjáradék_

« 4 -2-os ezüstjáradék_
« 4t,e-os aranyjaradék ... ...

Magyar 4Dtf-os aranyjáradék _
« 4°9-os korouajaradék... ..

Osztrák hitelrész vény ____ ___
Osztrák-magyar bank ____ __
Osztrák-magyar államvasut____
Károly-Lajos vasút____ ___ —
Osztrák déli vasút_ ...____
Váltó bécsi piacira...____ ...
Unionbank ..............     _
Villamossági részvény____ ___
"Alpesi banyatarsasag ____ —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutözsdékzdrlata.

Átszámítási árfolyam német ciaczokra 100 márka vista 62.1a frt, 100 frk 
50.30 frí.

^ ^ Különbözet az

Október IS.

Olaj

Zab

Olaj

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárd megnyitás után csakhamar 
ellanyhult a lőzsdeadóra vonatkozó kedvezőtlen hírek 
következtében. A helyi értékek is elbágyadtak a 
Dresdener Bank-rúl terjesztett hirek következtében, 
melyekből csak annyi igaz, hogy a bank egy itteni 
telek elárverezésénél 150.000 márkát vesztett. — 
Jegyeznek: Osztrák hitclrészvény 198.62, Disconto- 
Commandit 171.62, darmstadti bank 128.62, Deutsche 
Bank 150.75, drezdai bank 135.—, Handelsgesell­
schaft 131.—, nemzeti bank 105 25, osztrák­
magyar államvasut 122.—, osztrák déli vasul 41.75, 
elbavölgyi vasul 113.25, bustiehradi vasút 216.—, 
dux-bodenbachi vasút 234.50, varsó bécsi vasút 210.25. 
orosz délnyugoti vasút 72.50, Gotthard vasút 150.80. 
svájezi északkeleti vasút 105.50, union-vasut 75.75. 
svájezi központi vasút 115.87. meridionál-vasut 113, 
magyar aranyjáradék 93.10, magyar korouajaradék 
88.77, olasz járadék 82.62, orosz rubel 211.50, német 
uj kölcsön 85.37, török sorsjegy 84.25, mexikói 60.—. 
Bányaértékek lanyhák. Laurakohó 1Ő2.50. dortmundi 
55.02. boehumi 117.50, gelsenkircheni 139.04, har- 
peni 131.50, Hibernia 110.37 Trust 126.75, Lloyd- 
részvények 115.02. Magánkamatláb 4I;3°;U.

Berlin, okt. 18. ílitótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.10, magyar koronaiáradi'k 88.30, osztrák iiitel- 
ré'/.vény 198 00, osztrák-magyar államvasut 122.—, 
osztrák déli vasul 41.70, Karoly Lajos-vasut 102.20. 
Csendes.

Frankfu. t, okt. 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 98.80, Diskontbank 171 75, osztrák hitelrész- 
vény 208.25. osztrák déli vasút S53',. Nagyon csendes.

Hamburg, okt. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.40, osztrák aranyjaradék 95.30, osztrák ezüstjaradék 
77.25, osztrák hitelrészvény 2GS.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 120.75, osztrák-magyar államvasut 
604.—. osztrák déli vasút 204.50, olasz járadék 82.75. 
Gyengébb.

Hamburg, okt. IS. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 268.12, déli vasúti részvény 205.

PARIS.
Bnza folyó bóra — —_— — —

— nov.-re — —  —. —
— 4 hóra nov.-től _— — —
— 4 első hóra___  —. — —

Liszt folyó hóra__— — — — —

— 4 hóra nov.-től _— — —
4 első hóra     — —
folyo hóra ____ ___ — — —

— nov.-decz.-re____ — — —
— 4 első hóra -............... — — —

Szesz folyo hura..._— — — —

— nov.-decz.-re — ... — — —
— 4 első hóra__  — — —

BERLIN.
Bnza okt.-nov.-re —

— nov.-derz.-re~.   —
Rozs okt.-nov.-re _______ — —

nov.-decz.-re   — —
okt.-nov.-re ____— — —
nuv.-decz.-re____ — — —

ápril-májusra — — — —
Szósz okt.-re _ — — — —

nov.-decz.-re — — — —
STETTIN.

Bnza okt -re — — — — — —
nov.-decz.-re — ... — —.

Róza okt.-re ... ... — — —
nov.-decz.-re — — — —

Cl aj okt.-re _ — — — — —-
— ápril-májusra — — — —

Szesz helynen 50 marka
fogyasztási adóval — — — —
okt.-nov.-re 7U marta fogyadztádi
adóval____ ___ ___ — — —
ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóval____ ___ — — —
januárra 70 marka fogyasztási

KÖLN. x
Búza okt.-re____ ___ ___ ____

Rozs okt*-re   .........................
máj.-ra ____ ___ ___ ___ ___

Olaj h-lyben____ ...___ ...___

BOROSZLÓ.
Bnza helyben ____ ___ ___ ___ ___
Roz.3 uj I helyben _ ____ __
Zab helyben_...___ ___ ___ ___ ___
Ropoze ... _. _. — — _.
Szesz ióO-esi aug.-ra_ ...____ ...
Olaj aug.-ra ..._— — — —
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Prága, okt. 18. Nyers ezukor kész áru Prágában 
17.10, Aussigban 17.40, október —dcczemberre Aus- 
sigban 17.50, finomított november—januárra 37* , 
forint.

Trieszt, okt. 17. A czukorpiacz lanyha, ceníri- 
fugal-piié ó Campagne kész áru 21- 21* novem­
ber— márcziusra 19*/3 —195(a forint. — Kávé 
igen szilárd változatlan, Rio 102—114, Santos 100 
— 118 frt. — Szesz kész magyar áru 12 frt. — 
Sinaaporei bors 36— 37 forint, változatlan.

Berlin, október 18. Búza, rozs, zab, olaj, szesz 
bágyadt.

Hamburg, okt. 17. Petroleum helyben 4.60, ok­
tóber-novemberre 4.60 márka, tartva.

Hamburg, okt. 18. Kávé októberre 81, deczem- 
berre 80*;„, márcziusra 773 4 filler fontonkint.

Hamburg, okt. 18. Nyers ezukor októberre 13.52. 
novemberre 13.30. dcczemberre 13.37, január—már- 
czinsra 13.55, májusra 13.80. márka 50 kilónkint Ham­
burgban. Lanyha.

Pária, okt. 17. Nyers ezukor (88°) kész áru 35 — 
35*/, frank, lanyha; fehér ezukor folyó hónapra 
36.80, novemberre 37 frank, lanyha ; novembertől 
négy hónapra 37.10, a nécy első hónapra 37.80, fino­
mított kész áru 110 — 110.50 frank.

Pária, okt. 18. Búza, liszt tartva, olaj rtyugodt, 
szesz lanyha, idő borult.

Havre, okt. 18. Kávé folyó hónapra 100s/4, négy 
hónapra 99 frank.

Liverpool, okt. 
geri 1 pennyvel 
idő szép.

Pétervár, okt. 
idő borús.

17. Búza */,--1 pennyvel, ten-
olcsóbb, liszt nyugodt 

17. Rozs októberre

Az

C3/4. — Az

Bréma, okt. 17. Petroleum helyben 4.40 márka; 
^Antwerpen, okt. 17. Petroleum 11.50 frank;

nyugodt.
"Chikago, okt. IC. Disznózsír októberre 9 55, 

novemberre 9.15 dollár. Magló sertés 6 dollár 55 
cent. Napi felhozatal 9000, a hét főpiaczra 19.000 
sertés. ______ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

piaczl élelmi czlkkek.
Budapest, okt. 18. A tegnapi hetivásáron a 

haltérre 15 mm. hal hozatott a piaczra, mely kés­
let gyenge kereslet folytán szilárd urak mellett csak 
háromnegyedrészben kelt el. Vad. Hozatott a fővám- 
térre összesen 76 nyúl. DarabonLint eladatott 1 
1.40 írtjával. Baromfi. Hozatott a fővámtérre össze 
sen körülbelül 15.400. A vásár élénk, a készlet gyor­
san elkelt. Nagybani árak páronkint: tyuk 1 — 1.10 frt 
csirke —.50—1.10 frt, kappan hizott 1.40—1.50 frt. 
kappan sovány 1.10—1.25 írt, récze hizott 1.80- 
2.60 frt, récze sovány 1.10—1.50 frt, lúd hizott 4- 
5.80 frt, sovány 2.40—2.60 frt, pulyka hizott 3—3.5C 
frt, sovány 2.30—2.80 frt, gyöngyijük 1 — 1.05 forint 
Az uj vásártéri piaczra összesen 354o baromfit hoz­
tak. A forgalom közép. Tojás. Hozatott a fővám- 
térre összesen körülbelül 76.000. A vásár élénk, a 
készlet az alábbi árak mellett gyorsan elkelt. Nagy 
báni árak: 1 láda (1440 darab) 36 frt, 40 krérl
14—15 db., meszes tojás 1 láda f 1440 db.) 34 frt 
40 krért 15—16 db. Az ujvás,írtén piaczra ősz 
szesen 19.030 hozatott. A forgalom közép. Zöldség 
Hozatott a Ferencz József-rakpartra összesen körül 
belül 1560 q. vegyes zöldség. A vásár élénk. Nagy 
báni árak: 100 fejes káposzta 3—6 frt, 100 kelká­
poszta —.60-1 frt, 1 q. burgonya 2.40—3 frt, 10C 
fekete retek —.80 — 1 frt, 1 zsák zöldbab 1.10—1.2C 
frt, 100 cső zöldtengeri 1 frt, 100 paradicsom —,4(
— 1.20 írtig. Az ujvásártéri piaczra körülbelül 380 q 
vegyes zöldség hozatott. Gyümölcs. Hozatott a Fe 
rencz Józset-rakparti piaczra, összesen körülbelül 73C 
q. vegyes gyümölcs. A vásár középszerű, a készlet­
nek felerésze kelt el. Nagybani árak: 1 q. fajalmu 
8--12 frt, 1 q. közönséges 6— 7 frt, 1 q. faj körte 
10—14 frt, 1 q. közönséges 7—8 frt, 1 q. szilva 
magvaváló 7—8 frt, 1 q. csemege-szőlő 26—30 frt 
1 q. közönséges 15 -20 frt, 1 q. belföldi gesztenye 
8—9 frt, 1 q. olasz gesztenye 10—16 frt. Az ujvásár­
téri piaczra vegyes gyümölcs körülbelül 150 q. A for 
galom élénk, az áru gyorsan elkelt.

Takarmány vásár.
Budapest, okt. 18. A tegnapi hetivásárra felhoza 

tolt 149 szekér 'rétiszéna, 37 szekér muhar, 45 sze 
kér zsupszalma, 2 szekér alomszalma. 10 szekér ten- 
geris/.ár, 1800 zsák szecska. A forgalom élénk. Az 
árak rnétermázsánkint következők : réti széna 3- 
4 frt, muhar 3.30 -3.50 frt, alomszalma 1.60—1.80 frt 
zsupszalma 1.80—2 frt, tengeriszár 1.40—1.60 Irt 
szecska 1.90—2.20 frt.

Szurómarhavásár.
Budapest, okt. 18. A tegnapi hetivásárra ide szál 

littatolt 3013 borjú. Csekélyebb szükséglet folytán a 
mai borjú-vásár lanyha irányzatban folyt. Jegyzett 
árak: Jobb minőségű borjú 38—42 kr, silányabb mi 
nőségü borjú 34—37 kr kilogrammonkint élősúlyban 
fogyasztási adó nélkül.

Juhvásár.
Budapest, okt. 18. A tegnapi hetivásárra felhajta 

tolt 5790 juh, nevezetesen: 5261 finom gyapjas meri­
nos és 529 durva gyapjas raczka és 118 kecske. Mi 
után az e heti vásárra feliiajtott mennyiség a szük­
ségletet jóval felülmúlta, a vásár, daczára annak, 
hogy idegen vevők és környékbeli mészárosok megle­
hetős számban véltek részt a vásárlásban, vontatott 
irányzatban, nehézkes hangulat mellett bonyolittatott 
le. Az árak a múlt heti jegyzéshez mérten páronkint 
1 írttal hanyatlottak. Jegyzett árak páronkint: Jobb 
minőségű finom gyapjas ürü és anya 9—14 frlig 
silányabb minőségű 5s/4--8 frtig, 1 csapat alárendelt 
minőségű 4’,a frlig, durva gyapjas ürü és anva 6— 
10 Irt, kecske 9*/„ frt. Sulv szerint: Finom gyapjas 
ürü 151 /—18 krig, kilogrammonkint élősúlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gyümőlcsvásár. melyet az országos magyar 

közgazdasági egyesület rendezett a Köztelken, még 
mindig nagy forgalomnak örvend. Nemcsak a terme­
lők keresik föl, hanem a vevők is, a kik meglehetős 
sokat vásárolnak össze a különbnél különbféle télre 
való iimából, szőlőből, kürtéből stb. A vásárt most 
két tágasabb terembe helyezték át az épület első eme­
letén s mind a két termet megtöltik a sokfajta min­
ták. Az egyesület csak október hava végéig tartja 
nyitva a vásárt.

* A nyltravölgyl gazdasági egyesület e hó 15-én
baromfi kiállítást rendezett a kisbéliczi fürdőben. 
Daczára a kedvezőtlen időjárásnak, igen szép érdek­
lődésről tanúskodó, népes látogatottságu volt. Különö­
sen feltűntek a báró Stummer és nagyusróczi Thonet 
család által kiállítótt szép fajú ludak és kokhinkhinai 
tyúkok, pézsmakacsák, aranyfáczánok. Előadást tar­
tottak Dierer Henrik titkár tótul, Parthav magyarul. 
A kiállítás rendezése báró Friesenhof Gergely érdeme.

’ A cörárpaklállitásra, mely e hó 10-én nviit 
meg a Köztelken, összesen 84 mintát küldöttek be. 
Legújabban tizenkét uj fajta árpa mintát küldöttek 
be Magyar-Úvárról. A kiállítást október 31-én zár­
ják be.

* Az országos magyar gazdasági egyesület e
hó 31-én délután négy órakor tartja rendes közgyűlé­
sét a Köztelek nagytermében. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő : 1. Az 1894. évi költségvetés meg­
állapítása. 2. A helybenhagyott alapszabályok bemu­
tatása. 3. Esetleges indítványok.

NAPIREND: október 19-én.
Naptár: C-mtürtük. F.óm. kath.: Alk. Péter. — Prot.: Lu- 

czius. — Görög-orosz: (okt. 7.) Sergius U. — Zsidó: 
March. 9. Cham bj. — Nap kél: 6 óra 26 p., nyugszik: 
5 óra 5 p. — Hold kél: 3 óra 7 p. d. u., nyugszik: 12 
órakor éjjel.

A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad: rsütür- 
tuk déli 12—1-ig.

A kereskedelemügyi miniszter fogad : C-ütürtök d. a.
4 órakor.

Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1—2 órái--.
A horvat-szlavon miniszter fogad naponkint (ca-a: lup 

kivételével) 10—1-ig.
A belügyminiszter fogad: szér ián d. u. 2—2-ig.
A füldmivelési mini-zter fogad: d. u. 4 órakor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán

délután 2 órakor.
A király érkezése Gödöllőről reggel 6 órakor. 
Legfelsőbb kihallgatás a budai királyi palota trónter­

mében d. e. 10 órakor.
Bérmálás a lipótvárosi Bazilikában reggel 9 órakor. 
Ellenőrzési szemle a 33— 42. gyalogezredhez, a 6—10. 

huszárezredekhez és a 13—14. honvéd gyalogezredekhez 
tartozó legénységgel az iillöi-uti illetőleg a fegyvergyári 
kaszárnyában.

Sörárpakiáilitás a Köztelken, nyitva egész nap. 
Gyümölcsvásár a Köztelken Nyitva egész nap.
Nemzeti nmzenm : természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9-től d. u. 1-ig. A muzeuin többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti znnzeum az Andrássv-uton, nvitva d. e.
9-től d. u. 1-ig. *

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től <!. u. 1-ig.

Deák-manzoleum a kerepes! temetőben, nyitva délután
3—6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Az 184S—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnzenm»
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul féióránkint. Az 
EutvOs-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. Józset-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—72-ig, délután 3—8 ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

■'

1893
Magyar koraok

liget, iuarcsarnj 
óráig, ünnep- e 
9—2 óráig.

A kereekedela 
könyvtára. f\l
van d. e. 9—la 
d. e. 9—12 óra

Bgyetemi könyi 
8 óráig. 

Akadémiai köx 
Muraml könyj

Kivonat a
Árverések a|

becs. ingós. oktl 
Kleinmann Káról 
kér. Márton-utci 
írtra becs. ingói 
Abelesz Miksa A 
József-tér 4. sz^ 
ingós. okt. 19. 
Ringler Emma 
kér. Gyár-utcza| 

Árverések 
becs. ingós. oktl 
becs. ingat], nof 
becs. ingós. oktl 
Imre 3710 frtra| 
Seerdahely.) A 
flrtra becs. ingái 
Emil 3058 írtra] 

Csődnyitás, 
ről Szenszki Mól 
törvényszéki bin 
lyettese Tóth Ml 
nov. 22. A gyuö 
József ellen. CsI 
széki jegyző, ta 
lyettese Schrőd4 
idő deezember 
Braun Acoif elld 
törvényszék jég] 
helyettese Scbrö] 
táridő deczembe] 

Cs ö dm e gszüi] 
részéröl Stefin 

Pályázat. i| 
g. lóságnál pénz 
kir. járásbiróságJ 
irdaigazgatóságnl 
szolgai, — Math]
— Gyöngyösön, 
orvosi, — Ugoc^ 
adóvégrehajtói,
— a temesvári 
floki. — a budaj 
kezelői, — Szola 
a veszprémi kir.] 
gittai kir, járásbl 
legyzői, — Feli 
Vásárhelyen, Béj 
ben, Pancsován 
tiszti, — az ujl 
kötőőri, egyuttí 
járásbíróságnál 
nél ügyészi, — 
hivatalszolgai, 
irnoki, — a topj 
vezetői, — a tol 
hivatalszolgai állj

A kislo]
Prága
Lemberg
dzeben

Cst
lapkiadóiul1

ideg!
Nemzeti szál

Br. Podmamczky H. 
Boros S Makó 
Prónay R. Nyílra 
Ceemeei A. H.-Nanas ■ 
fizv. Hollósy J.-né Bc| 
Crus» O. Kecskemet 
Dr Zflld L. Moor 
Krauaz M. Pécs 
Schftnwald S. Pécs

Orient száll
Éjszaáy K. Kolozsvár 
Mednyanszky J. Dubnil

Á buda
^ au 3

Buzi 
Tiszavidéki -

Pestvidéki ------- 1

1 eher meg)« —

Lszakm agy arcrezug]

Bicska:

Gabona ó val

Zab__ -------i

Tengeri---------------1

Kaposzia-repc/>? —«J

Gabun;!
l’uza ——

Hor.S ------1
Tengeri

A L
ILgyar kit. aiaiiyj|

M. L. koronaértékül 
« koronáért^ 
« 1876. kelef

1889. adóm. m. kit 
1889. évi 4! ,%-os 
liagyar kir. nyerenl

á‘/3% adóm. regalel 
*‘ a%-o6 adóm. hóm 
M. 4% adóm. Mag5| 
4% adóm. horvát-« 
Tiszai és szegedi ka 
Kir. horv.-bziavcniJ 
Magyar ki. kamat cl



893

re 9.55, 
dollár 55 
a 19.000

sáron a 
ely kés~ 
llett csak 
a fővára-
LtOtt 1 —
re össze 
let gvon 
-1.10 frt 
-1 50 frt 

1.30- 
izott 4— 
3-3.5C 

35 forint 
tnfit hoz- 

fővára- 
élénk, a 
[lt. Nagy 
40 krérl 

34 frt 
zra ősz 
Zöldség 
ra körül 

Nagy 
kelká- 

fr:, 10C
I10-1.2C
Dm —,4C 
p 330 q 
lt a Fe 
►elül 73C 

készlet- 
fajaimé 
faj körit 
. szilva 
30 frt 

teszteny« 
ujvásár- 

A for

felhoza 
45 sze 

|kt-r ten- 
énk. Az 

tena 3 - 
1.80 frt 

-1.C0 frt

I ide szál 
folytán 1 

Jegyzett 
yabb mi 
Ssulvban

felhajt» 
as meri-
.-ke. Mi 
a szük- 

|a annak, 
megle 

antatott 
üttatott 

járónk.nt 
: Jobb 

■14 fr'ig 
i r.d 1 

: a 6*
I rTaPja- 
|an.

UK,
magyar 

ken. meg 
|a terme- 
rglehetős 
I-‘le télre 

most 
isu eme- 

fi, la min- 
t art ja

[hó !5-én 
fürdőben, 

erdek- 
Küiőnö-
Ttiocet 

l'iinkhinai 
jást tar- 
3 agyarul, 
érdeme. 

fa nyiit 
ittek be. 
küldöttek 
-én zár-

eeület e
közgyülé-
)-?y30ro- 
jtés meg-

bemu-

>t: La- 
Zsidó: 

vngszik: 
•zik: 12

órakor.
délután

2-ár nap

szerdán

trónter-

or.
la 6—10.
zredekh-z
rvergyári

Htva d. e. 
etűk 50

latint Az

et-kőrut 
,n, pén- 

I ig. Szom-

1893 EGYETERTES. CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 19.
Magyar kerwkedelml museum állandó kiállítása (Város­

liget, iiarcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 9—2 
óráig, ünnep- és vasárnap délelőtt 9—12 óráig. Irodaórák : 
9—2 óráig.

Á kereskedelmi museum tudakoló dó Íródba és 
könyvtára. (V. Akaáémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d- e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—13 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e 9-töl 12-ig, délután 3-tól 
8 óráit:

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Museemi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap oki. 18-ik számából.
Árverések a fővárosban, (larai Ármin 924 frtra 

becs. ingós. okt. 19. VI. kér. Váczi-körut 23. szám. 
Kleinmann Karoly 314 frtra becs. ingós. okt. 21. IX. 
kér. Márton-utcza 22. szám. Somogyi Ferenc/. 4 Í6 
frtra becs. ingós. decz. 20. MII. kér. Ullöi-ut l. szám. 
Abelesz Miksa 459 frtra becs. ingós. okt. 19. V. kor. 
József-tér 4. szám. Drexler Gyula 325 frtra becs. 
ingós. okt. 19. VI. kér. Xagydiófa-utcza 1. szara. 
Ringler Emma 4140 frtra becs. ingós. okt. IS. VI. 
kér. Gyár-utcza 39. szám.

Árverések a vidéken. PHlich KMmán 3001 frtra 
becs. rágós. okt. 25. Szeged. Kohn David 7500 frtra 
becs. ingatl. nov. 20. Arad. Firley Antal 3C90 frtra 
becs. ingós. okt. 2S. Zamutón. " (Varanón.) Romár 
Imre 3710 frtra bee-:, rágós. okt. 26. Felbaár. (Duna- 
Seerdahely.) A szombathelyi evang. gyülekezet 13957 
frtra becs. ingatl. decz. 7. Szombathely. Dr. Babó 
Emil 305S frtra becs. ingatl. nov. 13. Szeged.

Csödnyltás. A nagyváradi kir. törvényszék részé­
ről Szenszki Mór ellen. Csóbiztos Jelentsik István kir. 
törvényszéki biró, tömeggondiiok Kovács Béla, he­
lyettese Tóth Márton ügyvédek. Bejelentési határidő 
nov. 22. A gyulai kir. törvényszék részéről Braun 
József ellen. Csddbiztos Domokos László kir. törvény- 
széki jegyző, tömeggondnok dr. Szemző Gyula, he­
lyettese Schröder Kornél ügyvédek. Bejelentési határ­
idő deczember 18. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Braun Adolf ellen. Csödbiztos Domokos László kir. 
törvényszék jegyző, tömeggondnok dr. Szemző Gyula, 
helyettese Schröder Kornél ügyvédek. Bejelentési ha­
táridő deczember 18.

Csödmegezünteté». A pestvideki lur. törvényszék 
részéről Stefan Ferenczcé ellen.

Pályázat. A nagybecskereki kir. pénziigvigaz- 
g. lóságnál pénzügyi szamgyakornoki, — a szvidniki 
kir. járásbíróságnál albirói, — a kassai posta- és táv- 
irdaigazgatósagnal több ideiglenes minőségű lávirda- 
szolgai, — Matheóezon (Szepes varmegyeben) jegyzői,
— Gyöngyösön. Hatvanban es Pétervasáron állat­
orvosi, — Ugocsa és Ung varmegyék területén a'llami 
adóvégrehajtói, — a pécsi kir. járásbíróságnál albirói,
— a temesvári kir. törvényhatóságnál adóügyi tanács­
noki. — a budapesti kir. törvényszéki fogháznál gép­
kezelői, — Szolnok-Doboka vármegyében erdődri, — 
a veszprémi kir. törvényszéknél aljegyzői, --a mar- 
gittai kir, járásbíróságnál aljegyzői. Csik-Szeredáu 
jegyzői, — Felcsikon utmesteri, — Ungvarott, Maros- 
Vasárhelven, Békés-Csabán, Kaposvárott, Veszprém- 
ben, Pancsován és Eszéken posta- és távirdaseged- 
tiszti. — az újpesti m. kir. kikötőfeiügyelőségnél ki­
kötőőri, egyúttal hivatalszolgai, — a tapolezai kir. 
járásbíróságnál irnoki, — a pozsonyi kir. ügyészség­
nél ügyészi, — a tatai kir. járásbíróságnál III. oszt. 
hivatalszolgái, — a topánfalvi kir. járásbíróságnál 
irnoki. — a topánfaivi kir. járásbíróságnál telekkönyv- 
vezetői, — a topánfalvi kir. járásbíróságnál III. oszt. 
hivatalszolgai állásra.

A kislottó húzása okt. 18-;án.
Prága 62 76 45 15 87
Lemberg 37 57 14 11 3
Szeben 52 24 75 70 59

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Br. Podmamczky H. boa 
Boros S Mák 
Prcnay R. Nyitra

A ti.-Nac-^
^7v. H lósy J.-ne Buzias 
Cru« O. Kecskemet 
Dr Zöld L. Moor 
Krau»z M Pécs 
fcchőnwaid 5. Pécs

Orient szálloda.
Fjsza»y K. Kolozsvár 
Mcdayarszky J. Dubnitz

Szatl.mary K. Szeged 
Farkas K -ne Cj-Kec.ke 
Ptgay J. Gyöngyös 
Muller J f’aUrka 
Simondy A. Palánk*
Nagy J. Arad
Derecesm K.-ne Knzsevárz 
Novotny J. Fehértemplom 
Rhedey B. Gyöngyo*
Zerdik R Soborsin 
Sztrohal V Izsák 
Knoll R. Debreczen 
Roos C. Vacz 
Hüitl J. Selmeczbanya 
Kernhäuser S. Becs'
Bloch J. Pilsen

Grosz G. Nyír-Bátor 
Poliak 5. Prosnitz 
Hirsch B. Kolozsvár
Rflarchall - szálloda az 

Angol királynéhoz.
Br. Vay B. Miskolcz 
Br. Kémény G. M.-Ludas
Hezeredy P. Szedres 
Csvrtan K. Zalaegerszeg 
Farkas J. Bagód

Magyar király 
szálloda.

Dr Szabó Zs. A.-Domború 
Eperjessy S. N.-Kanizsa 
Gianitz K. A.-Domború 
Weindlich F. Bee.- 
Burckhardt F. Becs 
hrherczer J. Becs 
Pilgrim V. Becs 
M au timer Gy. Veszprém 
Fuchs A Rares

Vadászkürt szálloda.
Schönhcrz A. M.-Sziget 
fiiep A. M.-Vásárhely 
ÁÁei-z E. Veszprém 
Dory A. Zomba 
Szucsu B. B.-Csaba 
Mahn J. Zágráb 
Bedö J. Pécs 
Kerekes J. Üeós 
Miháli T. Dees 
Hets F. Veszprém 
Taaszik H. M.-Vásárhely 
Takácsy G. Győr 
Abaffy E Mokragv 
Olasz K. Kolozsvár 
Bartók J. Kolozsvár 
Szekeres F. Kapuvár 
Tímár J. M.-Vásárhely 
Brassovanyi K. Temesvár 
Baboczi L. Baja 
Hauwiller L. Becs 
Kremsier F. Becs 
Holos J. Becs 
Kohn K. Becs 
Witzmann K. Becs 
Devali A. Mezőhegyes

Hungária szálloda.
Hoffmann J. N.-Karoly 
Vargha J. Szeged 
Dr Woltf M. Becs 
Kirk V. Becs 
Schroetter E. Prága 
Nierhaus K. Becs 
Calm K. Becs 
Xiela F. Becs 
Ditisheim Gy. Bfi*
Blumenthal L.
Nachod 0. Becs 
Friedmann M. Becs 
Ktamer A Becs 
Taendler R. Becs 
L&marehe A. Eszek 
Nagy J. Soprcn 
Frommer M. Mohács

London szálloda.
Poliak 5. Becs
Jovanovits F Rust^uk
Leopold F. Becs
Fopper A. Becs
Staits Gy. Modoa
Haséit J. Bérs
Swoboda J. Orsóra
Ruzicska Zs. Becs
Reisapfel B. Becs
Roth J. Rózsahegy
Kohn G. Trasko
Pre:n F. Becs
Singer F. Becs
Klug L. Ipoly.-ag
Nikolits D. Arad
iócheiflinger A. Wilhclmburg

Walter Feherlo

D. Palanka 
S. Dunapentele 

J. Felegyháza 
• A. Palanka

szálloda.
Nagy K. Fülöpazallas
Toth J. Kanizsa
Marsovszky V. Kanizsa
Jancso G K.-Vásárhely
Bajzar G. Batony
Sebők V. Becs
Simonides K. V.-Szt-Lászlá
Fürst S. Zalaegerszeg
Varga J. Arad
Tompa L Tárnád
Hunyadi M. Ta-nad
Labo- E. Szt-Gotthardt
Schlesinger A. Szekesfeherva
Böhm J. Becs
Antal P. Bataszék
Beck S. Erdobónya
Griczer B. Kassa
Tóth P. Pomaz
Frank A. Becs
Blau M. Bézs
Nagy A. Debreczen
Klein A Szeged
Molnár A. Kecskemet

Korzo szálloda.
Pongrácz B. Dombóvár 
Trombitás M. Kaposvár 
Pfaicz ö. Nagyvarad 
Brelics F. Fiume 
Blahunka Gy. Nyíregyháza 
Szirmay J. Radna 
Schindler A. Nagyvárad 
Mészáros K. DunafÖldvar 
Tomics M. Visegrad 
Gyüigypál F. Lugos 
Mester A. Apostag A 
Vellesz A Budapest 
Biscsanin M. Vj-Gradiska
Pusnik Ferencz két 

korona szálloda.
Koccz I. Seregély 
Baisi L. Jász-Kisér 
Dr Le vay M. Péntek 
Ki-» T. Keresztes 
Dr Thuri F. Budapest 
Andreovics Gv. Nis

Mar novics G. Nis 
Nákó N. Pozarevácz 
Stankovits T. Pozarevácz 
Zsifíkó D. Palanka 
Goldner S. Dunap 
Steiner J.
Welimór L. »
Got-ol Zs. A.-Dabas 
Csorba A. Komlós 
Gosia Gy. Belerád 
Narsncsik Z. K.-Kőszeg 
Stei icsits T. Belgrad 
Zve'.kovits G. Belgrad 
Bos-ányi A. Budapest 
Stei n id K. Selmecz 
Strasser S. A.-Dabas 
Dec i L. Kerepes 
Pepper E. Szombathely

Pannónia szálloda.
Rock P.-né S.-Lad 
Fin:ha M- Drezda 
Szl.ivy V. Becs 
Szláby M. Becs 
Kob-wics A. Moor 
Dr Svabó Gy. Miskolci 
Gnger E. L.-Tarnócx 
Prohászka L. Erdőd 
Köves J. V'eszprem 
Világhy N. Sőreg 
Dr Grauer A. Zalaegerszeg 
Hcksch D. Losoncz 
Sehol ez E. Buziás 
Kut:n Gy.-né Arad 
Put* R. Győr 
Pre burger Ö. Győr 
Ifj. Megyery Zs. Karczag 
Dr Debreczeni L. Karczag 
Kovát» K. Égerszeg 
Szál ó Gy. Komárom 
Dr Nunásy E Turkeve 
Frankó Gy. Turkeve 
Itj. Hajdú J. Turkeve 
Nánásy A. Turkeve 
Bosany Gy. Zalaegerszeg
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Goldberger G. N.-Bajom 
Kübnemann F. Berlin 
Rosenberg F. Fiume 
Pile er Ö. T.-5z.-Miklós 
Gan s Ö. Brünn 
Schablin S. N.-Surány 
Dr Weisz S. Esztergom 
Kohot u E. Ei pel 
Erpf Tb. Metzenzéf 
Sieber K. Warnsdort 
Gerstmann S. Brünn 
Kler.cs L. Belgrad 
Koppel K. Szerencs 
Salamon A. J. Reichenbsi^
Sch »bincer J- Becs 
Dörrler L. Becs 
Latz kő R. Bee»
Neurath H. Becs 
Stern Gy. Becs

István föherczeg 
szálloda.

Xtczky P- Ligvand 
Grauer G. Zalaegerszeg 
Singer E. Becs 
Szathmáry F. Kolozsvár 
Szlavik J. Sz.-Szi-György 
Rubies G. Szolnok 
Straufz T. Becs 
Mautner S.-ne Munkács 
Hir^chel E. N.-Kanizsa 
Fied.er K. Kassa 
Schaffer A. Nagy-Szombat 
Sterei! A. Saaz 
Rchwarcz L. Dombrád 
Hol.: Gy. Mürzzuschlag 
Czopp M. Lemberg
Sziklay József föher­

czeg szálloda.
Bru^sun M. Tongcrailea 
Andrew B. Antverpen 
Fischer J. Becs 
Wahle M. Praga 
Bnk. E. Teschen 
Gold A. Tata 
Gal J. Egyesalfalu 
Nagy M M.-Sziget 
Keg: M. Szilas 
Breuer E. Győr 
Baa! J. Ceongrád 
Wanncke D. Abauj 
Grünstem Á. Szered 
Cím i N. Trieszt 
Gaal P. Torontal 
Süttő L. Körmend 
Adltr B. Szeged 
Braun D. Arad 
Fekete M. Debreczen 
Zindsfein C. Szatmáa
Fehérhattyu szálloda.
Benedek A. Fehérvár 
Klem A Szatmár 
Zarr uky J. A.-Dabas 
Rubinstein J. Vaskút 
Kellner G. Eger 
Egán L. Szeged

Erzsébet szálloda.
Gro: zner A. Dorr.ony 
Szántlió J. Kösd 
Johár B. Széke-fehérvár 
Vuttür E. H.-Böszörmény 
Vuttar E H.-Böszörmény 
Ránffy Gy. Dees 
Banlíy F.-ne Dces 
Tors I). Tata 
Jakó S. Szegvd

Weúz Ö. Arad 
Fejcr £. Dobsina 
Csányi J. M.-M Sziget 
Gyurtsák N. X.-Becbkerek 
Ruzioska F. Komarom 
Ruzicska S. Komárom 
Brealmayr K. Becs 
Braun D. Salgótarján

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 211. Havi b. 15.

Budapest, október 19-én.
Két óv múltán.

Vigj. 1 felv. Irta Almási T.
Személyek:

Ervin Náday
Roxane Lánczy L
A vasember.

A gróf Teleki alapítványból 
100 aranynyal jutalmazott 
tragédia 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:

Terez Kürthy N.
Mikó Bencze Pini 
Lgy pómő Jakahnó E.
Kincs szelleme Gonda
Dárius 
Arbaces 
Páni a 
Azaziel 
Paramenes 

Kezdete

Pini 
Fekete 
Kürthy N. 
Ferenczy P. 
Pini

í órakor.

Bárdi G.
Anna
Andor
Szentgáli
Edith
Várhelyi
Bráz Márton
Szolga

Szacsvay
Felekiné
ivánfi
Bercsényi
Török I.
Dezső
Faludi
Abonyi

Kezdete 7 órakor.

I«. KIR. ORERAHAZ.
Évi b. 101 Havi b. 11. sz. 

Budapest, október 19-én.
Dárins kincse.

Regényes ballet, hat képben. 
Szöveget Írták Ábrányi E. és 
Marezei G. Zenéjét irta Szabó 
Xavér F. A tánezokat szer­
zetté és betanította Mazzan- 

tini F.
Személyek:

Agg szerzetes Fekete 
Mara Bálint Mazzanlini 
Anikó D. Müller K.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 19-én.

A búbos pacsirta.
Színmű dalokkal 4 felv. Irta 
Wildenbruch E. Fordította 

Fűi J. Béla. 
Személyek :

Langenthal Ä. Lubinszky 
Hermann Szirmai 
Julianna P. Lukács J. 
Schmalenbachné Siposné 
Léni Küry K.
Schmalenbach Szabó A. 
Ilefeld P. Vidor 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, október 19-én.
Rászedett férj.

Kitűnő franczia bohózat. 
Továbbá:

Múlt és jelen.
Nagyszerű kiállitásos ballet.
Az idény befejeztéig e hó 

31-ig naponkint előadás. 
Kezdete 4 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekzzendje: Pénteken, október 

20-án: Döra Uj betanulással először. Évi bérlet 213. szám. 
Havi bérlet 17. szám. — Szombaton, október 21-én : Dóra. 
Uj betanulással másodszor. Évi bérlet 213. Havi bérlet 17. 
szám. — Vasárnap, október 22-cn: Lemondás. Évi bérlet 
214 szám XXXVII. bérletszünet.

A m. kir. operahal játekrendje: Pénteken, okt. 20-án : 
Az operaház zárva. — Szombaton, október 21-én: Lohen­
grin. Évi bérlet 102. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes 
helyárak. , — Vasárnap, október 22-én: Parasztbecsület. 
Csárdás. Évi bérlet 103. szám- Havi bérlet 13. szám. Rendes 
helyárak.

A népszínház játékrendje: Fénteken, október 20-án: 
Signore della Camelia. — Szombaton, október 12-én: A 
próba-házasság. — Vasárnap, október 22-én: Délutá: A 
búbos pacsirta. Este : A piros bugyelláris.

Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejáras az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczaból

ÜSa nagy előadás.
Nagyszerű uj műsor ! Óriási siker!

IHmitri Zvsmow
10 személyből álló orosz ének- és tánczcsoport. Va­
sili és Maschinka csodagyermekekkel, köztük hét csoda 
szép orosz nő. Igen érdekes és nj : Mr. J. Balley 
demonstrácziói villanyos óriási mikroskop.iával. (Élő lények 
a mikroskop alatt). Minden tárgy természetes színében, 
10.000-szeres nagyításban látható. Végül: a Dnna feneke­
nek csodái ábrázolja az állatvilág életét a víztükre alatt. 
Glinsarette-család (5 személy) elite-akrobaták. Hi! Ho! 
es Mile Brahma burlesque bohóczok. Zenei csoda. Mon­
sieur et Madame Hendrix kitünően idomított kutyáival. 
1 ellépnek még továbbá: Perczel Mariska. Mstr. Gigg 

karrikatura gyorsrajzoló stb. stb., valamint

A nözászlőalje
Először: < Az ó-szeres» vagy a <Reform-hásaló> és 

Reichsberg llansi k. a. mint soló énekesnő.
Elöleges jelentés ! E hó 20-ikán lesz Rosenzweig 

Vilmos karmester jutalomjátéka.

FOLSES CAPRICE
^v£a,: 15835

Vadászat nemes vadra
Capricetöl. — Ezt megelőzi:

„Ä I® milliós iiRokség11.
ETABLISSEMENT

'Váczi-lszöru.t 48. szám.

! Rffla nagy előadás !
Boliózat 22CL-Ü.SOZ!

A plébános szakácsnéja. 
Postilion fPAmour.

Madame Lemonie.
A Iílabriászparti ntazása Chikágóba.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytőzsdéje Páris- 

szálloda (váczi-körut 25.). Galandauer-féle dohánytözsde 
(király-uteza 23. szám).

NEMZETKÖZI Ma és minden este _

K Ä VF HÄ Z üáOZ MOZI
IX /A II Eí ÁAiX AJ kedvelt zenekara játszik.
Király- és diofä-utezä Sarkán. Chambre separék. Nagy buffet.

WRIMfl 9 A Ma este az étterembenHDNGfiHIA Berkes Bé!a
Tf ßl ismert s kedvelt zenekara játszikd AäfäalSlUäJla Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893, október 18 án.

Foljo Vizmercse

Inn
Dnna

Báb»

Vág
Drava

Száva

lemos
Béga

Szamos
Kraszna
Tisza

Latoroza
Oadova-Tapoly
Bodrog:
Berettyó
Sobes-KörősFekete-Kőrdj
F eher-Horös
Kottos-Körös
Harmas-Körós
Star os

Schárdine —
Passau —__•
Linz______
Bécs_..
Pozsony_______
Komarom----------
Budapest -----
Mohács________
Gombos........... ....
Újvidék.....
Zimony ............ ..
Pan csóva______

Győr ______ _~

Zákány ------------

Érzek __________
Sziszek .... ...........
Miírovicza_
Kis-Kostély__
Kiszeio
Temesvár______ _
Nagy-öecske;eK
Dees_________
Szatmar .... .
Nagy-Majreny_
Marmaros-Sziget. 
Teke haza
Tisza-Újlak
Vas.-Nameny __
Záhony (Csan) .
Tokaj______ _
Tisza-Füred___
Szolnok .......... ..
Csongrad__ _ .
Szeged
Török-Bec-e__ _
Ti 1
Munkács____

Zemplén_
Berettyó-Újfalu___
Nagyva.au" __
Tenne________ ___
Boros-Jenő

j Békés______ T.~ __
j Gyorna

Branyicsía (Deva)L

M ko____________ j _

2'®
II

553 
«1«

cm. cm.
i
+ 130 apadt ao 1
+ S47 39 1

1+ 12 > 63 ti
+ 46 áradt 74

1 4- 95
1+188 » 56 I
> 93 apadt 1
4» 115 » 8
+ iót ic !
4- 34 7+ m 13
+ 67 16
4* 166 U
4» 39 áradt 8

■ -9- Ivó 9 •10 !
+ 148 5» 91 I
— 4 » u !

j«f 20 apadt 3 I
|4- 113 9 6

+ 189 apadt 17
+ 59 áradt 27
> 73 29 1
— 20 40 ,
— 50 s
4* 4 12
+ 30 li j
> 2S 6
+ 70 áradt 36
4 82 14
-h 28 32
4- 41 46
— 72 Só
+ 40 » 30
+ 54 apadt 4

5«i 9 12
! — 4 19
+ 26 9 13— «0 10
-f. uo 14
1- L2 10
- 1 8 12
-=•3-8 75
— 20 > 3
+ 13 9 14 1
+ 25 28
— 10 0 I
+ 1« áradt 12
— 12 9 2
— 8 áradt 8 1

áradt 4
1— 40 apadt 1

Elhaltak névsora 1S93. okt. 18-án.
Berger sz Kiss M. 8S é. III. Zsigmond-u. 
I ol:d H. 7 e. VII. Vórösmarthy-u. 18.

76.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése okt.
Osztalék
lS92-re

^ 3L j Irányzat
hektolit.1

100 kilogramm Minős.

lektolit.!;

100 kilogramm Különféle
—

^ a. j
Pénz Áru

írttól írtig frttól írtig frt

Búza
Tisza vidéki---------- 6

« - «
szilárd 74

76 , 
78

75 I1 
77 i

-.- -.-
Heremag Luczerna magyar idei _. 54 — 58.-

80
74

81
75

Vörös, idei .............—_ 65 — 173 —
« —* — —! -j— Repczeolaj-------

KZilárd
őszi kétszer tinomiiott_ 37 50 

6-75 
55-50

38 50
6 90 

56.-* ---------- * * 76
78 •/.40 ! 7.45

77 j 
79 7.50 7 55

Olajpogácsa-----
Disznózsír------- péiim. .zzzzzzz."

PeatvidékS —--------ó
80
74

7 55 1 7 65 31 1
75 í|

7 65 7.75 d
H
d

Szalonna__ — « M. la legensz. arum.sz.
47. - 
47.50 
52 —

47.50 
48 — 
53 —«

76
78
80

77 ! 
79
81

j • — « «3 darabos
Füstölt______________

« ---------- ej « 74
76
78
30

75 -.- j

6
Faggyú — csendes Olvasztott..... ... ...............

boszniai, 1893 ftoú
36. - 37 —

€ ---------- « « 7*35 7.43 79 7.45 7.50 , szokvanynnnőseg “• 
löO darabos ) s 0 14 25 14-75

7S d € fiú > IsiS 13 50 2C —
76
78
80

d szerbiai 1893 ítoiZ
€ ---------- « : — 79 d

szokvanyminőseg 1 ^ 60 
ICO darabos 1 = ~

10- 
13 75 
19 25

10 50
65 « IsS 19 75

€ ---------- « * 76
78
80

7.*35 
7.5G

7.40
7.C5

77
79
81

7Í45 7.50
7.65 7.7C

b
0

Szilva határidőre es“de‘ boszniai. 1893 X XI f ^ 
szokvanyminőseg 16

10(i aarabos 1 c n
!

12 — 
13.75

12 50 
14-25

hs^akmagyarcrszagi ó í « 74
76
78
80

75 85 < 1S S 13-50 20.-
7 •79
81

szerbiai 1895
‘ * < i —-

•H
X

szokvanyminőseg)^
100 darabos \ = 0

10.50 
13 75

10 75 
14-25_____—----- UJ 74

76 ~'Z 77 ___ j ___ < ------------- ‘ 85 « 12 5 19 25 19« 75

11I « 73 7.45 7 50 < 9 7 55 7-60
0
0

^.i.va-iz
14 50 
15/5 
14-75

11 7'« ---------------- « * 80 7-60 7-70 B, 7.70 7-75 Bzilvaiz határidőre « bzlav. szept. okt. 1893. ^ 16.—
15. -! . €

lüű kilogramm Sarga. csurgatott -------
Viaszk Rozsnyói __ __—Gabona o vazv uj iranxzai X a J — Szlavóniai........................hektoliterje. frttól fittig Szesz - Szesz nyers osztalékolt-.. 16 50 17 —

1 I «------------- * Szesz-elesztő----------------
1 Szesz finomított ™ _

19 — 
53 50

19 5G 
54 25

P „j lanvha — 70 — 72 5 65 5 80
szilárd takarmány 60 — 62 6 10 6 40

való 62 — 64 6 65 7 25
i4 —F.6 7 60 8 85

Zab :: ó 1 s. Járd 39 — 41
uj j • 39-41 Í6 95 7.4C

fa.n^agi li 4 95 5.
ó j másnemű 73

Kaposzta-repcze —____

lanyha

: is — i4 —

. ó i
! ban^Ki j| z ; 4 30 4-70 Honuet Buda-

pestre i Győrre

Pancsova 26
23
15

-28
-25
-17

A hajddijtétclek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve csa biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczcilirozást

Gabona Irányzat Határidő
7 26
7 C4

4 $2
5 10

7 28
:j . 7-66

j S 4 94
i] 0 5-12

Dana —

Búza —--------
•

5 «e- "S Rozs -----------4 j Tciiycri-------
*hji

6=zre
tavaszra
május—júniusra

októberre 1*0 
m 1 5—iun. 180

! =

1 :• - 
í: ” 1

Tisza

Kalocsa--------—
Duna-Füldvár -. 
Szentes ----------

Titel *"

13-
12
30
26-

£ t-

— 14_13 8—10 krral |j
”31 drágább a budapesti^
-*28 dijtéieleknél
— 26

— 7„l, „ . Boe»t sz.uhUn. . 7.12
6 E5

;/-ie Száva 35--37 beleértve
Temesvár —.— 46 — 4S !

K.ip. repc^e - s/a!1. táv 
,-nf 1st')

ll Bega Nagy-Becsketek 31 -35

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK.
</> Bankok.

Angol-osztrák bank_____________
Fankegyes, részv.-társ.. budapesti - 
Rank reszv.-társaság fővárosi I. kib
Hitelbank fiumei _____ __________
Hitelbank magyar általános . 
Hitelbank magyar altalános 
Hiielegyl. mint szövetk. boes 
Hiteiimézet osztrák .

1b.—
6.50
6.50

42 40 11-40

ÉRTÉK PAPI KOK
LtoitiO áirKelet

pénz ■ áru

ALL amadóssá

yAgyar kir. aranyjáradek adómentes 100 . 500, 1000,--------1
: « . < — okt.:

M. L. koronaértekü járadék adóinont. — ■ ———---■ •
« koronaertékü járadék adómentes okt. 31-re -
« 1674. keleti v. államkötvény aranyban---------- ;

ÍRSÍ), adóm. m. kir- államva»uti kölcsön aranyoan--------■
1889. évi 4',%-os adom. áll. xas. k- ezüstben-------------
Magvar kir. nyeremeny-kölcson 100 frt---------------------

c « « > 50 trt —.............
á1.% adóm. regale-kártalanitási kötvény . ---------- — ■
4* 1%-os adóm. horv. szláv, regale-kötver.yU nme - 3 - \S_....... lÄl/f lAbaem Ír ÓIT* auuiu. ziurv. ol.mv- - • j ----------------
M. 4% adom. Magyarorsz. földteberm. kötvény ———— 
4% adóm. horvát-szlavonorsz. földteherm. kötvény ——
Tiszai és szegedi kölcsön-------------------------------—-------
Kir. horv.-a<:Tavonjelzalog főldvaltsagkötveny f luO frt) ' 
Magyar ki. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (100 írt)

116-10 116 40

1*6-10 116 20
93-55 93-95
93 50 93 60

122- — 122 —
126- — 127-—
100 50 101 -50
150-50 151-50
149-50 150 50
103-— 100 5C
100-50 101 50
94 5C 95-5C
98— 99—

14250 143 50
— • — F— -

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár kelet

j pénz ! KTU

Egyesített államadósság papírban május—nov. . 
Egyesitett allamadóssag papírban február—aug. 

« « ezüstben jan.— jul.
« < < < apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék adómentes—aittujjaiöiv» -...-— — ———— -
államadósság, kisorsol*- ISM-ki frt p. p.

IStiO-ki 5U0 frt o. é.
IStiO-ki 100 frt < « —— 5
1864-ki 100 frt < <-----
1864-kl öO frt < « —

.— OlK% 
-. V/,0« -- **,„«— 22/,r %
— 4 %
— 4 %
— 5 %

%

Budapest fdváros 1890-iki kölesemé adómentes — 
Bolgár fejedelmi sllamvasuti zálog kólcsőnkőtvány . 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .

- VI,%- C *
__________________3 «

. ... osztr. felülbélyegzéssel 3 %
A temes-bigaTolfyi Tizszaiályotd társulet - ............. —... 5 %

S6 60 
96-60 
96 60 
96 60 

119-50 
146 — 
145— 
160/5 
194-50 
194-

99-75 
113— 
43 -j
44- - 

103-50

97.10 
97.10 
97-10 
97-10 

120.- 
147.— 
T46— 
161-75 
195 50 
195.-

2 25

7 94< , 
9-94%

»■85«/,.

4,—
1 —

100-50
114.-
44-
45-

104*25-

________ 160
Hitelintézet osztrák________  nov. 4-re
Iparbank I. magyar..... ........... ..... — 150
Ipar- es keresk.-bauk r.-t. magyar... 100 
Ipar- <?s keres.-bank r.-t. raagy. okt. 31. 
Jelzálog-bank horvát-szlavoa országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar..... ... ........ 20)
Jc-izalog-hitelb. magyar II. kib. id- e. 100 
Jeiz.-hitelb. in. II. kíb.id.eli=. okt. Sl-ro
Kereskedelmi bank pesti magyar......  500
Keresk. es iparb. r.-tars. budapesti... 100 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. 5)0
Leszámítoló bank horvat .......  200
Leszámítoló es pénzváltób. magyar 40 K.
I>eszámitolós penzvaltób. m. okt. 31-re
O.-ztrák-magyar bank ___ 600
<Umo»-bank....................    20ü

h) Biztosító társulatoK.
Bécsi biztosító társaság _______   200
Becsi élet- és jaradék-líizt. tarsasag... 2 0
Eleő magyar altalános bizt.-tars....... 10 -0
Foncierc pesti biztositó intézet_____ 1"0
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy.... 100
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t............ 150
Magyar-franczia bizt.-íárs___ _____   100
Pannónia viszontbiztosító-társaság 3uí) 

c) Qözmalníos.
Concordia gőzmalom ___   400
ELő budapesti __________________ 500
Erzsebet-malom__ ____    200
Hengermalom-----------------------  400
Lujza-malom ---------------   160
Molnárok es sütők___ ________  200
Pannónia______    1000
Váczi hengermalom reszv.-társaság— 100
Viktória............    150

d) Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_______  100
Aradi és csanadi egyesült vasút___ 1J0
Bacs-Bodrogn várm. n.-érd. v. elsőbbs.
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ ____ 200
Bpest-Szt-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. var. vasút r.-t okt. 21-re 
Debreczen-füzesabonyi h. e.v. els. r. TOO
Debreczen hajdúnánási v. első r-----  103
Dél* vasút ....................  200
Déli vasút--------------------- okt. 31-re
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfurti vasút—...........  200
Kassai közúti vasút reszv. t________ 100
Kassa-oderbergi vasút..........  200
Magyar-galicziai vasút...... .................  „'00
Marmarosi sóvasut r.-t. cls. r...... .....100
Muranyvölgyi _h. c. v. -.......... ....  200 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. m. (székesfehérvar-györgraczi 200
Osztrák magyar allainvasut_____ ar. 200
Osztrák magy. alUmvasút okt. :»l-re
Pécs-barcsi vasút ................   200
Pesti közúti vaspálya ........................  200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200 
Pctrozsény-iivazeny-iup. h. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai h- é. vasút elsőrendű......  200

e> Takazókpénztárak.
Belvárosi takarekpénztar rí.—........ ...100
Budapesti III. kerületi____ ______  50
Budapest-tcrézv. takarékp. r.-t._ 200 K.
Egyesült Budapest fővaros_________ 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___  100
Országos központi-------------------------300
Pesti hazai első takarekn. egyes___ ÍOOO

f) Különféle vállalatok.
Alagút _________________________ 106
Asphalt részvénytársaság magyar 100 |
«Atheneum» könyvnyomda _______ 100 i
Betűöntődé rt. első magyar____ _ 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 100 :
Brassói bánya és kohó egylet ______200
Casinó-epület részv.társ. fővárosi___ 200
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 100

< < « A______ ____ 100
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedárus török bír.___ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 200
Északmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100
Franklin-Társolat könyvnyomda___ 150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gsóhwindt-féle.szeszgyár 800
Gyop&moaó és biz. elaő msgjv—• *00.

UO 1 49 - 150 —
10O ;41 — 141-50
100 96.— 93- -

80 10> — 108—
3U0
l-re 4i0-50 411 —

50 57. - 59--

Osztalék; 
1892-re

BBUHAWP

Babice R. 6 é. VII. Aréna-ut 28.
Kovács Zs. 4 é. VI. Ilajcsár-ut 1931.
Klimek J. 3 é. Vili. N.-Templom-u. 26.
Ihász A. I7 é. VI- Kender-u. S3.
Bobis Gy. 15 é. VIII. Szeszgyár-u. 10.
Günzel M. 53 é. vend. VII. Csömőri-ut 70.
Lévai I. 32 é. közhuszár Ferencz-József laktanya. 
Szilágyi L. 23 é. huszár káplár Lovaskaszárnya.
Zobak sz. Fohava-ek I. 80 é. II. Fő-u. 43.
Noustadtl sz. Reisz J. 70 é VII. Kazinczy-u. 9. 
Schnumacher V. 64 é. k■ 1 \ és VI. Liudon-u. 7. 
Schachti'.z A. 71 é. VI. Árpád-u. 11.
Addier M. 62 d. szobafestő VII. bzazház-u. 85.
Takács J. 19 é. csizmadia útról.
Gyovai sz. Lakics M. 57 ő. napsz. IX. Soroksári-ut 41. 
Szigeti P. 28 ó. községi jegyző útról.
Fekete J. 42 é. kocsis Vili. Ranoldor-u 20.

Időjárás
A m. kir. metcorologiai központi intézet táv- 
riati jelentése 1893 okb. 18 án reggel 7 árakor.

Állomások
"I
£ 5
2

A hő­mérséklet 
Celsius

Szóliránya és erejg
1
=5

1

u

Hciiisrsskist
mari- mlni- nama mama

Árvaváralja— — 7-56 I + 8.2 D 1 © 6 12
.

8
Trcncsén — — 757 + 11.4 — 5 — — 1
Selmeczbanya _ 756 + 8.0 ENY 2 © 9 12 8
Maayar-Óvár « 759 + 10 6 ENY 2 © 4 19 8
Ó-Gyalla _ — 758 + 11.4 ENY 1 Ü 2 16 11
Budapest ™™ — 757 + 117 NY 3 4 3 17 12
Sopron _____ 759 + 10 2 ENY 2 © 4 20 10
Keszthely_— 757 + 13 4 E 1 4 — 20 10
Csáktornya_— 758 + 91 EK 1 V — 21 6
Zágráb ..._—. 759 + 112 DNY 2 2 — 20 9
Fiume ... _ ... 760 + 15 1 NY 1 4 — 21 13
Crikvenica_— 760 + 164 — 4 — — —
Par.csova —. 759 + 10 7 D 2 1 — 20 8
Zsombolya — _ — + 110 DNY 2 2 — 30 11
Orsóvá ... — — 759 + 10.0 DNY 2 1 — 23 —
Arad ___ — 759 + 13.0 DK 4 4 — 19 11
Szeged_... — 758 + 12,1 NY 2 4 — 19 —
Szolnok_— — 757 + 13 0 DNY 3 4 2 18 10
Eger...---------- — — — — — — —
Debreczen — — 756 + 12 2 DNY 5 © 3 16 11
Késmárk — — 757 + 8.4 D 2 3 4 — —
Ungvár ... .— — 756 + 10.7 EK 3 © 3 14 10
Akna-Szlatina ... 757 + 98 — © 7 __ —
Szatmár... — — 758 + 12 2 DNY 2 O 4 16 9
Nagy-Várad— — 757 -f- lleb ENY 1 & 7 15 —
Kolozsvár — ... 757 + 10.4 _ Q 1 16 10
Nagy-Szeben _ 760 + 10.0 ENY 1 3 — 18 9
Becs... — — — 760 + 10.4 E 2 Ö 5 16 IC
Krakó_— — 755 + 10,6 ENY 3 4 2 17 10
Bregenz... — ... — — — — — — —
Salzburg------ 762 + 12 2 E fi © ,3 17 12
Klagenfurt ... — 760 + 6.7 DK 1 4 — 16 6
Pala...........- 761 + 17.3 .4 — 20 16
Lesina —_— 761 + 18.1 EK 1 4 — — —
Sarajevo _ — 761 + D 1 1 — 21 6
Torino _ — — 762 + 11.8 DNY 3 = — 21 11
Flórencz — — 763 + 16.8 DNY 0 4 — 22 16
Róma_— — 763 + 18.0 E 0 4 — 24 16
Nápoly —------ 764 + 18^ DNY 0 1 — 22 17
Brindisi_— — 763 + 21.0 ENY 3 1 — 25 17
Gaghari _. — — 764 + 19.4 ENY 2 2 — — —
Palermo------ 763 + 21.7 D 3 0 — _ —
Malta —------ 764 + 21.7 DNY 2 1 — _ —
Zürich _ — — 766 + 118 D 2 3 — _ —
Paris — — — 761 + 13.9 n % 4 4 _ —
Nizza —------ 763 + 13.9 DK 1 1 _ —
Biaritz — — — — — — — —
Breszt ... — — 765 + 13.4 EK 4 3 — _ -Kopenhága — — 762 + 48 E 3 4 8 —
Hamburg ........ 763 + 38 ENY 4 3 2 _ —
Swinemünde — 758 + 77 E 6 3 8 _
Memel_— — 747 + 3.5 E 5 © 7 _ —
Berlin____— 759 + 6.4 ENY 2 3 — - —
Münster..._— 762 + 9.6 ENY 1 2 2 —
Stornoway ... — 761 + 10.6 NY 3 © 1 _ —
Mullaghmore ... — — _ —
Scilly _— — 766 + 13.9 E 5 3 2 —
Schields— — — 765 + 6.1 = —
Skudesnaes... — 765 + 6.8 D 6 4 _
ChristiaLSUrid — 762 + 42 K 2 _
Uleaborg — — 766 — S.6 s ; _ _™
Stockholm ... —
Szent-Pétervár — 760 + 1.6 EK 2 4 — _ _
Moszkva — — 1756 -E0.2 EK 0 = í — 1 _ —
Kiew — — — ,751 + 8.7 NY 1 3 ; 6 1 -- —
Odessa — — — 757 +12.2 NY 1 4 I 9 1 -- —Varsó ------— 1751 + 8.7 í NY 2 4 1 3 j „ —
Sófia — — — 763 + 7.7 1 E 0 2 —
Sulina ...........-
Konstantinápoly 761 + 16.3 ! E 0 ■ 0 ; _ — , —

észak, K 
egészen d 

felhős, 3
tiö, -TV

DA szélirányok jelölése: E 
Ky nyűgöt. Felhőzet: 0
nyíró derűit, 3 részben
4 egészen borult, Q
K zivatar.

A depresszió délkeleti irányban folytat!:: útját "és 
gas légnyomás a britt szigetek fölé vonult.

Közép-Eurőpában az idő többnyire borult és esős. 
mérséklet eloszlásában nincs nagyobb változás.

Hazánkban a déli részek kivételével mindenütt volt cső 
ma reggel is sok helyütt esik.

Változóan felhős, szeles, hűvös és helyeakint esős ide 
várható.

kelet, 
rilt, 1 több
t jbbnyife borait, 

hó, 3 kái

1 és a ma

ha

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet«
ÉRTÉKPAPÍROK

1 Utolsó úrkelet

335 50 
213-

114.—
116-50

223.75 
1117-—

235- - 
932.-

335-70
220.

114-50
117.—

224.25
11 IS- —

235 50 
997 -

196 — 20G. —
315.- 325 -

3425 - 3450 
132 50 133 50
117 50 118.—
72— 75—

1010- 1025

502— 506.
1880 - 1500 • 
465 — 470--
500 — 600.-
350 — 355
465 — : 467 . 
890 —

208 - 210- -

i — "
180 - 180 50

|i 90.- ' 92 -
i 88 - 90 -

li 103*50 j 104 - 
j 384 - : 337

|l 112— 117 —
1ÍS4 50 185-50
202 50 . 203 50 

97- - ! 98.-

201-5C 203 ■

303 75 ! 305-25 
214- - 215 -
443 - 450 -
240 — 245 —

:i 180-

118 - 
130- 
107.- 

1270.- 
135.- 
830.- 

8650 -

138 -

• i 107 50
• 1290—
- I 136 —

, 990.— 
8700 —

165 — 
269 —
4 ro­ue--
250-— 
214 -

138 50

I 189-
I 600 -

250—
305—

1780—
500—

189— 
602 - 
252— 
315— 

1790— 
505 -

StSri—Jvöl-O

Hungária arpagy. és kólesh.gy. r.-t. 400 K.
«nungana» gőztéglag\rar reszv.-t. . 100
«István» téglagyár r.-tars—..............100
Joraan /iktor-léle bőrgyár reszv.-t. 100
T* ‘ * « S03ivassa-somodi koszénb. r.-t. ______ _ 3j
Kenderfcnógyar reszv. társ. szegedi" 200 
Kender- es leni par-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» ko- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar_____________i50
Könyvnyomda pesti részv.-t______ _ 500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált._____loo
Kerámiái gyár részv.-tars., magy._100
Nanragi vasipar-táraulat .......  ^»oo
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t___ 200
Popper Lipót fai par *r.-társ...... ........2000
hzmaraurany-salg'ótarjani vasmű___100
Rimamurányi vasmű .......... okt. 31 re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei I. m. 500
Salgótarjáni köszénbauya ________  40
Schlick-féle x'asönt.'idd és géogyar___ 200
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár, uj kib.
oerféshizlalo ..........   ^00
Sörfőzde első magyar____ __  300
Spodium és csontlisztgyár____ 100
Szállítási vállalat I. m.__ _________*00
Szálloda részveny-tarsasag__....___  sí)
tégla- és czemenígyar egyes.__ 100
légla- és mészégető, újlaki ______  150
Lnkany-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
> i.lamossagi társaság-----nemze‘közi 200
waggon-köicsönző-Ursaság áltál 100 K. 
waggon-köics.részY.-tár.nemzetk. 400 K. 
Weitzer János gép-waggonzwr r.-t. 15i>

ZÁLOGLEVELEK.
takarékpónzt. 4'.%

r oldmtelmt. mag>-ar panirérték___ 5 %
* » »   4Va%

, >szabályoz.éstalajj. 4 °0
Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 50»/, év vf. 4»/,%
Jelz.tlogbank horv.-szlav orsz.___41 0/
Jelzálogbank magy._______ ____ 5 »/

> >  ™4V,%
Jelzáiogb. m. k.-kötv. őOéwf. llOf. 4 4

1 >Közs.kötel.50óvvf. 41 ,»B
Kereskedelmi bank pesti magyar_ő %

* * * > -4'',%
* U - . * , > > - 4 »4< £ozs. kötvény 110 v. f.
< közs. k ifv 210 K v. f.

Osztr.-magyar bank o. é.f -»
_ 1 * » » > öO

Aradi púig. takarékp. 40 év vf. 11: 7,

# _ ' • uuuv&OZS.KU
Nagyszebeni luldhiíelintézot

125
950

1320
158

L— 230 —:
25 172 - l

t — ; 119 — l 
L- i 1C5- — 

76 - |— 110.— i
225.-

— 128- —
- ! 960.-
- 1340.-
- 160.-

238-
160.-
381-

100 50 
100-50 
10025
97- 75
se­
gg

100-50
100 75 
100.50

98—
101 - - 
100 70 
100-50 
100 50

98- -

210—
230—

j 519-50 
‘1050— 

717 —
: 256 —
: 248 — 

425— 
1450— 

90

248— 
163 50 
383 — 

82— 
240—

101 25 
101. 
101.25 
932 
96-50 

1C0— 
101- 
101.75 
101 — 
98 60 

101 50 
101 HC 
101 50 
10" 50 
96 60

4’,% 104 50 105-50
99— 100.—

ó- ,?• 102 25 103-25
D % 10-3 75 101.754,r3% 100.— 100 25
"J1 a °o 10C.75 10V25
41 100.75 101 254 % 96 — 97 —4‘ 3% 100.25 101-—

100 25 101 —
1 % 99 90 100.70
4 % 9330 100.70
v 100-- 100-50
4 »á 96 - 97*-
"> % 101-50 102-535% 100-50 101 —

• % 101 —
1Gu-5C

5 % 100— 101 —
4! ,% 99 — 99-504',% 98 50 99.-5 101-50 102-505',% 102—
6 K 103—
4' 2% 10!.- 101-50
■? 102.-
o % 102- —
0 % 102-25 102-75

Nagysz. ált. tak. p J5 év IV. kib. 4l',%
Temesvári első takarékpénztár   5 %
Temesvári el ö takarékpénztár----- V 2cá
Jelzáloga, magy. nyer.-köles. kötv. 4 °0 
Jel/., b. mag)', osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzáiogb. magyar nyeremény--egy

< < osztr. felülbélyegzés.
Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 5 °ja 

c « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» ra. teng. hajózási sm/1()304,'a%
Bpesti közúti xTasp. társ. 1837 ......  4*,%

< « < * < 1SS9___ 4» z°o
Budapest-pécsi vasút------------- 200 4 °'n
Déli vasút _______400/2000 marka 4
Dunagőzhajózási társaság 100 7
Eszaidceleti vaspálya...........— 309 5 °0

< « (aranyb.)_200 :>
Gvőr-sopron-ebenfurti v. arany 200 ;» %
Kassa-oderb.els.re-z.-kötv. 1-SS9. ez. 4 Gn 

« « « « « 1S89. ar. t »é
« « « « « 1391. ez. 4 °n
« « « « « 1391. ar. 4
« « (osztr. vonal) 1SS9. ez. 4 c0

Lloyd és tőzsde-epUlet_______ 10O 5
Magyar galicziai vaspálya. ......  2 ‘0 í, %

« « «II. kib. 2 )0 5
« « » ezüst  200 4

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 
M. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczii 200 5 c0
Magyar nyugoti v. 1S74. kib_2 >0 :>
Osztr.-magyar aiia’nva>ut arany 2 )0 a % 
O.-ra. a.-v. 1893; kib. 400/200ömártca 1 '>#
O.-m. ailamv. X. kib. 1SS5. 5J0 frc. 0 <’0
Torontáli h. é. vasutat r.-t....... ...  4»/,"»
Ur:kány-zsiivölgyi m. kib. elsőbb, kőtv

MAGANSORS JEGYEK.

Becs város nyercmény-kölcsöne 1S74 109
Budavári sorsjegy.......... ......... ..............4.»

« c osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ..... ... . •*
« < « < osztr. felül bél végzéssel
H. sz. korona orsz. vörös kérész": egyl. 5
< « < « oszt:-, felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-üpótv. házi!, felép. 5
< « « oszir. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet „.'...2.) Ur*
< « < < osztr. felülbélyegzesseí

Osztrák hitelintézet___________ __ i-iq 1
Osztrák vörös kereszt egyiet_____ iu '
Páitiy sorsjegy ........... *_______40 p"p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)_____ __ _
Császár királyi arany (kör.) __ _____ _
Osztrak-magyar 8 forintos arany........... ~
2 1 frankos arany ................ ...................~
20 marka________________________
Török arany líra ___________________
Osztrák es magyar ezüst____________ ”
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi
Nem. bírod, bankj. luo mark. okt. Sí-ro

r-ank
Váltók árfolyama (látra), k. Ub

Amsterdam 100 hollandi formierte. 5 o9
Brüsszel 100 franker:---------------  3 tíft
London 1 font sterlingért ______ _ 3 o0
Marseille 100 frankért---------------- 2l!%%
Nemet bankpiaczok 100 marka___ 5 o
Olasz b nkp. 1)0 líra nuuv. ital___ 2
paris ICO franker:___________ _ ;i 2
Svájczi penzpiaczok 100 frankért— 4 3 y 
Szentpétervár 10j rubelér:______

100 50 
101.- í 
93.50

126 75 j
127 50

L4 - í
114 75 ; 115.75 
20 50 21 50

101 — 
102 — 

99 50 
127 50 
128-25 
25 —

l-75

95-50 
119 50 
95 25 

119.50 
98 - 

130— 
107 — 
106 — 
94 75 

125—

100-75 
100-5C 
100— 
97 —

96-50

36 25 
120 50 
99— 

101. 
108— 
107— 

95-75 
126 —

100 50 101-50

3 50 !

-5C l

i 75 ;

6— I 6-Q|
5.90 ; 5-96

10.C2 f 10 06 
10C2; 10C 6
12-42 H 1246

62.15 j 
62 15

62-35 
62 25

104 75 105 25
50 15 5'.

126 3C 126 60

62 15 62 35
44 80 j 4 5 — 
5C.20 ! 50 40 
53 IC 50-30

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáraaék___
Magyar ö°0 koiona jái-adék .
Magyar általános hitelbank__
Magyar pé.nzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank__-_.
Osztrák hitelintézet__
M.-ipar és keresk. bank
Állami vasút----- --------
Déli vasút
Törők birodalmi dohány™. 
Rima-M urán y
4% Földteherm. kötelezvény.
Fiumei hitelbank_________
Regale kölcsön

I Osztr. hitelrószv.
Magy. hitelbimk 

I > aranyj— 
> koronaj. _ 

Leszámitolóbank
Jelzálogbank _
Északkeleti___

Elötözafle.
• *{lO

1889. 4l/a állami vasúti kölcsön™. 
Villamossági részvények , .
Horvát jelzálog bank___ _____
Villamos Tint —

335 50 
410.25

336 - 
£410 75

Előfordult kötések«
Rimamurany _pr.
Osztr. ailamv._pr. 3i
Keresked. b___ pr

Tegnapi
Osztr. hitelrészv. 
Magy. hitelb. ™.

« aranyj.
Leszámitoióiaiik 
Jelzálogbank ....

Alig. Köble

Előfordult kölesek.
Rimamurany ™. — __s
Osztr. államv— — _*.
Déli vasút____ í * j —v
Hungária tégl—| —
M. ipar- s k. b.l — |

Az osztrák-magyarbank kamatlába
Zálogügyleteknél, államjáradókok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél. 
Más értékpapíroknál —r - - , . ______

. f i, - (.ír#,: j

l:
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

TELEFON 542.

pact betűk- JBL wmnarmm ______ _______ _______________ —--------- —----- ; 7 , - "ifntiV
1 fizetendő. _____________________________________________________-— ----------------------- --—:------------ - ™ ~ ~ ", _1 j „«1, Ac o Hird At.ÁS alatt 81IIÓ SZ3iIH jiOZOibGtlK.
Csn1c~ölv~levelekre vakolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg _yagy levelezőlap beküldött _es_----------_____-----------

TELEFON 542.

Találkosma-e
ely jószívű gazdag ur. ki egy 
tsuny a leányt pártfogása alá 
Venne ; hogy az elaggott szil­
iéit és beteg testvérét még 
egyszer láthassa. Szives levele­
ket «Csnnya. de hálás« ’el­
itével a kiadóhivatalba kei.

~4SQS

Családi tűzhely
54566. ajánlott levele

Közös háztartásra
kerestetik — későbbi házasság 
czéljábcl — egy csinos, függet­
len, fiatal hölgy, kinek némi 
jövedelme is van. Csakis ko­
moly ajánlatokat kérek „Nemas 
lélek ■ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba intézni.___ 24190
Szülők és gyámok!
Egy előkelő részvénytársaság

Ki vállalkozna
egy fiatal, de nem boldog barna 
csinos asszonyka szórakoztatá­
sára? — Az tudassa szándé­
kát ..Nem bánom" jelige alatt 
„Barnával” 54795

Teljesen önálló
csinos és független helybeli 
hölgy ismeretségét keresi egy 
intelligens magánhivatalnok.

Házias.

1 “zi . , - = ! miemge
i igazgatója nősülni onajt. Meg- Levelek „Romeo es Julia 

van- kívántatik, hogy az illető leány -
24804

Melyik vig kedélyű

—, — . I czlm alatt
I csinos, házias hajlamú es zene-} mtézendők.
1 ben jártas legyen és egy par 
I ezer forint hozománynyal bir-

kiadóhivatalba 
24794

független ur lenne hajlandó ' J0n> Közvetítők kizárva 
égy szintén független fiatal ^rczképes komoly ajánlatok 
hölgyével szellemes levelezésbe : Zeus“ czimen a kiadóhiva- 
bocíájfkozni ? Az írjon „Szel | talba kéretnek. 24789
lemesses jeligével a kiadó- j Há asság.
hivatalba. _-------_-----------—— Előkelő családbeli, csinos, taka-

Hölgyeknek! j rékos, müveit, i > kedélyű, 
Rendezett viszonyok közölt élő keresztény lány férjhez adó. 
04 éve« állami nyugdijképes 1 10.000 frt készpénz hozománya 
hivatalnok nősülni óhajt;, és staitirungja van. Pes.i ügy- 
komoly és nem névtelen, lehe- j védek és allamhivatalnokok 
iő’c- arczképpel ellátott levelek | kéretnek czimeiket «A. L. , 
B'is feleseg - czimen a ki- \ alatt a kiadóhivatalba küldeni, 

adóba kéretnek. 24791 ! -4l0‘

LUDWIG BÖHM
REVIZIONÁLIS-

és panzügyi felvilágosiíó-irodája
Becs. I. kér.. Kurrentgasse 5. szám

Eladas.
Hasznait es aj

pénz-szekrények
rendkivüli olcso áron kannátok 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-itícza 6. sí. 7403

Oltványok
2 évesek drbja 20 kr. Akácz- 
fák egyévese kezre 3 frt. Czim j 
a kiadóhivatalban. 24806 1

Valódi magyar
saját terrnesü hegyi borokat 
küldök u anvétcl mellett 50 
litertől feljebb.
Ui borok fehér és siller seprő 

nélkül 18, 20, 22, 24.
Ó borok fehér különféle évi 

terme: üek 22, 24, 28, 32 40. 
Ó borok vörös különféle évi 

termésüek 24, 28, 30, 32, 
36. 40, 50, 60.

Siller 18, 20, 22, 24.
Rislinoi t fehér 40, 50, 60.

Az "árak literenkint pinczém- 
hól hordó nélkül értendők. A 
borok valódiságáért kezességet 
vállalok. Krdmer Mátyás 
Villány szölőhegytulajdonos.

16902

3000 frtért eladó birtok
vasút közelében, Pestmegye 
Dab községben alkalmas szép 
nyári lakással, mely áll 5 
szoba, 3 Konyha és hozzávaló­
val, 1900 Qöl területtel, mely­
ből nagy darab gyümölcsös- 
kert. Czim a kiadóhivatalban.

24756

Egyenruhaszörmék
világosak és sötétek, kocsisok 
és portások számára, kapusok, 
köpenyek és egyéb libériák
RENNER Bécs, I, Grie­
chengasse 9, 11>919

Alkalmazást keres.
Egy 26 éves müveit

nő, mint kulcsárai» vagy 
mint házi kisasszony alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban «Emma« czim alatt.

24762

Egy jó családból
való nő, mint kulcsárnö, ház­
vezetőnő, esetleg komorna al­
kalmazást keres; leveleket kér 
„M. M.» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 24801

Egy szakképzett
főpallér ajánlja magát nagyobb 
építkezésekhez munkavezető­
nek, helyben vagy vidéken. 
Szives megkeresést levélileg 
«34. szám» czim alatt kér e 
lap kiadóhivatalába. 24809

Alkalmazást nyer.___Különféle.

Oktatás.

Szobaleánynak ajánlkozik
előkelő úri házhoz egy jó ház 
hói való tisztességes leány. 
Czime megtudható e lap kiadó- 
hivatalában. 24607

Correpetitornak
ajánlkozik egy felsőbb reál­
iskolai tanuló, ki egyszersmind 
hegedűben is kitűnő oktatást 
adhat. Leveleket „Correpe- 
titor’1 jeligével a kiadóhiva­
talba kér. 24793

Oki. fiatal tanítónő
keres órákat az elemi-, polgári 
tamárgyak, némileg franczia 
nyelv és zongora tanítására, 
mérsékelt honorárium mellett. 
Leveleket ,, Tanítónő'1 czimen ; jól 
a kiadóhivatalba kér. 24699

Jó szakácsnő
kerestetik úri házhoz vidékre 
15 frt havi fizetés mellett 
Bizonyítványok az «István fő- 
herczeg» szálloda portásához 
küldendők 1ft9S1

Pns zt ánlakó
özvegy gazdálkodónő, oly 
urinöt keres, ki a háztartás 
minden ágában jártas, különö­
sen a főzésben, úgyszintén a 
kézimunkákban is. Czimét tu­
datja a kiadóhivatal. 24767

Orvosnövendék
jeles érettségivel kondicziót
keres. Czim a kiadóhivatalban.

24783

Nagy nyereségre
mindenki kis tökével (500 Írt­
tal) feljebb tehet szert a tőzs­
dén az árfolyamhullámzások 
kihasználása által. Nem név­
telen ajánlatok „Gyakor­
lott* czim alatt e lap kiadó- 
hivatalában. 16899

Lakas es bérlet.
16953 Bérlet.
Szabolcsmegycben (Takta-köz) 
egy 1700 holdas szántó, rét, 
és legelőből álló ez idő szerint 
házilag kezelt kitűnő birtok 
haszonbérbe adatik. A birto­
kon van egy újonnan épült, 

jövedelmező gőzmalom. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vasbntorok,
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aczelsod- 
rojiy. ágybetétek, afrik és 
lóször matraczok, papla­
nok, szövetfüggönyök, ágy-
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók
PÁPAI és NÁTHÁN

gyárosoknál
Budapest, VI. Andrássy-ut 2.

(Fonciére palota). 
Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül. 
Árjegyzékeket ingyen és bér­

mentve küldünk. 16477
érmek, régi arany-, ezüst 
és fémtárgyak, gyöngyök, 
ékszerek és nemeskövek

Gazdasszonyoit
kik mielőbbi alkalmazást

eKszeren ' -—, . . , .
bútorok és egész hagyató- keresnek, vegyek igénybe
kok a legmagasabb árakon az „Egyetértés“ kihirde­

tési rovatát, melynek segémegvételnek.

Wisinger Mór
Budapest, Hatvani-utcza 15. sz.

lyével gyorsan 
nyerhetnek.

jo állást
24519

Szoba beeresztést
különböző színekkel a legol­
csóbb árért vállalom el. Bán 
József VII. Erzsébet-körut 6., 
ajtó 17. sz. 24803

20 millió frt
földbirtokokra

Magyarországon.
Tetszés t-T^rinti időtartam Legmer. 
sékcltebb kamatlab Kölcsön 3/< érté­
kig. Fi/etés kószpenzben. Tényleges 

eset és teheráilas közlése kéretik
„Belgiumi alapítványi töke"
czimre „Geldmarkt“ kiadóhivata­
lához Berlinbe £. 14. Felviiagosi- 
taaok díjmentesen adatnak. 16794

Állást nyerhet
bárki is, hue czélból az Egyet- 
értés» kisbirdetési rovatát 
igénybe veszi. És minthogy e 
lap minden körben van elter­
jedve, a benne közölt hirdeté­
sek mindig biztos eredmény* 
nyel járnak.____________ 24218

I XjCgpontos^bb
revisió

es nyilvántartás osztrák es ma­
gyar sorsjegyeket e- kisorsolható 
ertekpapirotiat illetőleg hivatalos 

listák nyomán.

Szakértő̂ számláknak és főkönyvi ki-
mon.ii-Tcnáláüa vonatoknak becsi es buda- 
OlSgV!-Sj-.laSa pe.,a tLv?deüz!etek után.

I Tárgyilagos _ bank- és biztosit.::’, iigyek-
informáCZlÓ ben és abörze spekuláczióról.

fontos börze-eseményekröl 
Pontos levél vagy távirat utján.

tudósítás a-----
Mérsékelt díjazás. g I

lh'7^7^- '-T'saBT'SB -1

■ gerbeadé Sopronmegyeben |
egy 16905 11

REIMER LaF.

Orvosok
és szülésznők

figyelmébe!
Vegytiszta Bruns- 
vatta. Jodoform-gazé, 
Sublimat-gazé V ötsze­
rek, vegyszerek stb.

kaphatók 10302

Reiner Lipoí és Ferencz
il-droi-íiu-. vegyszer- e 

lutszeri:/.leiében

Király-uteza 41. szám.

Évi gyártás 25000 
varrógép. BIESOLT & LOCKE

Mintegy 2C0.000 
B. A L. varrógép 
van használatban

MEISSKINI VABKÓGÉP-GYAKA

Alapítva 1869-ben. MEISSEN i. S. Alapítva 1869-ben
n. .. o I varrógépei elsőrendű gyártmányok, melyek munkaképességük
BieSölt CL L0CK6 kitűnő szerkezetük és kivitelük réven világhírre tettek szert.,. ■ , lárÁ VaTTOnevű varrógépei a világ legkönnyebben Járó varró- _

újítással és 2Ü
BieSOlt & LOCke £^o“G^ngc?kcd6 szeraelyek szamara orvosok rendelik.

Bvesoit & LOCke ^>3 etlátvák minden = a
I Biesolt & Locke meisseni varrógép-gyári ezég gyártmányai »• *

^víLelsseruTserL, Szaszoiszá^Tsas. _ O
és külföld minden solid varrógép kereskedésében kaphatók. Kérdczdsködcseket lessek intézni^az: | ,S_

osztrák magyar főképviselőhöz ^ & .
SCHOTT A.-hoz Bécs, I., Elisabothstrasse 22. szám. w: |
a bel-

Magyar királyi államvas atak.
142294/93. szám.

Hirdetmény.
I Rajna-majna átrakodást forgalom.)

Folyó évi november 1-vel a fent jelzett forgalomban az 
1892. évi május 1-töl érvényes kivételes díjszabáshoz gabona 
stb. szállítására az I. sz. pótlék lép életbe, mely a bevezetés, 
a külön határozmányok, a reexpeditionális táblázat és a kilo- 
métermutató módosítását tartalmazza.

Budapest, 1893. október 13-án.
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga

egyszersmind a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

TÁtilipari különlegességek : Biesöl-t & Locke zsákvarrógepei ..FR1GGA“ és „RHEA 1 „Copsengepek^ "V

mm
Valoii parist kulonlf-ge^segek! 
F. Berguerand f-’> paris: a y a rab. 
Kepvire csakis Kslsti J. 
Budapest, IV.. Koronaiierczeg- 
utcza 17. Gnmiaikülöniegesseg. x 
jótállás melleit tuczat. 1. -.3, 
4. 5, 6 fitt. h tlh Ij tu tat 8, 
3! 4. í. 6 frt. halhólyag guranai- 
szeliel tuczat. 5. 1» frt. Capo:tes 
aoeric.*u*za:. 3. 4. 5 frt. gyűjte­
mény uraknak drb 2 . -1'
frtig’ Újdonság!!
g
«Diana óv* frt 2 5ti a írtig. 
Betegápolást csikkek. gyári ara­
kon. l" írtnyi megrendeiesnel 
10®, kedvezmény. Megrer.de.*^s 
7 seréi
térik Xeleti J. .-ervk > , r.
thopaedtai g«j)ek gyarlója Buda­
pest. VI . Koronaherczeg-ntcza 
17. Árjegyzék ingyen es berm.

lSOil hold szántó, 420 hold; 
I legelő, rét és szőlő, elegendő 
' épület, nagy várostól és vasúti 
állomástól egv órányira. Bö( 
fundus instruktus. Bérösszeg} 
lh.OOO frí. Ajánlatokat «Z. 

7S20 jelige alatt közvetít

RUDOLF HŐSSÉ
Sécstsn.

Hirdetések
felvetetnek e lap reszere

a kiadóhivatalban

Caiszinház-uicza

Havonkint

huzássai.

NAGY NYEREMÉNYEK! "
SORSJEGYEGYESÜLETEK

Felhívás egy alkalmi sorsjegy-társaságba való belépésre, mely társaság áll
tagból és

238 dHs e^eáeti so^sjegyfeHi ^

Havonkint

húzással

résztvevő 
16924

db 5",
♦ 4°,

« 4°/,
* 3°, 
« 3°,

úgymint:
100 frt névért I860 osztr.áil. sorsj. 1 db 50 frt névért. 1864. osztr. áll.-sorsjegy 

- 1 < 50 « 1870. magy. all -sorsjegy
10 ■ Osztrák vöröskereszt sorsjegy 
10 « Magyar vöröskereszt sorsjegy 
10 « Olasz vöröskereszt sorsjegy 
50 . Budapesti Bazilika sorsjegy

100 
100 « 
100 « 
100 « 
100 fre

Tiszai sorsjegy 
Béesvarosi sorsjegy 
Magy. Jelz.-hit sorsj. 
Osztr. Földhitel sorsj. 
Szerbiai államio sj

ASkal káíyha-eladás!
írtra. á.nvuaz összes raktáron lévő

nsgsF
Üzletem áthelyezése miatt az

Meidm^er-kályhák, 
szabályozható töltő kályhák és tüzheiyai

bámulatos ososó áron eladatnak.

Elirlicl G. Gusztáv
Károly-körut Í5. sz.

végéig

November 1-töl

Dohány-uteza

T»l)b ezer
elismerő nyiiatKozat!

i m
8 X --------^

150 darab Magyarországi < Jó-sziv» sorsjegy 
A 45 havi befizetés tartama alatt minden tag 146 húzáson vesz részt

Gásss FOSZTOGYÄR
BUjAPEST. FÜRDÖ-UTCZA 10. SZÁM.

\an szerencsénk ezennel a n. é. közönség ?zi\es tudomá- 
«ára hozni, hogy miként az előző években, úgy az idén isi 
tnindc:.:’:n.’i posztó- é- gyapjadivathelzaen kívül pol
íóczohat i< gyártunk tiszta gyapjúból, melyek a köztől 
gaiomban előforduló silányabb arukat tartósság lekinteteben 
jóval fölülmúlják.

\ : -..-I cm sz es, 3 pár nagy vagy i par ki­
sebb tóra való sima sz r - é ke rzkás színben, valamint! 
J55 cn les, 5 legn robb lóra való sima s szürke vörös 
.. .. is-sánu V- z-1;. n gyártjuk, melyek ára végenkint z-i frt 
bármely vasúti- vagy g zha ■ --„áomásra bérmentve szállítva,t 
ogvszuitén tinóm drappszínü (úgynevezett angol) lovagló- 
lakarókat darabonkint 9 forintjával, kék vagy vörös pesz-! 
lóval szegélvezve 10 forint lói

1.1 száz millió korona ősszrőBjereményiiyel.
" Havonkénti befizetés 1 frt 97 kr o. é.-ben.

BaHBaggiMaBBSaESggMgBSBgB

Titkos bsíagséyekeí,
I tehetetlenségeket, elgyengult férfiéről, oujakóros bajokat, 

bőrbetegségeket, hagycsőfolvásokat aj gyógymód 
szerint, befecskendezed nélkül, ha elévült is.

gyógyít alaposan 10932 ]

Besenbeii ülajos]
orvos-sebész cs szülész« tx óta e téren különlct^s orvos.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatok.

akii: Budapest, Király-mcza 14., II. em. 17. ajtó.

Magyar királyi al lám vasutak.

Az első és második részlet bi fizetése után, mely postautalványnyal is eszközöl- 
hetö, kap a a vevő a 238 drb sorsjegy sorozatait és számait tartalmazó

SORSJEGY-KÖNYVECSKÉT.
A társaság feloszlásakor, az összes : zi léig ki nem sorsolt >ors egyeket az akkori hiva­
talos árfolyamon eladják, az ezért befolyó készpénz, a nyeremények és a kamatot hajtó 
sorsjegyek szelvény-kamatjai a tagi: között egyenlően el lesznek osztva. A sorsjegy- 
társaság tartama alatt, a 238 tiaraV sorsjegyre eső nyeremények a sorsjogy-tarsaság

tagjait illetik.
e” •?e.7»63S@8»s»5$eii>esí:©®38se>3e$3®e889C3»3e$s.,,e © -
^ Henükivüli kedvezményül! ii.a ■■ n t e tarss.- .-Tak negyedik résziét befizetése után «gy q ß
•; 3SF" 20f.iG kofonáról %
2 fzoIÓ «baleset eilen: biztosítási kötvényt kap. mely ••->" eMrangti hazai bizfoiito intézet áltál ^
J van kiállítva es mindaddig marad érvényben, aig a beüz- ’.e?i.-k a zor.-,- vykvnyvre pontosan Betennék ^

f . . . ©©«3^/0
Minden húzás után megküiddin TELEGRAPH ez. sorsolási tudósítót.

USTie MMSA bank- és váltéüzlete
Atapitt&tott 1885. Budapest, váczl kÖmt 43. Alapittatott 1885.

Ügynökök bárhol kedvező feltételek mellett alkalmaztatnak. "Tjgy í;

Herbert C. poudre ele 1 impera 
trice és Herbert C. finoia 
púderjét a legkiválobu arezpo- í 
rókát, remek színekben, minden 
arezbörhóz illöeket, valamint Her- j 
bertme zs rport, hajport. krémeket, j 
arczkenőc: eket stb. ajánl 16*302 j

Gy öuyörüen
éneklő különle­
ges nemes harzi 
kanárik eladasa 
leszállított áron. j

figyelmébe .íjan- | 
lom tzen alka'.- | 
i:.aí. Márcziusi i 
keltdsü hímek 
teljesen enekke- 1 

-gyzék bér.v^ntve. Dome-

A feltalálótól Prof Er. Meidingertől kizárólag felhatalm.

R5űidisiger-ká5^'hák gyára

HEIXvZ H. Budapest és Bécs.
1636S

tor W. Lipotvár, ITyitram. íhóót)

■•m át külföldön folytatott fj |----
s gyakorlat után gyógyít

jjnjpnoQiiai/üf 8

fi wiamin* bőr. ideg stb. baj oh at J
fl gyorsan e? alaposan, a gyógytudo-1 
^ many legújabb vívmányai ,-zerint j

|Dr. DáÁK szakorvos!
H k. iskolai egészségtani tanár.!
K Rendel 13 4-ig e>otc 7 Soráig I

^ Király-utcza őO. I. em.

Csász. es liir. udvari szállító

kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-OFEN
pjyH. heimyy

LlMPERSri
C.HERBES.T O'

tfsiódisa'jUan csakis fiókunkban i

Gróf Esterházy Géza-féle
Cognacgyárj

részvénytársaság
BUDAPESTEN.

Teljesen befizetett részvénytőke 640-000 korona. I
Az osztr. magy. birodalom egyikj

legnagyobb cognacgyara.
Gyártmányunk, mely minden felhasznált kiállítás 

alkalmival a legnagyobb dijakkal (Díszok­
levél. aranyérem) I*tt druDtetv.-, suk nagynrn 
orvo'i es ina- szak:ekinve:y aítal a frarczia 
oogn&kkal egyenrangúnak s hasonórte 
künek uiocdat«:>ttki es ajánltatott >gm» .egebi-n 

Az alta unk eleit nagy eredmények folytan 
azonban gyavtmár.yunf at immár uamisi'i ik is 
minél fogva óva intjük t. üzleti feleinket, vda 
mint a n e. aozónseget, hogy az

Esíerházi' cogsiasj
H

Tiszta
bordesíiilatuiri!

vásárlásánál
arra ügyeljenek, vájjon érintetlec-e a pata'kzár e; 
meg van-e a gyári jegy a dug)ba egetett név. ^

„Grof Esterhazy Géza." |
A • Esterhazy Cognac minden jobb csemege es fi 

dro^ua uz e ben kaphat f~
Kossuth Lajos nagy hazánkfia sajátkezű ^ 
elismerő levélben nyilatkozik cognacuck s 
minőségének jóságáról, i * ? a n - C 
tan:, járványos időben van hiv.rva tontos I 

egészségügyi szolgálatokra ! : *-'4 |

Magyar királyi államvasutak.
Kelet nemet-magyar vasúti kötelek.

I

a.

,| li 
iiii

öl

; áJL

C- WERBEST
«lapntatott 1855-ben. a kir. udv. színhazak szállítója Berlin SW- 

! Schützenstr. 76. Kapható gyógyszerészeméi és illatszertárakban-
11 C. II. sz.

IIÍF«let25lél8£y.
íOsztrák Magyar Franczia kötelek.)

F. évi november hó 1-töl kezdve, díjszabási utón való 
érvényesítésig, legkésőbb azonban 1594. év végéig, az 1891 
év április hó 15-től érvényes 111 rész, 2. füzet alapján 
elszámolandó azon gabona . hüvelyesek- és orlemeny- 
kuldeményekre. melyek az említett díjszabásban foglalt oly’ 
magvar áliomasokr l a tram iia keleti vasútnak oly állomásaira 
rendelvén, mely viszonylatokra nézve a porosz és ?zász állam-. 
vasutak, valamint az elsass-lotharingiai vasutaknak kedvezménye; 
díjszabásai alapján a közvetlen díjtételekkel szemben olcsóbb! 
díjtételek érhetők el, a rész-s vasutak, a beigazolt legolcsóbb: 
átrovatolással elérhető szállítási illetéknek, tormán kint 401 
rentimes-rnel leendő rövidítésével, visszatérítés utján alkalma­
zandó díjmérséklést engedélyeznek

A küldemények elszámolásának az említett közvetlen dijsza-1 
hás alapján kall történme, illetőleg oly franczia állomásokkal 
való forgalomban, melyek a közvetlen díjszabásba felvéve! 
nincsenek, a kérdésije jövő hely vagy 
alapján.

Hason díjmérséklés jón alkalmazásba 
is, melyek az osztrák magyar-franczia 
batárrzmányai alapján reexpediáltatnak.

A díjvisszatérítés végett az eredeti 
kir. osztrák államvasutak bécsi igazgatóságához legkésőbb 12-95. 
év muxczius hó 15-ig terjeszíendök be.

Budapest, 1893. október hóban.
A magy. kir. allamvasutak,

a részes vasutak nevében is.

kötelékí díjszabások

oly küldeményeknél j 
közvetlen díjszabás i

fuvarlevelek a cs. es

n* iiűnlz bemutatott xzáiutulan uieybizható hitelen honzbnel­
ír tit folytán ezen or-costuáor legmelegebben ajánlható

iTIíküs betegségeket.
Ihugycsofolyásokat és sebeket, az önferíoztetés utóbajait.
I az elgyengült férfieröt, magömléseket, a bujakórnak 
I utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
1 üdültek. valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I talanság egyik főokozoja és bőrbetegségeket g\'ngyit uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. 6AEA1 ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
[ Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Kendel t naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
I t.t óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
|llk és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek kálón

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. 6ARAI ANTAL-nál meg­
lehető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

|(már a 10-ik kiadásban megjelenti a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez rzimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

most csak 90 kr.
A könyv jói becsomagolva 1 forint b.:kü!deae mellett bermentve tol-

detik meg. ggs--;
A könyv tartalma: I. Az ívaiszervek leírása. -- n. A nenn élet 
ebiedése. — III. Az önfertőzés es az éjjeli magömlések.IV. A hu»v- 
csÓtakar (tripper) és hogycsőszukületek. — V. A bujakór (siphilis). — 

|VI. Fehérfolyas. — VB# Elgyengült feríierő. — VIII. Női magtalansá^ 
" Az ivarsiervek megbeteg .*■ i•;>énpk főtényezője a orostituczió.

Uj, eszaze. ü gyógykezelés.
H727 Hírneves « rvosok bizonyítványai,

Artalmatla-i, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek:o o
I legmelegebben ajánlva a 22. ki: dá-ban megjelent j 

Weis5ma.nn Román öpirata:

fIdegbetegségek-, szelhüdec-rö!, elhárítás, 
es gyógyítás.

1 Ingyen kapható VALENTIN KÁROLY | 
FIA könyvkereskedesóben Pécsett.

FISCHES és HEIDLB1HG
-v-eg*37esketi

BI DAPESTEV. , .
Iroda: V., Arany János uteza 25. s'
Gyár : IX., külső soroksári-ut 52.
Budapest fo- és székváros, (‘Jy- >z
valamint a magy. kir.

ugy'mint
nyers karbolsav,

■cenfele fokú : Jegeczes 
karbolsav, karbolsavmész, 

karbolpor, kreolin. kreolinpor, 
oblormósí, vas- es rez^alicz, 

5'/0-oí karhololdat, szab. cresylmóss stb. 
gyors és jutányos kiüzolgáltatás mellett. 

Á^egyzekek es ismertetések ii gyen es bermentve. l 1:2

áüamvasuiak szál 
hiúja ajánlja

Magyar királyi áll am vasutak.
Keletnémet-magyar vasúti kötelék.

I rende

123328 C. II. szám.

Hirdetmény.
(Díjtétel helyesbítés.)

A fentnevezett kötelék forgalomban takarmánynemüek szál­
lítására nézve érvényes és f. évi augusztus hó 20-án életbe 
lépett ideiglenes díjszabásnak 21. oldalán Angermünde-Mittel- 
walde csomóponti díjtételek 112 márkafillérről 122 márka- 
fillérre helyesbítendő.

Budapest, 1893. augusztus hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a többi részes \ asutak ^evében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ispíaziofié IransatSarn^
F i um:B; í

Csakis

Az újkor I^gszpóh találmánya a szabadalmazott galvano- 
elektrikus apparátus magánhasználatrameiv 
gyengeség! esetekben (elgyengült íérfieröj mindig 
legjobb ikerrel Ui tik. Minden állambeli orvosok 
melegen Ajánlják. Az apparatus kgL-nnvebnen kezelh^1". 
Zsebben h'-,r-::iato. •; >bozbau. k-nyelmvs, n. Leírása ingván. 
Z.trt borítékban 10 kr. bciyegert. Kapható Augenfeld J. 
f-btaláló e3 ctaaz. kir. szab. tulajdonosnál, Bt-uo, I. kerület. 
Schulerstraase IS. szám. M-'<4

125251 C. II. :-zam.

|(I. pótlék a i. évi augnszin« 20-tól erveaye« ideiglenet 
takarmány díjszabáshoz.)

A folyó évi augusztus hó 20-tól érvényes ideiglenes takar­
mány díjszabáshoz folyó évi október hó 1-én az I. számú 
pótlék jelenik meg, melynek tartalma a következő:

I. A c) alatti díjtételek érvényének kiterjesztése - szántott 
jrépaszeleU áruezikkre.

II. Uj és megváltoztatott, díjtételek a c) alatt felsorolt árusra 
(szárított moslék, maiátatorkoly és répaszelet).

III. A berlini kir. vasutiga.zgatóság Bük állomásának felvétele.
IV. Sajtóhibák helyesbítése.
Budapest, 1893. szeptember hóban.

A many. kir. allamvasutak igazgatósága
a részes vasutak n-vében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

reszere If
Magyar királyi államvasutak.

129360/93. szám.

Hirdetmésiy.
í Alsó sziloziai-magyar kö- és pirszen forgalom 1

Fenti forgalomban az 1889. évi janu.ir hó 1-töl kö- es pir- 
szénszállitmánvokra fennálló díjszabás cs a hozzá tartozó pót­
lékok díjtételei i. ovi október 1 tói kezdve további intézke-j 
dérig dijröviditések nélkül fognak számíttatni.

Budapc-t, 1893. évi szeptember hóban.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága;

az érdekelt vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

valódi!

óvakodjanak!
Kaphatoalegiinomabbfü 
szer-, csemege- és gyogy- 

fükereskedesekben,
'■ Príma SocietaFiJn^jlJl gyógyszertárakban, ká­

véházakban es ezukrasz- 
dakban. 16549

Vezérképfiselök:

Magyar királyi államvasutak.

PFAU ES TÁRSA
FIUME.

144570/A. IV. és C. sz.

lIÍF€letiiaés$ye
Gilvacs állomás áruforgalmának korlátozása.

A Gilváes állomás megnyitására vonatkozó, a « Vasúti és 
közlekedési közlöny» folyó évi 121. számában 141565. sz. alatt 
foglalt hirdetmény ezennel odamódosiltatik, hogy Gilváes 
állomáson helyben csupán gyorsára küldeményeit adható« 
fel és le. ellenben darabára ós koesirakományi teher- 
ára küldemények tel- és leadása ezen állomáson helyben a 
magy. kir. államvasutak, sem a nagvkároly-somkuti helyi 
érdekű vasút állomásaival való forgalomban további intézke­
désig nem eszközölhető, s e szerint ezen állomásnak a neve­
zett h. é. vasútra vagy viszont átmenő küldemények tekinte­
tében van a teheráru forgalomra is berendezve. Az idézett 
hirdetmény egyebekben változást nem szenved.

Budapesten, 1893. október hó 11.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I Most jelent meg a Pallas írod. és nyomdai részv-tár­
saság kiadásában és minden könyvkereskedésben kapható a

Közigazgatasi

lamzeti lalendárium!
hivatali es irodai hasznaiatra

a,z 1394-dili évre.
Hivatalos adatok nyomán szerkesztette

SZÁNTÓ JÓZSEF.
XIII. évfolyam.

Ara kötve 70 krajezár bermentes küldesse!, ha az 
összeg előre utalvanvoztatik, 85 krajezar

tartalma: A közős és a magyar mmisztériumok '•zim 
I tára, a minisztériumoknak alárendelt összes hatóságok és 
I intézmények, az állami számvevőség, vármegyék, városok, 
bíróságok, ügyvédek, közjegyzők és orsz. képviselők, 
orvosok. Budapest kerületei, utrzái és terei, váltótön- 
dijak, idegen pénzek értéke, kamattáblák, mértékek és 
sulyok. Sorsjegyek huz.isi napjai, teljes postai és távira- I szati rendszabáíyzat. Névnapok betűrendben, menetárak 

I a m. vasutak vonalain, bélyeg-illeték díjjegyzék, közjegy­
zői díjszabályzat stb.

Magyar királyi államvasutak.

149673, C. II. szám.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak
! Betga-osztrák-magy. vasúti ka elék. Némeíalföldi-osztrak-magyar 
vasúti kötelék. Néir.c-t osztrr.k magyar tengeri kikötői forgalom. 

Magyar-adriai vasúti kötelek.

138582/93.

Hirdetmény.

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
A ki nem váltott és felesleges áruk üzletszabályzatunk ér­

telmében f. hó 26-án a Lánczhid alatti raktárunkban délelőtt 
9 órakor nyilvános árverés utján el lesznek adva, mihez a t. 
venni szándékozókat ezennel meghívjuk.

Budapesten, 1893. október hó 16-án.
A forgalmi igazgatóság.

(Osztrák-magyar-svájczi vasnti kötelek.)
Folyó évi november hó 1-én egyrészt a cs. kir. szab. déli 

vasúttársaság (magyar vonalak) a m. kir. államvasutak 
(a pécs-barcsi és winkovcze-brekai vasutakat bezárólag) a 
cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút (magyar vonalak) és győr- j 
sopron-ebenfurti vasút állomásai, másrészt Bregcncz átmenet,! 
Buchs átmenet, St. Margarethen átmenet illetve Lindau át­
menet, továbbá az egyesült svájezi vasutak, a svájezi észak­
keleti vasút (a Bötzberg vasutat bezárólag), a svájezi délkeleti 
vasút, a Gotthard vasút, a svájezi közp. vasút és a-Jura-Simp- 
lon vasút állomásai közötti kötelék-forgalomban friss és aszalt­
gyümölcs szállítására kivételes díjszabás lép életbe, mely a 
részes vasutigazgatóságoknál megtekinthető.

Budapest, 1893. október hóban.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

A chicagói vilagkiallitasrc! visszaszallitando kiállí­
tási tárgyakra nézve adott díjkedvezmény.

A chicagói világkiállításról visszaszállítandó kiállítási tár­
gyakra nézve a fentnevezett koteléki forgalmakban a tiszta 
szállítási díjnak 50°/„-os mérséklése engedélyeztetett.

Ezen díjkedvezmény rovatolás utján nyer alkalmazást azon 
esetben, ha a visszaszállítandó kiállítási tárgyak a chicagói 
cs. és. kir. főconsulnak (Dr. A. Palitschek von Falmforst) által 
kiállított igazolványnyal vannak ellátva

A vonatkozó fuvarlevélre rá kell vezetve lenni, hogy a szál­
lítmányok kizárólag kiállítási tárgyakból állanak.

Minden a viszaszállitásnát előforduló külön teljesítményekén 
felmerülő mellékilletékek teljes összegükben fognak beszedetni.

Budapest, 1893. október 9-én
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga

az érdekelt vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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ELŐF 
Vidékre postán v.l 
Egy évre .... 20 1 
Egv fél évre . . 10 l 
Külföldre: 3 hóra] 
Franczia-, Olasz-. On 
országokba, Svájci 
valamint o
Szerződéshez tartó

Orv ,

1893

József
Maga a le 

emlékezett 
ség negyed! 
szegi hadgy] 
sobb kézirat 
mérésben ré| 
negyedszázat 
ség oly szj 
örömére szőj 
a nemzetne! 
rését kitérje 
is, mint a 
kinek első sj 
tisztán magy 
a negyedszáj 
rakozásoknaj 
érdemelte 
letét és feite

A király 
szerre az al 
főherczeg ne 
bileumának 
látjuk, hogy 
kesedéssel ej 
nemzeti közt 
a vidéken ii 
városi tőrvél 
gyűlésen mej 
egyrészről ki 
herczeg irán^ 
zelmeket, 
abbeli óhajt] 
országosan 
parancsnoki

A fő- és 
napi közgvi 
mondotta kij 
és az ünnej 
tását a tanáj 
közgyűlésnél 
jesztéseit.

Ez évi de! 
esztendeje aj 
törvény czikkj 
főherczeget 
ség főparanc] 
század alatt 
szerencse kői 
get tanusitot| 
séggel szeml 
nemzeti intél 
tásét a legn] 
vetelték. A 
tokra is késj 
csakhogy a 
sék mindazt 
külső formái 
tehetnék a ’I 
tos államjogj 
az idegen éj 
megakadályi 
ellássák müj 
gél. Mindaz] 
áldozatkész; 
s mindig lej 
védségre sz|

Népdalaink I 
a melyek merj 
nemzetek népj 
kellő számit 
kutatónak e ti 
ugv. mint szőj 
és gazdagságol 
hogy az idegef 
a mieinkben, 
és képletei íj 
hogy nem haj 
Más oldalról ■ 
telében dalaitl 
denek — ti 
belül — s feji 
pedáns nyügej 

Az érzelmi 
szavakba önti 
zök. melyekna 
format, még n 
mát nyer, ío| 
zatos mtgjeíe] 
kicsinyeliietó 
merese csak 
gok a gondolj 
öntetü voltara 
a külsőn a v{ 
gördülékeny íj 
melyek szintéf 
énekeltetnek,^ 
nek. az érzésj 
belső alak ej 
nyújtják. Ezi 
tekintsünk el i 
szűk. a melye 
zesére vonatkl 

Ki ne vett^ 
pet varázsol 
den kapcsolal 
népdalunk azl 
szolag csak 
volna. Pedig. I 
rájövünk a ltf 
tára. íme :

E dal kel 
kis házikóját,


